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NGHỊ QUYẾT
Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tháng 03/2017

	Ngày 08 tháng 02 năm 2017, Ban Chấp hành Đảng bộ tổ chức Hội nghị thường kỳ tháng 02/2017 và đề ra phương hướng nhiệm vụ tháng 03/2017, với sự có mặt của 12/15 đồng chí (vắng đồng chí Ngô Tấn Quyền, đồng chí Võ Kim Hoàng, đồng chí Trần Thanh Phương). Sau khi nghe đồng chí Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy báo cáo tóm tắt kết quả công tác tháng qua và một số nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng tới, ý kiến phát biểu thảo luận, ý kiến phát biểu của đồng chí Võ Văn Hoanh, Phó Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc tỉnh và ý kiến kết luận chỉ đạo của đồng chí Bí thư Đảng ủy. Hội nghị thống nhất như sau:
I. Đánh giá kết quả thực hiện công tác tháng 02/2017
1-Công tác xây dựng hệ thống chính trị:
	a) Công tác xây dựng Đảng
- Tổ chức lễ trao huy hiệu 30 năm tuổi đảng cho 2 đồng chí ở chi bộ Quân sự và chi bộ ấp Chợ. Hướng dẫn 5 đảng viên làm hồ sơ truy tặng 45 năm tuổi đảng và 4 thân nhân làm hồ sơ hưởng chế độ người hoạt động cách mạng từ ngày 01/01/1945 đến trước tổng khởi nghĩa 19/8/1945 đã hi sinh ,từ trần. Hoàn chỉnh 3 hồ sơ lý lích đảng của 3 quần chúng ở chi bộ ấp Chợ; có 13/13 chi bộ và 3/5 đoàn thể tổ chức tổng kết năm 2016, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2017, còn Hội cựu Chiến binh và Đoàn Thanh niên chưa tổ chức tổng kết.
- Xây dựng quy trình xử lý kỷ luật đảng viên thuộc diện Ban chấp hành quản lý; quy trình Ban Chấp hành Đảng bộ xem xét thi hành kỷ luật và giải quyết khiếu nại kỷ luật đảng; xây dựng Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2017. Xử lý kỷ luật với hình thức khiển trách 1 đảng viên ở chi bộ Y tế vi phạm về chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình.
- Tổ chức tuyên truyền các ngày lễ, tết: Bến Tre Đồng Khởi 17/01, Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017, ngày thành lập Đảng 03/02.
- Xây dựng kế hoạch đăng ký mô hình dân vận khéo cấp tỉnh, huyện, xã năm 2017. 
- Phê duyệt Kế hoạch giám sát phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể theo Quyết định 217 của Bộ Chính trị
b) Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể
- Mặt trận Tổ quốc: Triển khai Nghị quyết ra các tổ chức hội, Đoàn thể và các tổ chức xã hội; phối hợp với Ủy ban nhân dân xã thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội trong dịp tết nguyên đán đinh dậu 2017 với 656 phần quà cho hộ nghèo, cận nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, kinh phí 136,5 triệu đồng.
- Hội phụ nữ: Tuyên truyền kết quả Đại hội phụ nữ tỉnh Bến Tre làn thứ IX, nhiệm kỳ 2016-2021, 4 cuộc có 109 chị dự. Tuyên truyền đợt cao điểm tân công trấn áp các loại tội phạm, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn giao thông: 2 cuộc có 48 chi dự. Họp lệ kỳ chi hội ấp 7.
- Hội Nông dân: Cho vay quỹ hỗ trợ nông dân 1 hộ ấp 6 số tiền 1.000.000 đồng. Phối hợp với ủy ban, hội phụ nữ xã tổ chức tuyên truyền giải pháp xử lý nước cấp hộ gia đình thực hiện vệ sinh trong hạn hán, xâm nhập mặn, lũ lụt 2 cuộc có 28 hội viên tham dự (ở ấp 7). Tổ chức triển khai công văn về tham gia cao điểm tấn công trấn áp tội phạm trong dịp tết nguyên đáng đinh dậu năm 2017, tuyên truyền các ngày lễ, tết trong quí I/ 2017, tuyên truyền công tác phòng chống ma tuýa 1 cuộc có 10 hội viên tham dự. Tổ chức triển khai công văn về việc tổ chức đợt vận động ủng hộ đồng bào Miền Trung bị ảnh hưởng bởi mưa, lũ gây ra.
- Đoàn Thanh niên: Tổ chức Đại hội đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Hội Cựu chiến binh: Tiếp tục xây dựng văn kiện Đại hội Cựu chiến binh.
c) Hoạt động của Chính quyền
- Tiếp nhận và giải quyết 108 hồ sơ, trong đó có 2 hồ sơ giải quyết trước hẹn, 106 hồ sơ đúng hẹn gồm lĩnh vực Tư pháp-hộ tịch 17, Địa chính-đất đai 09, văn phòng 16, chứng thực 66 với tổng số tiền thu phí 1.132.000 đồng. Dự chấm điểm thi đua Cụm Thi đua số 3, đạt 950,83 điểm, được Cụm đề nghị công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến cho tập thể; họp xét thi đua, khen thưởng tổng kết năm 2016, kết quả Chiến sĩ thi đua 1, Lao động tiên tiến 20 cá nhân, Bằng khen Ủy ban nhân dân tỉnh 2 tập thể, 4 cá nhân, Giấy khen Ủy ban nhân dân huyện 11 cá nhân. Xét hồ sơ đề nghị nâng lương trước hạn cho 1 cán bộ do lập thành tích xuất sắc, nâng lương đến hạn cho 7 cán bộ, công chức, xếp lương theo Bằng chuyên môn cho 1 người hoạt động không chuyên trách.
- Về Tôn giáo và tín ngưỡng dân gian: các tổ chức tôn giáo hoạt động bình thường theo giáo điều Họ đạo, đảm bảo tuân thủ các quy định Nhà nước; Tổ chức thăm, chúc tết, tặng quà 5 tổ chức tôn giáo, 1 cơ sở tín ngưỡng dân gian.
- Thực hiện công tác hộ tịch: khai sinh 9 sự kiện, kết hôn 3, khai tử 5, hộ tịch khác 6 sự kiện.
- Tổ chức hòa giải 1 vụ tranh chấp quyền sử dụng đất giữa bà Hồ Thị Nguyệt và bà Nguyễn Thị Đặng ấp Căn Cứ, hòa giải không thành chuyển hồ sơ về Tòa án huyện.
2. Phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh
a) Kinh tế:
- Phối hợp với Hội Nông dân xã khảo sát diện tích xuống giống cây có múi, tình hình thu hoạch bưởi da xanh trong dịp tết. 
- Tiêm phòng vác cin cúm gia cầm cho đàn gà, vịt được 1.750 liều, tai xanh, lỡ mồm long móng cho đàn heo được 120 con. Phối hợp với các ngành chức năng tỉnh, huyện kiểm tra 2 đợt về công tác đảm bảo môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm 4 lò mỗ heo và 29 điểm bán thịt heo lẽ trên địa bàn xã, qua kiểm tra buộc cho cam kết di dời 1 lò mỗ heo ở ấp Chợ do không đảm bảo vệ sinh môi trường.
- Tổng thu ngân sách trong tháng được 511.308.510 đồng, đạt 13,9%. Trong đó: thuế GTGT 226.306.538 đồng, đạt 11%; thuế TNCN từ hoạt động SXKD 111.445.759, đạt 10%; thuế TNCN từ CQSDĐ 8.633.600 đồng, đạt 5%; lệ phí trước bạ nhà đất 3.060.800 đồng, đạt 8%; lệ phí môn bài 69 triệu đồng, đạt 62%; phí lệ phí 850.000 đồng, đạt 2%; thu khác 6.400.000 đồng, đạt 16%; thu nhân dân đóng góp 39.940.000 đồng.
- Tổng chi: 463.230.554 đồng, đạt 12,6%; tồn quỹ 406.733.966 đồng (trong đó có 204.328.005 kinh phí chuyển nguồn năm 2016).
- Trong tháng chứng thực hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất 3 trường hợp, 3 tặng cho, 8  thế chấp quyền sử dụng đất, 2 Văn bản phân chia thừa kế; - Thực hiện “ngày vệ sinh môi trường” theo quy định dọn cỏ, cắt cây, trồng cây xanh, cây kiểng, vệ sinh cảnh quan Đền thờ liệt sĩ, Đền thờ Lãnh binh có 17 lực lượng tham gia; thông báo hộ dân vệ sinh khu vực nhà ở, tham gia vệ sinh đường phố, ngỏ hẽm đảm bảo sạch đẹp chuẩn bị đón tết Đinh Dậu năm 2017; Thu phí vệ sinh môi trường tháng 01 năm 2017 được 9.750.000 đồng, chi 28.900.000 đồng, ngân sách bù lỗ 19.150.000 đồng.
- Nghiệm thu công trình nhựa hóa đường vào Nhà máy phát điện Đồng khởi ấp Nghĩa Huấn có tổng chiều dài 430m, ngang 6m, kinh phí 560.000.000 đồng, nguồn vốn do Nhà máy phát điện Đồng khởi và Doanh nghiệp Phú Lộc tài trợ và công trình xây dựng Nhà trung chuyển rác thải, 70m bê tông đường dẫn vào nhà trung chuyển, tổng kinh phí 119.500.000 đồng; hoàn thành tuyến đường bê tông tổ 28 ấp Chợ, dài 330m, ngang 1,6m, kinh phí 100.000.000 đồng và 60 ngày công lao động, nguồn vốn do một mạnh thường quân ấp Chợ đóng góp.
b) Lĩnh vực văn hóa-xã hội
- Các trường thực hiện tốt kế hoạch trực tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017, đảm bảo an toàn trong những ngày nghỉ tết; Phối hợp Ban chấp hành Xã Đoàn tổ chức đêm hội diễn văn nghệ “Mừng Đảng, mừng Xuân” năm 2017 có trên 400 lượt người đến xem và ủng hộ số tiền 9.500.000 đồng.
- Tổ chức khám và điều trị 449 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 434 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 21,76%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 20,4%...; Tổ chức khám phụ khoa và khám thai cho 9 phụ nữ có nhu cầu khám, chữa bệnh, thực hiện chương trình kế hoạch hóa gia đình 1 trường hợp; Thực hiện Chương trình tiêm chủng mở rộng cho trẻ từ 0 đến 36 tháng được 115/117 trẻ, đạt 98,3%; Cấp 8 thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi.
- Triển khai các hoạt động và tổ chức họp mặt “Mừng Đảng, mừng Xuân” Đinh Dậu năm 2017; tổ chức giao lưu bóng đá với Phòng Tham mưu Tỉnh đội Bến Tre và đưa Công đoàn viên tham gia với tiểu vùng 1 dự thi bóng đá do Liên đoàn lao động huyện tổ chức đạt giải I.
- Tổ chức bàn giao 1 nhà tình nghĩa cho hộ ông Phan Hoàng Anh ấp 6, kinh phí 50.000.000 đồng do Ban vận động quỹ vì người nghèo Bến Tre vận động tài trợ.
- Nhân dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017 Ủy ban nhân dân xã tổ chức Đoàn viếng Nghĩa trang liệt sĩ huyện, Đền thờ Nguyễn Thị Định và viếng tưởng niệm Đền thờ Liệt sĩ xã.
- Ủy ban nhân dân và Mặt trận, các đoàn thể vận động các mạnh thường quân thực hiện tốt công tác thăm hỏi, tặng  714 phần quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, hộ nghèo, cận nghèo, người già neo đơn, diện bảo trợ xã hội, học sinh nghèo với số tiền 161,9 triệu đồng (giảm 426 phần so với năm 2016); ngân sách Trung ương va Tỉnh tặng 412 suất cho gia đình chính sách với số tiền 123,6 triệu đồng; ngân sách xã tặng 338 phần quà cho Bí thư, Chủ tịch qua các thời kỳ, gia đình quân nhân tại ngũ, các tổ chức tôn giáo và tổ nhân dân tự quản với số tiền 24,9 triệu đồng. 
c) Quốc phòng-An ninh:
- Tình hình an ninh chính trị ổn định; Trong tháng có 320 Việt kiều và  ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Du Thuyền Xoài, tăng 110  người. Nhìn chung số Việt kiều và Ngoại kiều này chấp hành tốt quy định đăng ký tạm trú và các quy định của địa phương; Thực hiện tốt kế hoạch mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh trật tự, bảo vệ an toàn Tết Nguyên Đán Đinh Dậu năm 2017 và kế hoạch đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Tổ chức tuần tra mật phục, vũ trang, giao thông 25 cuộc, 130 lực lượng tham gia;  xử phạt 3 trường hợp vi phạm trên lĩnh vực giao thông số tiền 450.000 đồng; tệ nạn xã hội xảy ra 3 vụ gồm 2 vụ trộm cắp tài sản ở Chùa Long Nhiễu ấp 5, Miếu Bà ấp Chợ, tài sản bị mất gồm 3 chuông đồng, 1 cặp chân đèn, 1 lư hương, đã làm rõ đối tượng giao Công an huyện thụ lý hồ sơ, 1 vụ đánh bạc ăn thua bằng tiền ở ấp Nghĩa Huấn; tai nạn giao thông không xảy ra; va quẹt giao thông 1 vụ làm bị thương 2 người; đưa 1 đối tượng nghiện ma túy vào cơ sở cai nghiện bắt buộc thời gian 18 tháng.
- Trao lệnh gọi nhập ngũ cho 13 công dân trúng tuyển NV/QS năm 2017; tổng kết công tác công an và công tác quốc phòng, quân sự địa phương năm 2016.
3- Đánh giá kết quả thực hiện 10 nhiệm vụ trọng tâm tháng 2/2017
- Nhìn chung Đảng ủy đã tập trung lãnh đạo cơ bản đạt các nhiệm vụ trọng tâm đã đề ra trong tháng 2 như: tổ chức tốt tết nguyên đán đinh dậu 2017; chính sách an sinh xã hội đối với gia đình chính sách, hộ nghèo trong dịp tết được thực hiện tốt; tình hình an ninh chính trị, tật tự an toàn xã hội ổn định; tổ chức thành công đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên nhiệm kỳ 2017-2022; các đoàn thể xây dựng kế hoạch giám sát gửi Thường trực Đảng ủy phê duyệt; cơ bản các chi bộ, ngành đoàn thể tổ chức tổng kết năm 2016 theo chỉ đạo của Đảng ủy; tình hình thu ngân sách đạt khá; công tác tuyển quân được tập trung...
- Tuy nhiên vẫn còn một số mặt hạn chế như: xây dựng kế hoạch giám sát của Đoàn thanh niên còn chậm; chưa xây dựng kế hoạch thực hiện tiêu chí số 1 và số 17 trong bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới; thu phí xử lý rác thải đạt thấp; công tác tổng vệ sinh và trang trí các điểm công cộng, treo cờ của hộ gia đình chưa tạo được sinh khí sôi nổi trong dịp tết nguyên đán.
II. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 03/2017
1. Tiếp tục thực hiện các công việc còn tồn đọng trong tháng 2/2017: Ủy ban nhân dân xây dựng Kế hoạch thực hiện tiêu chí số 1 và số 17 về xây dựng nông thôn mới, tập trung vận động thu phí xử lý rác thảy theo Quyết định số 66/2016/QĐ-UBND ngày 21/12/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Mặt trận Tổ quốc tổ chức họp mặt, cũng cố câu lạc bộ hưu trí; xã đoàn xây dựng kế hoạch giám sát phản biện xã hội theo Quyết định  217 của Bộ Chính trị.
2. Tiếp tục xác minh lý lịch và tạo nguồn phát triển đảng năm 2017; hoàn chỉnh 04 hồ sơ tiền khởi nghĩa gửi về Ban Tổ chức Huyện ủy; các chi bộ xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2017.
3. Triển khai, quán triệt các nghị quyết còn lại của Hội nghị lần thứ 4 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII; tổ chức trao đổi, đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân dân theo Quyết định 218 của Bộ Chính trị.
4.  Mặt trận, đoàn thể, chi bộ xây dựng Kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm  2017; Hội cựu Chiến binh chuẩn bị tốt công tác tổ chức đại Cựu chiến binh nhiệm kỳ 2017-2022; tập trung cũng cố nâng chất hoạt động các chi, tổ hội hoạt động còn yếu và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân.
5. Công bố Quyết định thành lập Tổ hợp tác bưởi da xanh ấp 6; triển khai kế hoạch tiêm phòng dịch bệnh trên gia súc, gia cầm năm 2017; tăng cường công tác thông tin tuyên truyền tình hình xâm nhập mặn.
6.  Vận động hộ dân đóng góp kinh phí thi công các công trình nông thôn mới và thu nợ công trình giao thông nông thôn năm 2015.
	7. Hỗ trợ thu đạt bộ lệ phí môn bài và thu thuế ngoài quốc doanh năm 2017; 
	8. Các trường nâng cao chất lượng dạy và học, tổ chức thực hiện các tiêu chí trường đạt chuẩn quốc gia; phụ đạo số học sinh yếu, kém để thi đạt chất lượng ở học kỳ II; triển khai kế hoạch nâng chất xã văn hóa và kế hoạch nâng chất các tiêu chí đô thị loại V.
	9. Tổ chức giao quân đạt chỉ tiêu trên giao.
	10. Tiếp tục cũng cố hoạt động tổ nhân dân tự quản; tập trung thực hiện có hiệu quả kế hoạch 03 chuyển hóa về ma túy./.
	Nơi nhận:
	
	T/M BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ

	- VP huyện ủy;
-  Đ/c Võ Văn Hoanh, PCT.MTTQ tỉnh;
- Đ/c Trần Văn Tràng, CT.MTTQ huyện;
- Đ/c Lê Văn Cường, Trưởng Ban Tổ chức huyện ủy;
- 15 cấp ủy;
- 13 chi bộ trực thuộc;
- Lưu: VT, 27b.
	
	PHÓ BÍ THƯ
Đã ký
Phạm Thanh Diễn
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