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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên năm 2016
và phương hướng nhiệm vụ năm 2017
	
Thực hiện Công văn số 3092/UBND-VHXN ngày 05 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện và Kế hoạch số 235/KH-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2016 của Ủy ban nhân dân xã về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm trong công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2016.
Năm 2016 Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh đã tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên và kết quả cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác triển khai, phổ biến các văn bản của Trung ương, của tỉnh, huyện liên quan đến công tác thanh niên
Tiếp tục tổ chức triển khai các văn bản của trên, cụ thể Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban chấp hành Trung Ương Đảng (khóa X) “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”, Chương trình hành động của Huyện ủy, Kế hoạch số 1077/KH-UBND của Ủy ban nhân dân huyện về thực hiện Chương trình phát triển thanh niên huyện Giồng Trôm giai đoạn 2016-2020, Kế hoạch số 1078/KH-UBND ngày 20 tháng 4 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện; Ủy ban nhân dân xã xây dựng kế hoạch số 236/KH-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2016 thực hiện Chương trình phát triển thanh niên xã Mỹ Thạnh giai đoạn 2016-2020, kế hoạch số 235/KH-UBND về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm trong công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2016 và tổ chức triển khai sâu rộng đến từng ngành Đoàn thể, cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách từ xã đến ấp để quán triệt và phối hợp thực hiện, đã triển khai trong cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách đạt 92,85% (65/70), triển khai trong Đoàn viên, hội viên các đoàn thể đạt 81,01% (1758/2170).
2. Kết quả quản lý nhà nước về công tác thanh niên
- Phối hợp Mặt trận Tổ quốc các Đoàn thể tăng cường công tác quản lý nhà nước về thanh niên và thực hiện công tác thanh niên từng bước đáp ứng cho yêu cầu cho sự nghiệp “công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước”. Trong xây dựng quy hoạch, đào tạo, các chương trình mục tiêu của các ngành đoàn thể đều nêu rõ vai trò trách nhiệm của thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên thể hiện tính tiên phong, gương mẫu đi đầu trong các phong trào hành động cách mạng ở địa phương cũng như phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao góp phần thực hiện đạt hiệu quả các chi tiêu về phát triển kinh tế xã hội xã nhà.
- Phối hợp cùng Ban Dân số, Trạm y tế tổ chức 02 cuộc tuyên truyền, triển khai thực hiện Luật Bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, có trên 49 người tham dự, tạo điều kiện cho các em phát triển toàn diện trở thành những thanh niên có thể lực, trí lực đáp ứng cho yêu cầu đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa.
- Đưa 44 vận động viên là thanh niên tham gia giải bóng đá mini và giải bóng đá sân 11 người do huyện tổ chức, tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân có trên 400 thanh niên tham dự và trên 35 trận giao lưu bóng đá, bóng chuyền, bóng chuyền hơi nam, nữ thu hút trên 300 lượt thanh niên tham dự nhằm nâng cao đời sống tinh thần và rèn luyện thể chất cho thanh niên.
- Triển khai kế hoạch và mở 2 lớp đào tạo nghề, giải quyết việc làm theo Quyết định 1956 có 48 thanh niên tham dự, chứng chuyển hồ sơ xin việc làm cho 435 thanh niên, tư vấn giới thiệu hợp tác lao động Nhật Bản cho 14 thanh niên, đưa 15 thanh niên tham dự ngày hội việc làm và xuất khẩu lao động do Sở Lao động Thương binh xã hội tỉnh tổ chức, Phối hợp Công ty tư vấn xuất khẩu lao động MêKông tổ chức tư vấn xuất khẩu lao động có 150 thanh niên tham dự nhằm góp phần giải quyết việc làm tăng thu nhập nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho thanh niên.
- Đưa đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho 18 cán bộ, Đảng viên, công chức, người hoạt động không chuyên trách chủ yếu là cán bộ trẻ, khỏe, có năng lực nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức ở địa phương.
- Phối hợp cùng Ban Giám hiệu trường vận động 4 học sinh bỏ học trở lại lớp, tư vấn cho 121 học sinh khối 9 vào Trường Trung cấp nghề Bến Tre, 133/133 được cấp chứng chỉ nghề phổ thông, hoàn chỉnh chương trình phổ cập bậc tiểu học và trung học cơ sở.
- Phát động các phong trào thi đua trong nhà trường “thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” “mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” giáo viên và học sinh tích cực thi đua dạy tốt, học tốt, có các chương trình hỗ trợ, khuyến khích học sinh giỏi, hiếu học nhằm phát huy tài năng trẻ phục vụ cho đất nước.
- Phối hợp Ngân hàng chính sách cho vay trong học sinh, sinh viên tạo điều kiện cho học sinh học tốt, đã cho vay 16 sinh viên, số tiền 186.000.000 đồng, lũy kế 75 sinh viên với tổng số tiền 1.039.751.560 đồng.
3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ
Thực hiện Chương trình phát triển thanh niên và các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển thanh niên năm 2016 tại cơ quan, đơn vị
- Có 100% (40/40) cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách và 72,66% (202/278) Đoàn viên thanh niên tham gia học nghị quyết, chính sách pháp luật của nhà nước có liên quan đến công tác thanh niên.
- Phối Ban chấp hành Đoàn, Ban Giám hiệu trường tổ chức tuyên truyền các nội dung cơ bản về phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, an toàn giao thông có trên 83,46% (1050/1258) Đoàn viên thanh niên, học sinh tham dự, kéo giảm được số thanh niên vi phạm pháp luật, xây dựng xã lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm.
- Có 64,79% (1406/2170) thanh niên trong độ tuổi lao động đạt trình độ học vấn Trung học phổ thông, tỷ lệ qua đào tạo nghề đạt………. 19,8% (1221/6154) và được hướng dẫn, phổ biến nâng cao năng lực ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất.
- Tổ chức học tập có hiệu quả chương trình ngoại ngữ và được trang bị kiến thức cơ bản về kỹ năng sống ở học sinh trường Trung học cơ sở, chất lượng giáo dục được nâng cao, tỷ lệ tốt nghiệp đạt 100% (121/121).
- Nâng cao chất lượng của Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong thanh thiếu niên về kiến thức bình đẳng giới, sức khỏe sinh sản, phòng chống bạo lực gia đình…
- Phối hợp Ban chấp hành Xã Đoàn tổ chức họp mặt sinh viên lần 4 năm 2016 có 85 sinh viên tham dự.
4. Kết quả thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP, Kế hoạch số 4087/KH-UBND ngày 11/10/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh và thực hiện các cơ chế, chính sách có liên quan đến thanh niên
- Qua triển khai thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25 tháng 7 năm 2008 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, kế hoạch số 4087/KH-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh, kế hoạch của huyện về phát triển thanh niên đã tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân về tầm quan trọng và ý nghĩa của Chiến lược phát triển thanh niên; vị trí, vai trò của thanh niên trong xây dựng và bảo vệ tổ quốc.
- Các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội ở địa phương đều lòng ghép mục tiêu, chỉ tiêu về phát triển thanh niên đã tạo điều kiện cho thanh niên tham gia đóng góp công sức để hoàn thành các chi tiêu phát triển kinh tế xã hội, giữ vững và ổn định quốc phòng an ninh.
- Chủ động phối hợp với Đoàn thanh niên trong công tác quản lý thanh niên, tổ chức phổ biến các chủ trương chính sách về thanh niên và công tác thanh niên nhằm nâng cao vai trò, trách nhiệm của thanh niên đối với Nhà nước và xã hội, cụ thể phối hợp Đoàn thanh niên triển khai Luật thanh niên được 04 cuộc có 347 lượt thanh niên tham dự.
5. Triển khai thực hiện Quyết định 57/2015/QĐ-TTg ngày 16 tháng 11 năm 2015 về chính sách đối với hoạt động tình nguyện của thanh niên và triển khai thực hiện chế độ, chính sách đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến, tuy nhiên qua công tác điều tra trên địa bàn xã không có đối tượng được hưởng các chính sách trên.
6. Triển khai và thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp với Ban chấp hành Đoàn thanh niên xã trong hoạt động tham gia xây dựng các cơ chế chính sách liên quan đến cán bộ, công chức, Đoàn viên và thanh thiếu niên; chăm lo và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, công chức, đoàn viên, thanh niên; Phối hợp thực hiện tốt nội dung phối hợp trong Phụ lục Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân và Ban chấp Xã Đoàn.
7. Bố trí nhân sự làm công tác thanh niên
Ủy ban nhân dân xã bố trí công chức Văn phòng - thống kê phụ trách nội vụ làm công tác thanh niên tuy nhiên do kiêm nhiệm nhiều công việc, chưa qua đào tạo nghiệp vụ về công tác thanh niên nên công việc còn hạn chế, chưa phát huy hết vai trò trách nhiệm với nhiệm vụ được giao về công tác thanh niên.
II. ĐÁNH GIÁ NHẬN XÉT
	1. Ưu điểm
Đảng ủy, Ủy ban nhân dân có sự quan tâm cao về công tác thanh niên đã chỉ đạo các ngành Đoàn thể nhất là vai trò tham mưu của Đoàn thanh niên  phối hợp tuyên truyền, giáo dục tạo sự nhận thực sâu sắc về công tác thanh niên để từ đó góp phần thực hiện đạt hiệu quả công tác quản lý nhà nước về thanh niên tại địa phương. Đặc biệt là sau triển khai Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ về ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban chấp hành Trung Ương Đảng (khóa X) về công tác thanh niên có nhiều tiến bộ rõ rệt. Nhận thức của thanh niên về vai trò, vị trí, quyền và nghĩa vụ của mình được nâng lên góp phần cho việc hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu trên các lĩnh vực phát triển ở địa phương.
	2. Hạn chế
Công tác chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc về công tác thanh niên và công tác tuyên truyền, phổ biến các chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên chưa được thường xuyên, nội dung tuyên truyền không sâu từ đó chưa phát huy hết sức mạnh của thanh niên trong tham gia các phong trào hành động cách mạng ở địa phương và vẫn còn một bộ phận thanh niên chậm tiến, thiếu ý thức và trách nhiệm với xã hội.
3. Nguyên nhân
Một số phong trào phát động về công tác thanh niên chưa linh động về nội dung, thiếu sáng tạo về hình thức và chưa phù hợp với thời gian, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên ở địa phương.
Một số ngành Đoàn thể chưa thực sự quan tâm đến công tác thanh niên và phong trào thanh niên, định hướng thiếu kịp thời, chỉ đạo thiếu tập trung, đánh giá thanh niên còn phiến diện, cảm tính. 
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC VỀ THANH NIÊN NĂM 2017
- Tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ về ban hành chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; tạo sự chuyển biến về nhận thức trong Đảng ủy, Ủy ban nhân dân đối với công tác thanh niên đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục để hình thành nên lớp thanh niên mới có lối sống văn hóa, đạo đức, sản sàng cống hiến hết sức mình cho Tổ quốc, cho xã hội từng bước đáp ứng cho nhu cầu công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước.
- Tăng cường sự lãnh chỉ đạo của Đảng ủy, Ủy ban nhân dân về công tác thanh niên gắn chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội với mục tiêu phát triển thanh niên.
- Nâng cao vai trò, vị trí của tổ chức Đoàn,  xác định thanh niên là chủ nhân tương lai của đất nước, lực lượng chủ yếu, nòng cốt đảm nhiệm những công việc khó khăn, gian khổ, đòi hỏi sức khỏe và sự sáng tạo, đây là một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, hội nhập quốc tế. 
- Phối hợp Mặt trận tổ quốc, các ngành Đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật về thanh niên nhằm nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của thanh niên để thực hiện tốt quyền, nghĩa vụ một công dân; giáo dục Chủ nghĩa Mác – Lê Nin, tư tưởng Hồ Chí Minh cho thanh niên nhằm xây dựng lối sống tốt đẹp, có văn hóa, khơi dậy truyền thống dân tộc, ý thức trách nhiệm của thanh niên đối với bản thân, gia đình và xã hội; phát huy vai trò xung kích của thanh niên để tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa.
- Đưa đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức nhất là các cán bộ trẻ, có năng lực phục vụ lâu dài.
- Phát huy chất lượng hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng tạo điều kiện dạy nghề và định hướng việc làm cho thanh niên theo nhu cầu thị trường lao động.
- Nâng cao chất lượng hoạt động của các Câu lạc bộ bóng đá, bóng chuyền hơi (nam, nữ), văn nghệ nhằm nâng cao thể chất và tinh thần cho thanh niên.
- Phối hợp Đoàn thanh niên, hội Nông dân, Phụ nữ, các tổ chức kinh tế xã hội tạo điều kiện cho thanh niên tham gia các hoạt động cộng đồng, nâng cao kỹ năng sống và làm việc, tham gia phòng chống các tệ nạn xã hội nhằm phát huy vai trò của thanh niên và đẩy mạnh xã hội hóa trong công tác thanh niên.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giải quyết khiếu nại và xử lý vi phạm trong thực hiện chính sách đối với thanh niên.
- Thông qua các cuộc vận động, các phong trào thi đua, phong trào hành động cách mạng ở địa phương nhằm xây dựng gương tập thể, cá nhân điển hình, tiên tiến để giáo dục, rèn luyện thanh niên.
- Thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân và Đoàn Thanh niên về công tác thanh niên và công tác quản lý nhà nước về thanh niên.
Trên đây là báo cáo kết quả việc thực hiện công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2016 và phương hướng nhiệm vụ năm 2017 của Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh./.

	Nơi nhận:                       
- Phòng Nội vụ huyện;
- TT. Đảng ủy, HĐND xã;
- Các ngành Đoàn thể;
- Trưởng ấp 6 ấp;
- Lưu: VT, Viêt. 20b.
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