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Tình hình tổ chức Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016

Thực hiện Thông báo số 173/TB-UBND, ngày 19 tháng 01 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc treo cờ Tổ quốc, nghỉ Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016, tổ chức trực và báo cáo tình hình tổ chức Tết Nguyên đán.
Ủy ban Nhân dân xã Mỹ Thạnh báo cáo theo nội dung chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện cụ thể gồm những công việc sau:
1. Công tác chuẩn bị, chỉ đạo và triển khai thực hiện
Ủy ban nhân dân xã xây dựng các kế hoạch cụ thể như kế hoạch tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng, mừng Xuân” Bính Thân năm 2016, kế hoạch thăm, chúc tết, tặng quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, kế hoạch họp mặt “Mừng Đảng mừng xuân” và tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động đón Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016, hội diễn văn nghệ “Mừng Đảng, mừng xuân”, họp mặt học sinh, sinh viên lần IV, tổ chức giao lưu bóng đá, bóng chuyền, vệ sinh cảnh quan môi trường tạo sinh khí vui tươi trong những ngày hội đón Tết vui Xuân, thực hiện việc treo cờ Tổ quốc, băng rol, khẩu hiệu và họp mặt “Mừng Đảng, Mừng Xuân” Bính Thân năm 2016, tiếp âm Chương trình Tết Đài cấp trên và Chương trình Tết địa phương đồng thời chỉ đạo Công an, Quân sự xây dựng và triển khai kế hoạch mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đảm bảo an toàn giao thông, bảo vệ an toàn thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2016, Công văn chỉ đạo việc tổ chức viếng Nghĩa trang liệt sĩ huyện, Đền thờ liệt sĩ xã, thăm, tặng quà và thực hiện tốt các chế độ, chính sách cho Mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, Bí thư, Chủ tịch qua các thời kỳ, các tổ chức Tôn giáo, gia đình quân nhân còn tại ngũ, hộ nghèo, hộ cận nghèo và diện bảo trợ xã hội trong dịp Tết.
2. Kết quả thực hiện
a) Công tác thông tin tuyên truyền

- Thông tin tuyên truyền các hoạt động đón Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016, cụ thể Băng rol, khẩu hiệu “Mừng Đảng, mừng xuân” Bính Thân năm 2016; Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 56 năm ngày Bến Tre Đồng khởi (17/01/1960-17/01/2016), 86 năm Ngày thành lập Đảng Công sản Việt Nam (03/2/1930 – 03/2/2016), mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Bính Thân. 

b) Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, vui chơi giải trí phục vụ nhân dân trong dịp Tết

- Xây dựng kế hoạch đăng ký Hội xuân năm 2016, phối hợp Ban chấp hành Xã Đoàn tổ chức họp mặt sinh viên lần IV có 85 sinh viên tham dự và hội diễn văn nghệ với chủ đề ca ngợi Đảng, quê hương, đất nước và mừng xuân Bính Thân năm 2016; Tiếp âm Chương trình Tết cấp trên và phát bản tin địa phương; Tổ chức 06 trận giao lưu bóng đá với các đội bóng trong và ngoài tỉnh, 02 trận giao lưu bóng chuyền hơi với các đội xã lân cận nhằm  tạo sinh khí vui tươi, phấn khởi trong ngày Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016.
c) Tình hình thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trước, trong và sau Tết; Dịch vụ ngân hàng phục vụ cho các doanh nghiệp, người dân và khách du lịch
- Ủy ban nhân dân xã xây dựng, triển khai Quy chế chi tiêu nội bộ, phân bổ kinh phí hoạt động cho từng Khối, Ngành, Đoàn thể nhằm thực hiện việc tiết kiệm công quỹ Nhà nước; Ủy ban nhân dân triển khai công văn số 397/UBND-VP về đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, nâng cao chất lượng công vụ và văn hóa giao tiếp nơi công sở, ban hành Quyết định thành lập tổ kiểm tra thực hiện Công văn 1377-CV/TU của Tỉnh ủy nhất là trong sử dụng thời giờ làm việc, sử dụng điện, nước, điện thoại, văn phòng phí, công tác phí, bảo quản tốt tài sản công, không để hư hõng, mất mát, đối với nhân dân tổ chức đón Tết vui Xuân trong không khí nồng ấm, an toàn, tiết kiệm; Riêng đối với dịch vụ Ngân hàng phục vụ tốt cho nhu cầu của các doanh nghiệp, người dân và khách du lịch đến địa phương.
d) Tình hình thị trường hàng hóa, dịch vụ, gia cả các mặt hàng thiết yếu phục vụ cho nhu cầu mua sắm và tiêu dùng của nhân dân; Công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại trước, trong và sau tết
- Mời các hộ tiểu thương để thông báo giá trị còn lại của Chợ Mỹ Lồng; Phối hợp với Công ty Thành Lợi, triển khai kế hoạch sắp xếp chợ tết, bông, dưa, cây kiểng, thường xuyên kiểm tra và mời làm việc để vận động giải tỏa các hộ mua bán lấn chiếm lòng lề đường, các lối đi vào chợ để tạo sự thông thoáng thuận lợi cho việc mua bán của các hộ tiểu thương trong dịp Tết Nguyên đán 2016.
- Phối hợp Đội quản lý thị trường kiểm tra việc niêm yết giá, hàng cấm, hàng gian, hàng kém phẩm chất, kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm đúng theo quy định pháp luật.
- Phối hợp Công an Phòng cháy, chữa cháy huyện kiểm tra các cơ sở, doanh nghiệp, hộ kinh doanh trong công tác đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy nhất là các cơ sở, hộ kinh doanh mua bán chất dễ cháy như xăng, dầu, ga... Nghiêm cấm việc đốt nhang, đèn trong các quầy hàng.
e) Công tác đảm bảo an sinh xã hội, tổ chức chăm lo tết cho các đối tượng chính sách, người nghèo; tình hình tết của đồng bào xa quê hương
- Nhân dịp Tết Nguyên Đán Bính Thân năm 2016 Ủy ban nhân dân xã tổ chức 02 Đoàn viếng Nghĩa trang liệt sĩ huyện, Đền thờ Nguyễn Thị Định và viếng tưởng niệm Đền thờ Liệt sĩ xã.
- Thực hiện tốt việc chi trả lương và tiền Tết đến tận tay các đối tượng chính sách. Ngân sách Trung ương và Địa phương tặng 390 suất cho gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng, Thương binh, liệt sĩ, con liệt sĩ mỗi suất từ 200.000 đến 300.000 đồng, tổng thành tiền 85.280.000 đồng.

- Công ty Cổ phần Nệm Kymdan đến thăm, tặng quà Tết, tiền trợ cấp quí cho Mẹ Việt nam anh hùng ấp 6, thành tiền 10.500.000 đồng.

- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Huyện, Thành Ủy Bến Tre, Huyện ủy Giồng Trôm, Công ty sữa Việt Nam Vinamilk, Ủy ban nhân dân xã vận động tặng 143 phần quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, mỗi phần từ 300.000 đến 1.000.000 đồng, thành tiền 53.500.000 đồng.
- Ngân sách xã trích tặng 25 phần quà cho các tổ chức Tôn giáo, Bí thư, Chủ tịch qua các thời kỳ và gia đình có quân nhân còn tại ngũ, thành tiền 7.500.000 đồng.
- Ngoài ra Ủy ban nhân dân xã còn phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, hội Chử thập đỏ xã vận động các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh tặng 1.082 phần quà cho hộ nghèo, cận nghèo, trẻ em, người già neo đơn, diện bảo trợ xã hội, gia đình khó khăn (tăng 199 phần so năm 2015), mỗi phần từ 200.000 đến 300.000 đồng, tổng thành tiền 306.300.000 đồng đảm bảo mỗi hộ nghèo, cận nghèo, diện bảo trợ xã hội có từ 1 đến 2 phần quà để góp phần vui Xuân, đón Tết.
f) Tình hình đảm bảo giao thông, vận tải phục vụ cho nhu cầu đi lại của nhân dân và trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau tết
- Mỹ Thạnh có 04 chủ xe tham gia Hợp tác xã vận tải tỉnh với loại hình vận tải xe khách tốc hành với 19 xe từ 04 đến 30 chổ ngồi đảm bảo cho việc vận chuyển hành khách phục vụ tốt cho nhu cầu đi lại của người dân trong dịp tết Nguyên Đán Bính Thân năm 2016.
- Phối hợp Công an huyện tổ chức giải tỏa hành lan an toàn giao thông đường bộ 02 cuộc, 24 lực lượng tham gia trên tỉnh lộ 885 và khu vực chợ Mỹ Thạnh, lập biên bản cho cam kết 37 hộ kinh doanh để biển quảng cáo, dù ghế, mái che, cây kiểng lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, tạo sự thông thoáng nhằm hạn chế tối đa tai nạn giao thông xảy ra trên địa bàn nhất là trong thời điểm, trước, trong và sau Tết (trước, trong và sau Tết không có tai nạn giao thông chỉ có 02 vụ va quẹt giao thông làm bị thương 03 người).
g) Tình hình đảm bảo sản xuất, kinh doanh, cung cấp điện, nước phục vụ cho sản xuất và tiêu dùng trong dịp tết
- Tình hình sản xuất nông nghiệp, hoạt động công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp phát triển ổn định.
- Cây ăn trái: thu hoạch trong dịp Tết Nguyên đán trên 27 tấn chủ yếu là cam, bưởi, chanh…giá cả tương đối ổn định, riêng trái bưởi, chanh giá tăng khá nhanh vào những ngày cận tết, trái dừa có tăng tuy không nhiều nhưng cũng góp phần tăng thu nhập, ổn định đời sống cho hộ nông dân tạo điều kiện cho việc đón Tết, vui xuân.
- Chăn nuôi: phát triển mạnh chủ yếu là con heo, gà, vịt, ở thời điểm giáp Tết giá có tăng (Heo hơi giá 4.200.000 đồng/tạ), gà thịt giá 95.000 đồng/kg đã góp phần tăng thêm thu nhập cho hộ chăn nuôi. Phối hợp Trạm Thú y huyện kiểm tra 28 điểm mua bán thịt heo lẽ và 4 lò giết mỗ heo về công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, qua kiểm tra các hộ đều chấp hành tốt; thực hiện công tác giám sát tình hình dịch bệnh trên gia súc, gia cầm không để dịch bệnh lây lan.
- Thời điểm giáp tết lĩnh vực thương mại dịch vụ hoạt động khá mạnh sức mua bán tăng nhanh nhất là trong những ngày cận tết 28, 29 tết, tiêu thụ mạnh nhất vải sợi, quần áo may sẳn, lương thực, thực phẩm và dịch vụ ăn uống, uốn cắt tóc... so với Tết Ất Mùi năm 2015 sức mua bán không tăng.  Lĩnh vực hoạt động tiểu thủ công nghiệp hoạt động mạnh là hàn tiện, cơ khí, cơ sở đồ mộc, trang trí nội thất, vật dụng gia đình...làng nghề sản xuất bánh tráng sức tiêu thụ mạnh với 225/221 hộ, tăng 04 hộ so Tết Ất Mùi năm 2015, do thời tiết  tốt nên năng suất có tăng, bình quân 185.640 cái/ngày, sản lượng 16.707.600 cái (tính trong thời gian 3 tháng, tổng doanh thu 36.756.720.000 đồng, riêng làng nghề kềm hoạt động cầm chừng do ảnh hưởng thị trường tiêu thụ đầu ra.
- Trong thời điểm giáp Tết tiến hành thu thuế môn bài năm 2016 đạt 86% (120.350.000/140.000.000 đồng), thu thuế ngoài quốc doanh 248.924.000 đồng, đạt 4,98%, thuế thu nhập cá nhân thu 38.311.000 đồng.
- Lập chứng từ quyết toán và cấp phát kịp thời tiền hoạt động, tiền tết và tiền lương cho cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách xã, ấp tạo điều kiện cho cán bộ, công chức đón xuân vui tết.

    - Điện, nước đảm bảo cho nhu cầu sản xuất và tiêu thụ trong dịp Tết Nguyên Đán Bính Thân năm 2016.
h) Tình hình chăm lo sức khỏe nhân dân, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết
- Đảm bảo tốt công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, đã tổ chức khám và điều trị 461 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế 406 ca; thực hiện tốt chương trình tiêm chủng mở rộng và chương trình quốc gia thường quy; Tổ chức rướt bằng công nhận đạt chuẩn quốc gia về y tế.
i) Tình hình đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội
 - Tình hình an ninh chính trị thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 ổn định, có 152 Việt kiều và ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Thuyền Xoài, đăng ký tạm trú ấp 5, Chợ, Căn cứ, Nghĩa Huấn, trong đó tham quan du lịch Du Thuyền Xoài là 141 Ngoại kiều các nước, tăng 91 so Tết Ất Mùi năm 2015, nhìn chung số Việt, Ngoại kiều đều chấp hành tốt qui định đăng ký tạm trú và các qui định khác của địa phương.
- Phạm pháp hình sự xảy ra 02 vụ trộm cắp tài sản công dân: 01 vụ ở ấp 7, tài sản bị mất 10 triệu đồng, ấp Chợ mất 01 xe Honda; Phối hợp Công an huyện bắt quả tang một điểm ghi số đề tại hộ Trầm Bạch Cúc ấp Chợ; tệ nạn xã hội xảy ra 01 vụ đánh người gây thương tích.
- Tai nạn giao thông không xảy ra, va quẹt giao thông 01 vụ làm bị thương 3 người.
- Tuần tra mật phục và vũ trang 22 cuộc 132 lực lượng tham gia, Tuần tra giao thông 11 cuộc, 66 lực lượng tham gia, xử phạt 14 trường hợp vi phạm trên lĩnh vực an toàn giao thông với số tiền 2.100.000 đồng.
- Phối hợp Quân sự bảo vệ an toàn địa bàn và cơ quan thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên Đán Bính Thân năm 2016 tạo điều kiện cho nhân dân an tâm đón Xuân vui Tết.

- Đảm bảo tốt công tác trực sẳn sàng chiến đấu 24/24 có chỉ huy.

- Tổ chức lễ trao lệnh gọi nhập ngũ cho 16 công dân trúng tuyển Nghĩa vụ quân sự năm 2016; Phối hợp huyện thâm nhập gia đình và quản lý tốt số thanh niên trúng tuyển đảm bảo giao quân năm 2016 đạt chỉ tiêu; Tổ chức thăm, chúc tết, tặng quà co 6 gia đình quân nhân còn tại ngũ, mỗi phần trị giá 300.000 đồng.
3. Nhận xét, đánh giá
Nhìn chung tình hình thực hiện việc đón Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 tổ chức khá chu đáo, lĩnh vực sản xuất nông nghiệp phát triển ổn định, hoạt động tiểu thủ công nghiệp, thương mại dịch vụ phát triển mạnh nhất là làng nghề bánh tráng dừa và hoạt động thương mại sức mua bán tăng nhanh ở thời điểm giáp Tết, ổn định được chổ nơi mua bán cho các hộ kinh doanh trong chợ Mỹ Thạnh, giao thông, vận tải, điện, nước phục vụ tốt cho nhu cầu của nhân dân; tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao phục vụ cho đời sống tinh thần của người dân; chăm lo thực hiện tốt lĩnh vực y tế, đời sống của hộ chính sách, hộ nghèo; tình hình an ninh chính trị, trật tự xã hội được giữ vững đảm bảo an toàn thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 tạo điều kiện cho nhân dân hưởng mùa xuân tươi vui, an toàn, tiết kiệm. 
Trên đây là một số công việc trọng tâm thực hiện ở thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Bính Thân năm 2016 xin báo cáo về Ủy ban nhân dân huyện, Thường trực Đảng ủy, Hội đồng Nhân dân xã nắm theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
	
	CHỦ TỊCH

	- TT.UBND huyện;                                                                

- TT.Đảng ủy-HĐND xã;

- Các ngành, đoàn thể;
- Chủ tịch, các PCT-UBND xã;
-  Lưu: VT, Viet.18b.
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