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BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 12/4/2016 
của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 20-Ctr/HU, ngày 08/3/2017
 của Ban Thường vụ Huyện ủy


	Thực hiện Kế hoạch số 1072-KH/ĐKTHU, ngày 20 tháng 4 năm 2018 của đoàn kiểm tra Huyện ủy về việc kiểm tra thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 12/4/2016 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 20-CTr/HU, ngày 08/3/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy. Đảng ủy xã Mỹ Thạnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:
	I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI, QUÁN TRIỆT, CỤ THỂ HÓA NGHỊ QUYẾT SỐ 02 CỦA TỈNH ỦY
	1. Sau khi tiếp thu Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 12/4/2016 của Tỉnh ủy. Đảng ủy đã tổ chức triển khai cho 13 chi bộ trực thuộc Đảng bộ, quá trình triển khai tổ chức thực hiện, đã được sự đồng thuận rất cao của cả hệ thống chính trị, đặc biệt là vai trò trách nhiệm của cấp ủy, của chi ủy chi bộ trong xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh hàng năm không ngừng được nâng lên.
	2. Việc triển khai thực hiện Nghị quyết 02 của Tỉnh ủy đã đạt được một số kết quả quan trọng trên các lĩnh vực như sau:
	- Về công tác tư tưởng chính trị: Đảng ủy đã chỉ đạo các đồng chí cấp ủy, chi ủy các chi bộ trực thuộc thường xuyên quan tâm lãnh đạo tốt công tác chính trị, tư tưởng đối với cán bộ, đảng viên; hàng tháng trong họp cấp ủy ủy và họp chi bộ đề đánh giá tình hình tư tưởng của đảng viên và nhân dân trong việc ưởng ứng, chấp hành các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước; đối với đảng viên do chi bộ quản lý, Đảng ủy chỉ đạo chi ủy phối hợp với cấp ủy phụ trách có trách nhiệm nắm bắt tình hình tư tưởng của mỗi đảng viên, kịp thời động viên, giáo dục khi có dấu hiệu giao động; đối với đảng viên trực thuộc Đảng ủy quản lý, đảng viên huy hiệu 30 năm tuổi đảng trở lên, tùy tình hình thực tế, các đồng chí trong Thường trực, Ban Thường vụ có trách nhiệm gặp gỡ, trao đổi để định hướng kịp thời; bên cạnh đó hàng năm Đảng ủy đều tổ chức họp mặt đảng viên đã nhận huy hiệu đảng, đảng viên trẻ để thông tin tình hình lãnh đạo phát triển kinh tế-xã hội của địa phương, quá đó lấy ý kiến đóng góp các giải pháp  về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh. Nhìn chung qua hơn 02 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 02 của Tỉnh ủy, tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên và nhân dân có nhiều phấn khởi, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, điều hành của chính quyền và những thành tựu trong phát triển kinh tế-xã hội của địa phương, có tư tưởng tích cực, tiến công, bản lĩnh chính trị vững vàng, từng bước khắc phục tư tưởng ngại khó, thiếu trách nhiệm, bảo thủ, an phận…
	- Về phẩm chất đạo đức lối sống: nhìn chung các đồng chí trong Ban  Chấp hành Đảng bộ, chi ủy các chi bộ và cán bộ, đảng viên có phẩm chất đạo, đức trong sáng, tâm huyết vì việc chung, gương mẫu, tiêu biểu, có lối sống trong sạch, lành mạnh, không tha hóa, suy thoái, nặng lợi ích riêng; chi bộ quản lý đảng viên khá chặc chẽ, công tác kiểm tra, giát sát, kiểm tra đảng viên chấp hành luôn được quan tâm thực hiện tốt; thời gian qua chưa có dư luận phản ánh việc cán bộ, đảng viên vi phạm tư cách, đạo đức đến mức phải kiểm điểm, xử lý kỷ luật; tuy nhiên cũng có một ít trường hợp có dư luận, nhưng tính chất chưa nghiêm trọng, chi bộ đã làm việc nhắc nhở, cho khắc phục, đến nay không còn xảy ra.
	- Về phong cách, phương pháp làm việc: Đảng ủy, chi ủy chi bộ luôn tuân thủ quy chế làm việc, dân chủ trong đảng được đảm bảo, kết hợp với phát huy tinh thần trách nhiệm của mỗi cá nhân và người đứng đầu tổ chức, cơ quan, đơn vị; về phong cách các đồng chí trong Ban Thường vụ, Ban Chấp hành, chi ủy các chi bộ đều xác định được phong cách nêu gương; về phương pháp làm việc có sự năng động, đổi mới, gần dân, sát việc; khắc phục tình trạng hành chính hóa trong hoạt động của Đảng, chính quyền và các đoàn thể; các đồng chí trong Ban Thường vụ, Ban Chấp hành hàng tháng đều sắp xếp thời gian dự họp chi bộ, chi hội đoàn thể và tổ nhân dân tự quản để nắm tình hình, kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy xã và của cấp trên.
	- Về tổ chức bộ máy: Đảng ủy đã chủ động, sắp xếp tinh gọn bộ máy sau khi triển khai thực hiện Nghị quyết 02 của Tỉnh ủy. Đến nay đã thực hiện mô hình Bí thư kiêm Trưởng ấp đối với 02 ấp (ấp Nghĩa Huấn, thực hiện năm 2016; ấp Cái Chốt thực hiện năm 2018); Phó Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc kiêm Bí thư chi bộ ấp Căn cứ (thực hiện năm 2017); Cán bộ Tổ chức kiêm Văn phòng Đảng ủy, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân kiêm Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy và Phó Bí thư Đảng ủy kiêm Chủ tịch Hội đồng nhân dân xã (thực hiện năm 2016), các chức danh kiêm nhiệm đều hoàn thành tốt nhiệm vụ sau sắp xếp và tiết kiệm được cho ngân sách trên 100 triệu đồng.
	- Về đội ngũ cán bộ, đảng viên: chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên đã được nâng lên đáng kể; 21 cán bộ, công chức đều đạt chuẩn và trên chuẩn, trong đó có 7/10 cán bộ có trình độ đại học, 01 cao đẳng và 02 trung học; 7/11 công chức có trình độ đại học, còn lại là trung học; 14/16 người hoạt động không chuyên trách xã có trình độ trung học và đại học (9 đại học, 5 trung học); người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu cấp ủy và chính quyền luôn thể hiện tính tiên phong, gương mẫu, nêu cao tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao; đội ngũ cán bộ, công chức năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ hiện nay, từ đó đã góp phần cùng Đảng bộ lãnh đạo thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu nghị quyết đề ra, đặc biệt năm 2017 Đảng bộ đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh tiêu biểu.
	- Về công tác kiểm tra, giám sát: chất lượng công tác kiểm tra, giám sát từng bước được nâng lên và lấy phòng ngừa là chính, vì vậy hạn chế thấp nhất đảng viên vi phạm; qua 02 năm thực hiện nghị quyết 02 không có trường hợp đảng viên vi phạm phải bị xử lý kỷ luật.
	- Về công tác dân vận: thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; chất lượng hoạt động của khối vận, Mặt trận và các đoàn thể có sự chuyển biến tích cực, từng bước khắc phục bệnh hành chính hóa, tăng cường xuống dân để nắm tình hình, diễn biến tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của nhân dân; công tác giám sát, phản biện xã hội bước đầu triển khai thực hiện có hiệu quả; các mô hình dân vận khéo hàng năm đều được triển khai thực hiện đạt kế hoạch và được Ban dân vận Huyện ủy, Tỉnh ủy công nhận.
	3. Kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đề ra trong Nghị quyết 02 của Tỉnh ủy:
	- Đổi mới nội dung, phương thức công tác tư tưởng, bảo đảm tính thuyết phục, hiệu quả: Đảng ủy luôn quan tâm chỉ đạo công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên; công tác triển khai, quán triệt nghị quyết được thực hiện tốt, ý thức tham dự học tập nghị quyết của đảng viên có nhiều chuyển biến tích cực, đồng chí Bí thư Đảng ủy trực tiếp triển khai cho Đảng bộ; công tác tuyên truyền nghị quyết của Đảng được thực hiện đa dạng với nhiều hình thức. Ban Tuyên giáo Đảng ủy luôn được kiện toàn đầy đủ, thường xuyên nắm bắt tình hình thông tin dư luận xã hội để tham mưu cho Đảng ủy lãnh đạo định hướng thông tin dư luận kịp thời.
	- Kiện toàn tổ chức, sắp xếp bộ máy, tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức theo tinh thần Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị: Đảng ủy đã quán triệt, chủ động trong triển khai thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW, đến nay đã sắp xếp, bố trí kiêm nhiệm được 6 chức danh cán bộ, người hoạt động không chuyên trách xã, ấp gồm: Phó Bí thư kiêm Chủ tịch HĐND, Cán bộ Tổ chức kiêm Văn phòng Đảng ủy, Phó Chủ tịch HĐND kiêm Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy, Phó Chủ tịch MTTQ kiêm Bí thư Chi bộ ấp và Bí thư kiêm Trưởng ấp 02 ấp trên địa bàn xã. Thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW khóa XII, hướng tới Đảng ủy sẽ tiếp tục sắp xếp kiêm nhiệm các chức danh như: Cán bộ Đài truyền thanh kiêm tuyên giáo, Công chức Đô thị-Môi trường kiêm nông thôn mới, Công chức VHXH phụ trách lao động thương binh và xã hội kiêm giảm nghèo và xã hội, Chủ tịch Hội người cao tuổi kiêm Chủ tịch Hội chữ thập đỏ, Bí thư kiêm Trưởng ấp hoặc Bí thư kiêm Trưởng Ban công tác mặt trận đối với 4 ấp còn lại.
	- Xây dựng tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh, gắn với nhiệm vụ chính trị, thực hiện nền nếp và nâng cao chất lượng sinh hoạt của cấp ủy, chi bộ: Đảng ủy luôn quan tâm đến công tác cũng cố, nâng chất hoạt động của các tổ chức đảng trong hệ thống chính trị, kịp thời chỉ đạo cũng cố các chi bộ qua đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng cuối năm đạt mức hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ chi bộ trong sạch vững mạnh hàng năm được tăng lên, cuối năm 2017 có 10/13 chi bộ đạt trong sạch vững mạnh, 3 chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ, đến nay 3 chi bộ này có nhiều chuyển biến tích cực; công tác kiểm điểm, đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hàng năm từng bước đi vào thực chất hơn; Đảng ủy đã phân công 13 cấp ủy viên phụ trách 13 chi bộ trực thuộc; chất lượng sinh hoạt chi bộ đã được nâng lên đáng kể, tinh thần phê và tự phê bình trong đảng có chuyển biến hơn trước, tình trạng nể nang ngại va chạm dần đã được khắc phục; Đảng ủy đã chọn chi bộ ấp Bến Đò làm điểm xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh toàn diện; chọn ấp Nghĩa Huấn thực hiện mô hình Bí thư đồng thời là Trưởng ấp.
	- Tiếp tục nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, việc đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên: chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức đã được nâng lên đáng kể, 21 cán bộ, công chức đề đạt chuẩn và trên chuẩn về trình đô chuyên môn, tỷ lệ cán bộ nữ và trẻ luôn được đảm bảo; đa số cán bộ, công chức đều đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao, có tâm quyết và phẩm chất đạo đức tốt; công tác quy hoạch, đào tạo luôn được chú trọng theo phương châm “mở” và “động”, đảm bảo có cơ cấu 3 độ tuổi và đúng quy trình; hàng năm Đảng ủy đề xây dựng kế hoạch tạo nguồn phát triển đảng, đê các chi bộ có sự chủ động trong công tác tạo nguồn đảm bảo chất lượng.
	- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng, chú trọng phòng ngừa sai phạm: hàng năm Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy đều xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát; quá trình kiểm tra, giám sát đều chọn những nội dung trong tậm, những nội dung các tổ chức đảng và đảng viên thực hiện chưa tốt để kịp thời nhắc nhở, uốn nắn, sau kiểm tra có tổ chức phúc tra; bộ máy Ủy ban kiểm tra luôn được cũng cố, bổ sung đầy đủ, kịp thời, có tinh thần trách nhiệm và năng lực chuyên môn, đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ côn tác kiểm tra, giám sát của Đảng.
	- Nâng cao chất lượng công tác dân vận: định kỳ hàng quý hoặc 6 tháng, Ban Thường vụ Đảng ủy tổ chức làm việc với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể để nắm tình hình; hàng năm Đảng ủy đề chỉ đạo các đoàn thể xây dựng kế hoạch công tác giám sát, phản biện xã hội; tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân dân mỗi năm 01 lần; trong chương trình công tác hàng tháng Thường trực Đảng ủy sắp xếp tham dự họp chi tổ hội đoàn thể, tham dự họp tổ tự quản; khắc phục tình trạng hành chính hóa.
	4. Việc thực hiện phương châm Đại hội X Đảng bộ tỉnh:
	- Đảng ủy đã tổ chức quán triệt tinh thần phương châm đại hội X đảng bộ tỉnh trong hệ thống chính trị, đến nay tất cả cán bộ, đảng viên đều nắm được phương châm Đại hội. Hàng năm Đảng ủy, các chi bộ đều chọn một số nội dung trong phương chăm để lãnh đạo thực hiện. Năm 2016 chọn nội dung “Dân chủ, kỷ cương, đoàn kết”, năm 2017, 2018 chọn nội dung “Năng động, đổi mới”. trên cơ sở đó các chi bộ hàng năm đều chọn nội dunmg đăng ký với đảng ủy để thực hiện. Qua hơn 02 năm triển khai thực hiện phương châm của Tỉnh ủy đã đạt nhiều kết quả nổi bật, dân chủ trong đảng luôn được phát huy, kỷ cương được giữ vững, đoàn kết trong đảng được nâng lên, tính năng động, đổi mới trong lãnh đạo, điều hành có nhiều chuyển biến tích cực góp phần lãnh đạo thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu Nghị quyết hàng năm và của nhiệm kỳ.
	* Nhận xét, đánh giá:
	- Ưu điểm: về cơ bản Đảng ủy đã tập trung lãnh đạo triển khai thực hiện tốt 8 mục tiêu mà Nghị quyết 02 của Tỉnh ủy đã đề ra; tổ chức, bộ máy trong hệ thống chính trị bước đầu được tinh gọn, đã giảm được 6 chức danh hưởng lương từ ngân sách nhà nước, nhưng vẫn đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ được giao; hệ thống chính trị được cũng cố, nâng chất thường xuyên, năm 2017 Đảng bộ đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh tiêu biểu; tư tưởng đảng viên và quần chúng nhân dân luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng; đa số các tổ chức đảng đã lãnh đạo thực hiện tốt phương chăm Đại hội X Đảng bộ tỉnh.
	- Hạn chế: công tác tạo nguồn phát triển đảng gặp nhiều khó khăn, đa số đảng viên trẻ ở các ấp do điều kiện kinh tế phải đi làm ăn xa, khó khăn trong phân công giao việc, đặc biệt là tạo nguồn cho chi ủy; một ít đảng viên chưa thật sự là nòng cốt tiêu biểu trong các phong trào hành động cách mạng ở địa phương; một ít cấp ủy và chi ủy chi ủy chi bộ phương pháp làm việc chưa thật sự linh hoạt, năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm.
	- Nguyên nhân: đối với chi bộ ấp hiện nay khó khăn trong công tác tạo nguồn do thanh niên đa số làm ăn xa, đối với chi bộ ngành thì hết nguồn; công tác phê và tự phê bình ở một ít chi bộ chưa được phát huy, chưa kịp thời kiểm điểm, phê bình đối với đảng viên chưa thật sự tiêu biểu.
	- Giải pháp:
	+ Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết số 02 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 29 của Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW Hội nghị Trung ương 6 khóa XII.
	+ Tiếp tục triển khai thực hiên tốt Nghị quyết số 25-NQ/TW khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”, thông qua các hoạt động tập hợp nhân dân của các đoàn thể kết quả với công tác tạo nguồn phát triển đảng.
	+ Nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy và các chi bộ; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và Quy định số 101-QĐ/TW về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt các cấp”.
	+ Lãnh đạo công tác kiểm điểm, đánh giá cán bộ, công chức và đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên cuối năm từng bước đi vào thực chất.
	II. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG SỐ 20-CTr/HU, NGÀY 08/3/2017 CỦA BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ỦY
	1. Sau khi tiếp thu Chương trình hành động số 20-CTr/HU ngày 08/3/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy. Đảng ủy đã xây dựng Chương trình hành động số 07-CTr/ĐU, ngày 20/3/2017 của Đảng ủy xã và triển khai 13/13 chi bộ trực thuộc Đảng bộ.
	2. Đảng ủy đã triển khai bảng đăng ký thực hiện Nghị quyết đại hội X Đảng bộ tỉnh và cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị cho các chi bộ trực thuộc. Kết quả có 234 đảng viên viết cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và 195 đảng viên viết bảng đăng ký thực hiện Nghị quyết đại hội X Đảng bộ tỉnh và cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị. Đối với bảng cam kết của đồng chí Bí thư và Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã được thông báo trên đài truyền thanh, trang thông tin điện tử và đến tổ nhân dân tự quản.
	3. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng luốn được Đảng ủy quan tâm lãnh đạo thực hiện thường xuyên, các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận của Đảng đều được triển khai một cách nghiêm túc, chất lượng triển khai được nâng lên, có bám sát vào tình hình thực tế của địa phương; các tổ chức đảng, đảng viên cơ bản quán triệt và thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị; tuy nhiên tình hình nể nang, ngại va chạm vẫn còn khá phổ biến; tinh thần phê và tự phê bình vẫn chưa được thực hiện tốt ở một ít chi bộ.
	4. Các chi bộ duy trì đều đặn họp chi bộ lệ kỳ hàng tháng, nội dung sinh hoạt chi bộ có bám vào Chỉ thị 10-CT/TW và Hướng dẫn số 09 của Ban Tổ chức Trung ương; Căn cứ Hướng dẫn số 04 của Ban Thường vụ Huyện ủy, hàng tháng gắn với kiểm tra đảng viên chấp hành đều đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị.
	5. Chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy và các chi bộ từng bước được nâng lên; trong chương trình kiểm tra, giám sát hàng năm đều đưa nội dung Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị để tra, đánh giá kết quả thực hiện; đối với các bảng cam kết của đảng viên, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy đã kiểm tra việc đăng ký đối với 13/13 chi bộ trực thuộc, kết quả các chi bộ có triển khai đúng hiện đúng tinh thần chỉ đạo của Đảng ủy.
	6. Đối với việc lấy phiếu tính nhiệm đối với các đồng chí trong Ban chấp hành theo chỉ đạo của Huyện ủy. Đảng ủy đã lãnh đạo thực hiện nghiệm túc, đúng quy trình, kết quả các đồng chí trong Ban chấp hành đầu đạt mức tín nhiệm trở lên, không có trường hợp tín nhiệm thấp trên 50%, đối với các đồng chí trong Thường trực Đảng ủy đều đạt mức tính nhiệm cao.
	Đến nay chưa có trường hợp Đảng ủy xử lý kỷ luật đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa; yếu kém về phẩm chất năng lực, tín nhiệm thấp và vi phạm quy định về kỷ luật phát ngôn.
	7. Việc triển khai thực hiện các Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư và Quy định số 06-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt được thực hiện tốt; trong chương trình kiểm tra, giám sát hàng năm đều có đưa nội dung này để kiểm tra đối với các chi bộ; qua kiểm tra cơ bản các tổ chức đảng và đảng viên đã nhận thức, quán trie6t4 thực hiện nghiêm quy định 101 của Ban Bí thư cũng như Quy định số 06 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
	8. Trong thời gian qua địa phương không có vụ việc nổi cộm, phức tạp xảy ra.
	9. Hàng năm Đảng ủy đều xây dựng và triển khai kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; các tổ chức đảng và đảng viên cơ bản đã thực hiện tốt chuyên đề năm 2017 về “phòng chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ; đối với chuyên đề năm 2018 “xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ đảng viên” đã được triển khai thực hiện trong hệ thống chính trị.
	10. Hàng năm Đảng ủy đều bình chọn và xét gương tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo dức, phong cách Hồ Chí Minh. Kết quả năm 2017 đã khen 02 tập thể và 18 cá nhân tiêu biểu; xét đề nghị về trên khen thưởng đối với Chi bộ ấp Bến Đò, kết quả được tỉnh xét tặng Bằng khen.
	* Nhận xét đánh giá:
	- Ưu điểm: Đảng ủy đã triển khai, quán triệt thực hiện một cách nghiêm túc Chương trình hành động số 20-CTr/HU, ngày 08/3/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy, quá trình triển khai thực hiện thường xuyên chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát đối với các tổ chức đảng và đảng viên; cơ bản các bảng đăng ký và cam kết của đảng viên có phù hợp với chức năng nhiệm của của từng đồng chí, đối với tổ chức đảng hàng năm đều xây dựng kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm; từng đảng viên xác định cụ thể những nội dung suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa từ đó đã góp phần hạn chế những khuyết điểm nêu trên; việc lãnh đạo triển khai thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị từng bước đã đi vào chiều sâu và có nhiều gương điển hình học tập và làm theo tư tưởng, đạo dức, phong cách Hồ Chí Minh, đặc biệt là trong đoàn, hội các đoàn thể và nhân dân.
	- Hạn chế: tình hình nể nang, ngại va chạm vẫn còn diễn ra khá phổ biến trong các tổ chức đảng và đảng diễn chậm được khắc phục, tinh thần phê và tự phê bình chưa được phát huy ở một ít chi bộ; một số đảng viên đăng ký bảng cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị còn chung chung, chưa phù hợp với chức trách, nhiệm vụ của từng đảng viên.
	- Giải pháp:
	+ Tiếp tục quán triệt thực hiện một cách Nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị đối với các tổ chức đảng trong hệ thống chính trị của xã.
	+ Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy và chi ủy các chi bộ trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị.
	+ Người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu tổ chức đảng, chính quyền các đoàn thể phải thật sự tiêu biểu, nêu gương cho cán để cán bộ, đảng viên ở tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị mình tự giác thực hiện.
	+ Nâng cao chất lượng công tác kiểm điểm, phê và tự phê bình, công tác kiểm điểm, đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hàng năm.
	Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Nghi quyết 02 của Tỉnh ủy và Chương trình hành động số 20-CTr/HU, ngày 08/3/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy./.
	Nơi nhận:	
- Ban TCHU;
- Các đồng chí trong BCH Đảng bộ;
- Lưu VT.                                                                                     
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