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BÁO CÁO
Sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã
 nhiệm kỳ 2015-2020

Thực hiện nghị quyết đại hội Đảng bộ lần thứ XII nhiệm kỳ 2015-2020, qua 02 năm triển khai tổ chức thực hiện. Đảng ủy xã báo cáo kết quả cụ thể sau:
I. Công tác xây dựng hệ thống chính trị
1- Xây dựng đảng: 
- Về công tác tổ chức: Đảng ủy luôn quan tâm công tác cũng cố hệ thống chính trị, lãnh đạo tổ chức thành công bầu cử  đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp, sắp xếp ổn định tổ chức bộ máy sau bầu cử; chủ động triển khai thực hiện nghị quyết 02 của Tỉnh ủy, đăng ký thực hiện mô hình Bí thư đồng thời là Trưởng ấp Nghĩa Huấn và xây dựng Chi bộ ấp Bến Đò trở thành chi bộ kiểu mẫu, qua thực hiện đến nay đã phát huy được tính tích cực và hiệu quả của mô hình; lãnh đạo tổ chức thành công đại hội Phụ nữ nhiệm kỳ 2016-2021, đại hội  Hội cựu chiến binh và đoàn thanh niên nhiệm kỳ 2017-2022; sắp xếp tổ chức bộ máy Đoàn thanh niên, Hội nông dân; công tác tạo nguồn phát triển đảng có sự tập trung, đã phát triển 14 đảng viên mới, đạt 35% so với nghị quyết; công tác đánh giá, phân loại tổ chức cơ sở đảng và đảng viên chất lượng từng bước được nâng lên; thực hiện chủ trương của Tỉnh ủy “Tỉnh nắm tới xã, huyện nắm tới ấp, xã nắm tới tổ tự quản và hộ gia đình”, Đảng ủy đã phân công 37 cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách  theo dõi, hỗ trợ tổ nhân dân tự quản, qua gần 01 năm triển khai thực hiện đã đạt được kết quả bước đầu; công tác quy hoạch gắn với đào tạo được thực hiện tốt, đưa 07 cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách học lớp sơ cấp và trung cấp chính trị hành chính (05 trung cấp, 02 sơ cấp), quy hoạch A1 Ban Chấp hành Đảng bộ nhiệm kỳ 2015-2020, lãnh đạo thực hiện tốt đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2015-2017; công tác đề nghị phong tặng, truy tặng huy hiệu đảng được thực hiện kịp thời, trong 02 năm qua đã tổ chức phong và truy tặng huy hiệu đảng cho 17 đảng viên.
- Về công tác kiểm tra: công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy và chi bộ hàng năm đều đạt 100% kế hoạch, chất lượng từng bước được nâng lên, qua đó góp phần hạn chế thấp nhất đảng viên vi phạm đến mức phải kỷ luật, trong 02 năm qua đã xử lý kỷ luật 01 đảng viên với hình thức khiển trách do vi phạm chính sách dân số, đề nghị cho ra khỏi đảng 01 đảng viên do hoàn cảnh kinh tế, đề nghị xóa tên khỏi đảng 01 đảng viên do bỏ sinh hoạt đảng; qua công tác kiểm tra tài chính đảng hàng năm cơ bản công tác quản lý thu chi đảng phí của chi bộ và văn phòng đảng ủy được thực hiện tốt.
- Về công tác tuyên giáo: công tác chính trị tư tưởng được đảng ủy thường xuyên quan tâm; hoàn thành công tác in ấn và phát hành 350 cuốn lịch sử đảng bộ; việc tổ chức triển khai quán triệt nghị quyết, chỉ thị, chương trình, đề án trong đảng được thực hiện nghiệm túc, tỷ lệ đảng viên dự học bình quân đạt 98,5%, đạt 100,5% so với nghị quyết; triển khai đăng ký, cam kết thực hiện Nghị quyết đại hội XII, Nghị quyết Trung ương 4 và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị cho đảng viên 13 chi bộ trực thuộc; Đảng ủy đã cụ thể hóa 76 đầu việc thực hiện Nghị quyết đại hội X Đảng bộ tỉnh, hàng năm đều đăng ký thực hiện, năm 2016 đăng ký 9 đầu việc thực hiện Nghị quyết đại hội X và Chỉ thị 16 của Ban Thương vụ Tỉnh ủy, kết quả thực hiện đạt 8/9 đầu việc, năm 2017 đăng ký 8 đầu việc; tập trung triển khai thực hiện chương trình Đồng khởi khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp, quyết định thành lập tổ tư vấn khởi nghiệp, đến nay có 3 cơ sở đã đăng ký thành lập doanh nghiệp, 15 cơ sở đăng ký kinh doanh mới, 67 hộ nghèo tham gia chương trình sinh kế thoát nghèo bền vững.
- Về công tác dân vận: Ban Thường vụ Đảng ủy luôn duy trì chế độ làm việc với Mặt trận, các đoàn thể qua đó kiểm tra, chỉ đạo đổi mới phương thức hoạt động, đa dạng tập hợp các tầng lớp nhân dân; công tác triển khai thực hiện các mô hình dân vận khéo cơ bản thực hiện tốt, đã triển khai 15 mô hình dân vận khéo các cấp, đã công nhận được 14 mô hình, riêng năm 2017 đăng ký 6 mô hình; tổ chức đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân dân theo Quyết định 218 của Bộ Chính trị.
2- Xây dựng Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể:
Hoạt động các đoàn thể từng bước được nâng lên, cơ bản hạn chế tình trạng hành chính hóa; hàng năm  Mặt trận, các đoàn thể đều được công nhận mạnh; phối hợp tổ chức tốt công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp; công tác giám sát, phản biện xã hội có chuyển biến bước đầu, thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân trữ nước ngọt phục vụ sinh hoạt và sản xuất theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, triển khai cho vay 30 triệu đồng và xây dựng 38 cống chứa nước cho hộ nghèo và hội viên phụ nữ; công tác phối hợp thực hiện chính sách an sinh xã hội được thực hiện kịp thời, vận động quỹ vì người nghèo 49.550.000 đồng; tổ chức tuyên truyền nghị quyết ra đoàn viên, hội viên và nhân dân đạt 78%, phát triển mới 193/216 đoàn viên, hội viên, đạt 89%; tổ chức thành công đại hội phụ nữ nhiệm kỳ 2016-2021, đại hội đoàn thanh niên và cựu chiến binh 2017-2022.
3- Xây dựng chính quyền:
- Thường trực Hội đồng nhân dân đã tổ chức 4 kỳ họp, công tác tổ chức các kỳ họp Hội đồng nhân dân xã đảm bảo đúng quy định, chất lượng kỳ họp từng bước được nâng lên; vai trò giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân có chuyển biến tích cực, đặc biệt là hình thức giám sát trực tiếp tại kỳ họp thông qua chất vấn của đại biểu; công tác phối hợp tổ chức chi đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp được đảm bảo, các ý kiến kiến nghị của cử tri được các cơ quan chức năng cơ bản giải quyết kịp thời.
- Hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước cơ bản có bước chuyển biến tốt; công tác dân vận chính quyền được phát huy từ đóng lòng tin của nhân dân đối với chính quyền được nâng lên; công tác cải cách hành chính có nhiều chuyển biến tích cực, chỉ số cải cách hành chính hàng năm đạt loại tốt; công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân được thực hiện đúng quy định, trong 02 năm qua không có đơn thư khiếu nại, tố cáo; công tác hòa giải cơ sở được đảm bảo, đã tiếp nhận 32 đơn, tổ chức hòa giải 31 đơn, hòa giải thành 27/31 đơn, tỷ lệ đạt 87% (quy định là 85%), còn 01 đơn đang xác minh giải quyết; năm 2016 đạt chính quyền trong sạch vững mạnh.
II. Phát triển kinh tế, văn hóa-xã hội, quốc phòng-an ninh
1- Kinh tế:
- Năng suất dừa bình quân hàng năm đạt 9.600 trái/ha, đạt 91,4% so với nghị quyết; diện tích cây ăn trái 156ha, đạt 96,8% so với nghị quyết; đàn heo 5164 con, đạt 94% so với nghị quyết; đàn gia cầm 21.277 con, đạt 53% so với nghị quyết; thành lập 02 tổ hợp tác bưởi da xanh và 01 tổ hợp tác chăn nuôi dê.
- Tổng thu ngân sách đạt 9,3/9,6 tỷ đồng, đạt 97%; năm 2015 thu ngân sách 6,6/8,3 tỷ, đạt 79,5% so với nghị quyết; năm 2016 thu ngân sách 2,7/4,9 tỷ đồng, đạt 55%; nghị quyết nhiệm kỳ thu ngân sách tăng 9%/năm.
- Công tác xây dựng đô thị có sự tập trung, đã được công nhân đô thị loại V, đạt nghị quyết; bổ sung quy hoạch xã nông thôn mới, cuối năm 2016 đạt 11/19 tiêu chí, năm 2017 đăng ký thực hiện 4 tiêu chí; xây dựng 5.456m lộ bê tông, đạt 68% so với nghị quyết, xây dựng 8 cây cầu bê tông, đạt 100% so với nghị quyết với tổng kinh phí chung là 3.335.602.000 đồng; xây dựng 02 nhà văn hóa với kinh phí 725 triệu đồng; tỷ lệ hộ sử dụng nước máy 86,2% (2042 hộ), đạt 101% so với nghị quyết; thu nhập bình quân đầu người đạt 35,3 triệu đồng, đạt 78% so với nghị quyết; tình hình sản xuất kinh doanh có bước phát triển, đăng ký thành lập mới 03 doanh nghiệp, lũy kế 23 doanh nghiệp và 43 cơ sản xuất kinh doanh, lũy kế 998 cơ sở.
2- Văn hóa-xã hội:
- Công tác chính sách an sinh xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời; xây dựng mới 6 căn nhà tình nghĩa, đạt 200% so với nghị quyết và 9 căn nhà tình thương, đạt 180% so với nghị quyết; vận động 4.294 phần quà cho hộ nghèo, gia đình chính sách, với tổng kinh phí 957,5 triệu đồng; công tác bình nghị hộ nghèo hàng năm cơ bản thực hiện tốt, không có trường hợp khiếu kiện, tỷ lệ hộ nghèo giảm bình quân hàng năm 2,8%, đạt 560% so với nghị quyết; giải quyết việc làm cho 729 lao động, đạt 146% so với nghị quyết; xuất khẩu 16 lao động ở thị trường Nhật và Hàn Quốc; tỷ lệ lao động qua đào tạo 21,5%, đạt 43% so với nghị quyết.
- Công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân được đảm bảo, không có trường hợp dịch bệnh xảy ra trên diện rộng;  xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về y tế, đạt chỉ tiêu nghị quyết; tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng 9,21% (nghị quyết 9%); tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 0,28% (nghị quyết 3%).
- Việc triển khai nâng chất xã văn hóa, ấp văn hóa, gia đình văn hóa được quan tâm cũng cố thường xuyên; hàng năm huyện kiểm tra công nhận đạt chuẩn, riêng năm 2015 có 5/6 ấp đạt chuẩn ấp văn hóa; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao luôn được tổ chức đa dạng với nhiều hình thức thu hút nhiều thanh, thiếu niên tham gia.
- Chất lượng dạy và học hàng năm được đảm bảo; xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia, đến nay 3/3 trường đều đạt chuẩn quốc gia.
3- Quốc phòng-an ninh:
- Công tác tuyển quân hàng năm đều đạt chỉ tiêu trên giao, đã giao 25 thanh niên nhập ngũ xây dựng quân đội; xây dựng lực lượng dân quân đạt 1,16% so với dân số; tổ chức diễn tập phòng chống lụt bão được trên đánh giá đạt yêu cầu.
- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; phạm pháp hình sự xảy ra 15 vụ, trong đó 01 vụ trọng án; tệ nạn xã hội xảy ra 42 vụ; năm 2016 xã đạt chuẩn an toàn về an ninh trật tự, riên năm 2015 do ảnh hưởng biểu tình chợ Mỹ lồng nên không được công nhận.
* Nhận xét đánh giá
	1- Ưu điểm:
	Công tác triển khai thực hiện nghị quyết có sự tập trung và quyết tâm cao của cấp ủy, các ngành, đoàn thể và chi ủy chi bộ; việc cụ thể hóa và triển khai các văn bản của Tỉnh ủy, Huyện ủy thực hiện Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ Tỉnh đầy đủ, kịp thời; lãnh đạo tổ chức tốt bầu cử đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp và đại hội các đoàn thể; việc triển khai phương chăm của Tỉnh ủy “Dân chủ, kỷ cương, đoàn kết, năng động, đổi mới” thực hiện tốt”; một số chỉ tiêu thực hiện đạt và vượt so với nghị quyết, một số chỉ tiêu đạt khá như: phát triển đảng; kiểm tra, giám sát; triển khai nghị quyết; xây dựng đô thị; xây dựng giao thông nông thôn; thu nhập; xây dựng nhà tình nghĩa, tình thương, giảm nghèo hàng năm; tuyển quân; tỷ lệ hòa giải thành…
	2- Hạn chế:
	Hai năm liền Đảng bộ không đạt danh hiệu trong sạch vững mạnh và chính quyền chỉ đạt chính quyền trong sạch vững mạnh 01 năm, không đạt chỉ tiêu nghị quyết; một số chỉ tiêu đạt thấp như: thu ngân sách, năng suất trên cây dừa; tình hình phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội chưa được kéo giảm hàng năm; việc triển khai thực hiện chuổi giá trị theo Nghị quyết 03 của Tỉnh ủy còn chậm, chưa có giải pháp cũng cố các mô hình hợp tác, làng nghề, đặc biệt đối với làng nghề kềm./.
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