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BÁO CÁO
Sơ kết tình hình thực hiện Nghị quyết 6 tháng đầu năm 
và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017
Thực hiện Công văn số 532-CV/HU ngày 08 tháng 05 năm 2017 của Huyện ủy về việc báo cáo sơ kết tình hình thực hiện Nghị quyết 6 tháng đầu năm 2017. Đảng ủy xã Mỹ Thạnh báo kết quả tổ chức thực hiện đạt được như sau:
I. Kết quả thực hiện Nghị quyết 6 tháng đầu năm 2017
1- Công tác xây dựng hệ thống chính trị
a) Xây dựng đảng:
- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng luôn được đảng ủy quan tâm, nhìn chung trong 6 tháng đầu năm cán bộ, đảng viên và nhân dân tiếp tục tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và điều hành của chính quyền; công tác vận động quần chúng của Mặt trận, các đoàn thể được phát huy; nhân dân rất phấn khởi trước diễn biến thời tiết khá thuận lợi, không bị ảnh hưởng hạn mặn; tuy nhiên tình hình giá heo, gà giảm sâu từ trước tết nguyên đán đến nay gây rất nhiều khó khăn cho cơ sở kinh doanh thức ăn gia súc và người chăn nuôi; sản lượng gia công kềm ngày càng giảm, một số hộ phải chuyển nghề khác mưu sinh từ đó việc giữ làng nghề truyền thống là một thách thức trong tình hình hiện nay;  phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội, ma túy và  khiếu kiện môi trường ở ấp Nghĩa Huấn kéo dài, chưa xử lý triệt để và dứt điểm là tiềm ẩn nguy cơ làm mất an ninh trật tự tại địa phương.
- Đảng ủy đã chủ động lãnh đạo công tác phát triển đảng đến nay đã có 9/13 chi bộ tạo nguồn phát triển đảng, trong đó đã có quyết định kết nạp 01 quần chúng, đạt 12,5% so với nghị quyết (tỷ lệ bằng so với cùng kỳ), gửi 03 lý lịch về Ban Tổ chức Huyện ủy sưu tra, đang hoàn chỉnh 5 lý lịch đề nghị kết nạp trong quí II, gửi danh sách 04 quần chúng học lớp đối tượng đảng về Ban Tổ chức huyệnủy; xử lý kỷ luật với hình thức khiển trách 01 đảng viên vi phạm chính sách dân số, thống nhất đề nghị cho ra khỏi đảng 01 đảng viên; tổ chức trao huy hiệu 30 năm tuổi đảng cho 02 đồng chí, làm hồ sơ truy tặng huy hiệu 45 năm tuổi đảng cho 5 đồng chí và 4 hồ sơ hưởng chế độngười hoạt động cách mạng từ ngày 01/01/1945 đến trước tổng khởi nghĩa19/8/1945 đã hi sinh,từ trần; giải quyết nghỉ việc và tuyển dụng Phó Bí thư xã đoàn; họp bầu bổ sung nhân sự Bí thư, phó Bí thư xã đoàn và Chủ tịch Hội nông dân; lãnh đạo tổ chức thành công đại hội đoàn và đại hội Cựu chiến binh nhiệm kỳ 2017-2022.
-  Kiểm tra tài chính đảng 13/13 chi bộ và văn phòng đảng ủy; qua kiểm tra nhìn chung các chi bộ thực hiện tốt công tác quản lý, thu, chi đảng phí; kiểm tra đối với Chi bộ và Bí thư Chi bộ Công an, ấp Cái Tắc; giám sát Chi bộ và Bí thư chi bộ ấp Cái Chốt, đạt 100%; kiểm tra đảng viên chấp hành 01 đồng chí thuộc Đảng ủy quản lý; thông báo số điện thoại tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của tổ chức và công dân đối với cán bộ, đảng viên trong việc chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất, đạo đức; các chi bộ đã kiểm tra chấp hành 40/118  đảng viên (trừ đảng viên miễn sinh hoạt, miễn công tác và đảng viên thuộc đảng ủy quản lý), đạt tỷ lệ 33,9%.
- Tổ chức triển khai Nghị quyết số 04, 05, 06, Kết luận số 09 Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) và Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) có 351 lượt đảng viên tham dự, đạt 93%; công tác giáo dục chính trị tư tưởng quan tâm, cán bộ, đảng viên và nhân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng; triển khai Kế hoạch tổ chức hội thi tìm hiệu lịch sử Đảng bộ; thực hiện nghị quyết đại hội X và Chỉ thị 16 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, trong năm 2017, Đảng ủy tiếp tục đăng ký 6 đầu việc thực hiện nghị quyết đại hội X và 3 đầu việc thực hiện Chỉ thị 16; Đảngủyđã xây dựng và triển khai chương trình hành động và hướng dẫn viết cam kết cá nhân trong thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 và Chỉ thị 05-CT/TW (khóa XII) cho tất cả đảng viên toàn Đảng bộ. Đối với bảnđăng ký cá nhân thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 và Chỉ thị 05-CT/TW (khóa XII) của 2 chức danh Bí thư Đảngủy và Chủ tịchỦy ban nhân dân, đã được công khai ra dân qua đài truyền thanh và sinh hoạt tổ NDTQ; xét đề nghị khen thưởng tập thể Chi bộ ấp Bến Đò và Bí thư Chi bộ đồng thời là Trưởng ấp Nghĩa Huấn có thành tích tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Triển khai kế hoạch thực hiện mô hình dân vận khéo với 6 mô hình gồm: 02 cấp tỉnh, 02 cấp huyện và 02 cấp xã; tổ chức đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân dân theo Quyết định 218 của Bộ Chính trị ở 2 ấp Căn Cứ, ấp Chợ có 55 người tham dự, với 8 ý kiến.
b) Xây dựng Mặt trận, đoàn thể:
- Mặt trận Tổ quốc: phối hợp Ủy ban nhân dân xã thống kê thông tin chức sắc, chức việc ở các cơ sở thờ tự tôn giáo trên địa bàn xã; tập trung tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện việc mở rộng, nâng chất cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, tiếp tục phát động đăng ký và thực hiện các công trình “Đồng Khởi mới”;tổ chức thực hiện các công trình, phần việc đăng ký thực hiện Chỉ thị 16 của ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện thi đua “ Đồng Khởi Mới”; vận động quỹ vì người nghèo 27,5 triệu đồng, đạt 55%, lũy kế  49.550.000 triệu đồng; xây dựng 01 nhà tình nghĩa ở ấp 7 với số tiền là 50 triệu đồng đạt 100%; 02 nhà tình thương ở ấp 5, ấp Căn Cứ với tổng số tiền là 65 triệu đồng đạt 200%; phối hợp Hội đồng nhân dân tổ chức cho đại biểu dân cử tiếp xúc cử tri 6/6 ấp; Giám sát 04 công trình xây dựng gồm: xây dựng nhà trung chuyển rác, xây dựng 01 nhà tình nghĩa ở ấp 7; 02 nhà tình thương ở ấp 5, ấp Căn Cứ; giám sát việc cấp thẻ bảo hiểm y tế cho hộ nghèo năm 2017 theo Quyết định 217 của Bộ Chính trị.
	- Hội nông dân: Bình xét 1 gương điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; cũng cố chi hội nông dân ấp Chợ, Cái Tắc; phát triển 2 hội viên ở chi hội ấp 5, Quỹ hội 22.969.000 đồngđã cho vay 14 hộ với số tiền 20.650.000 đồng; vận động 15 hộ trồng bưởiấp 6 tham gia tổ hợp tác, có 01 hội viên đăng ký sinh kê thoát nghèo; phối hợp phòng nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện tổ chức 1 lớp tập huấn kỹ thuật trồng bưởi da xanh có 40 hội viên tham dự phối hợp trạm khuyến nông huyện tổ chức 1 lớp sinh hoạt câu lạc bộ kỹ thuật chăn nuôi dêấp 5 có 23 hội viên tham dự; phối hợp với UBND, Hội phụ nữ xã tổ chức tuyên truyền giải pháp xử lý nước cấp hộ gia đình thực hiện vệ sinh trong hạn hán, xâm nhập mặn, lũ lụt 4 cuộc có 58 hội viên tham dự; vận độngủng hộ đồng bào miền Trung bị ảnh hưởng mưa, lũ gây ra với số tiền 600.000 đồng.
	- Hội liên hiệp phụ nữ: Phát động hội viên phụ nữđăng ký thực hiện phong trào thi đua “phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” gắn với “học tập và làm theo phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh” 9 cuộc 119 chị tham dự; phát 1315 phiếuđăng ký thực hiện cuộc vận động xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch đến từng hội viên; duy trì tuyến đường hoa, tuyến đường sạch đẹp, không có rác ở ấp 5,6; có 927 hội viên đăng ký thực hiện 4 phẩm chất “tự tin, tự trọng, trung hậu, đảmđang”; cũng cố 1 tổ hội ấp Nghĩa Huấn; tuyên truyền nước xâm nhập mặn kéo dài có 20 cuộc với 991 chị tham dự; tổ chức họp mặt ngày Quốc tế phụ nữ có 5 cuộc với 326 hội viên tham dự; phối hợp với Công đoàn tổ chức hội thi nấu ăn nhân ngày 8/3/2017 có 45 lực lượng tham dự; tuyên truyền ngày quốc tế hạnh phúc 20/03/2017 có 6 cuộc với 371 người dự; phối hợp với trường Mầm Non, trạm y tế tổ chức nấu bữaăn dinh dưỡng cho trẻ dưới 3 tuổi có 2 cội 56 bà mẹ tham dự; vận động 40 phần quà cho hội viên phụ nữ nghèo, có hoàn cảnh khó khăn số tiền 8.000.000 đồng; phát sữa DUMEX đợt 1, 2/2017 cho 69 em từ 1-6 tuổi con hộ nghèo, hộ cận nghèo, con nhiễm HIV tổng số tiền 106.240.000đồng từ chương trình sữa yêu thương. Vận động 1 căn nhà tình thương cho 1 hội viên phụ nữ ấp Căn cứ; tuyên truyền vận động hội viên, phụ nữ trữ nước mưa, nước ngọt phục vụ sinh hoạt, qua đó hợp đồng giới thiệu mua 31 bồn số tiền 54.100.000 đồng.
- Hội Cựu chiến binh: Tuyên truyền học tập Nghị quyết TW 4 khóa XII, Nghị quyết04, 05,06, Kết luận 09 , Chỉ thị 05-CT/TW  và kết quả kỳ họp thứ hai quốc hội khóa XIV cho 6/6 chi hội có 34/39 đảng viên và 142 hội viên tham dựđạt 81,14%; tổ chức lễ tang, giải quyết mai táng phí theo quy định cho 2 hội viên; vận động quỹ tình thương đồng đội 5.400.000 đồng lũy kế 88.850.000 đồng;  giải quyết tương trợ 43.600.000 đồng cho hội viên bằng nguồn vốn hụi không lời; họp hội đồng xét 7 hồ sơ tham gia kháng chiến chống Mỹ và tham gia thẩm định khuyết tật 6 đốitượng; vận động 400 quyển tập cho con em cựu chiếnbinh, cựu quân nhâ trị giá 2.000.000 đồng; tổ chức thành công đại hội cựu chiến binh nhiệm kỳ 2017-2022. 
- Đoàn thanh niên: Tổ chức thành công Đại hộiđoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2017 – 2022; hối hợp BCH QS tổ chức hội trại “Tuổi trẻ anh hùng bảo vệ Tổ Quốc”; xây dựng quy chế hoạt động BCH nhiệm kỳ 2017-2022; mở lớp cảm tình Đoàn khóa I  năm 2017 có 60 đội  viên tham dự; thăm tặng 2 phần quà cho MVNAH mỗi phần 1.000.000đ; tổ chức kết nạp 57 đoàn viên mới; phối hợp với chi ủy chi bộ cũng cố Ban chấp hành chi Đoànấp 7, ấp 5, ấp Nghĩa Huấn. 
c) Xây dựng chính quyền:
- Hội đồng nhân dân tổ chức kỳ họp đúng luật định, chất lượng sau mỗi kỳ họp từng bước được nâng lên; vai trò điều hành của Ủy ban nhân dân có nhiều chuyển biến tốt, thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; thực hiện tốt chính sách đối với cán bộ, công chức, lập hồ sơ và đề nghị nâng lương trước hạn và đến hạn cho 8 trường hợp, xếp lương theo bằng cho 01 trường hợp người hoạt động không chuyên trách; qua kiểm điểm, đánh giá chất lượng cán bộ, công chức cuối năm 2016, có 3 hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và 19 hoàn thành tốt nhiệm vụ; xét khen thưởng tổng kết năm 2016 kết quả: danh hiệu 01 chiến sĩ thi đua cơ sở, 20 danh hiệu lao động tiến tiến cấp huyện và 14 danh hiệu lao động tiên tiến cấp xã; 06 bằng khen của Ủy ban nhân dân tỉnh (02 tập thể và 4 cá nhân), 13 giấy khen của Ủy ban nhân dân huyện (02 tập thể và 11 cá nhân); kết quả xét thi đua cụm thi đua số 3, kết quả đạt danh hiệu tập thể lao động tiên tiến; tổ hòa giải đã tiếp nhận 17 đơn tranh chấp trong nhân dân, đã tổ chức hòa giải 16 đơn, hòa giải thành 13/16 đơn, tỷ lệ 81%, còn 01 đơn đang xác minh giải quyết.
d) Tình hình lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ trong năm hành động:
- Để thực hiện tốt năm hành động của Tỉnh ủy ngay từ đầu năm Đảng ủy đã phân công cụ thể đối với lãnh đạo và cán bộ, công chức trong thực hiện nghị quyết của Đảng ủy và trong nghị quyết hội nghị Ban Chấp hành hàng tháng Đảng ủy cũng phân công, giao nhiệm vụ, chỉ tiêu cụ thể trên cơ sở đó để đánh giá, kiểm điểm cán bộ, công chức, đảng viên cuối năm.
- Đảng ủy tập trung lãnh đạo công tác tạo nguồn phát triển đảng, đặc biệt là phát triển đảng trong phong trào Đồng khởi khởi nghiệp; nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát theo Chỉ thị 08 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đẩy mạnh thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tụ chuyển hóa trong nội bộ và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đi vào chiều sâu; lãnh đạo thực hiện tốt phong trào Đồng khởi khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp và Đồng khởi thoát nghèo bền vững; thực hiện đạt 8 đầu việc đã đăng ký thực hiện Nghị quyết đại hội X và Chỉ thị 16 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; tập trung thực hiện đạt 4 tiêu chí trong bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới, đến cuối năm đạt 15 tiêu chí; tiếp tục vận động nguồn lực đầu tư xây dựng hạ tầng giao thông nông thôn và đô thị; khai thác tốt các nguồn thu vào ngân sách đảm bảo vượt chỉ tiêu; thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về môi trường, đặc biệt là công tác xử lý rác thải; đảm bảo chính sách an sinh xã hội, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; tập trung cũng cố, nâng chất hoạt động các tổ tự quản.
2- Phát triển kinh tế, văn hóa-xã hội, quốc phòng-an ninh
a) Kinh tế:
- Diện tích dừa cho trái là 390ha, giảm 5ha so năm 2016, thu hoạch 1.706.000 trái, đạt 37,49% so nghị quyết và bằng 82,77% so cùng kỳ. Triển khai kế hoạch khảo sát hộ trồng dừa để vận động thành lập chuổi giá trị sản phẩm trên cây dừa; tổ chức ra mắt Tổ hợp tác bưởi da xanh ấp 6; Phối hợp Trạm Khuyến nông tổ chức 2 lớp tập huấn chuyển giao kỷ thuật, chăm sóc cây có múi và kỷ thuật chăn nuôi dê, có 66 hộ nông dân tham dự; tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các giải pháp ngăn mặn, trữ ngọt để phục vụ cho sinh hoạt, sản xuất. Cây ăn trái thu hoạch 565 tấn, đạt 44,03% so nghị quyết và bằng 88,97% so cùng kỳ. Đàn heo 2970 con, đạt 37,9% so nghị quyết và bằng 101,5% so cùng kỳ, đàn dê 920 con, đạt 76,6% so nghị quyết và bằng 188,9% so cùng kỳ, đàn bò 86 con, đạt 95,5% so nghị quyết và bằng 122,8% so cùng kỳ; Gia cầm 18.200 con, đạt 121,3% so nghị quyết và bằng 100,3% so cùng kỳ. 
- Hoạt động công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ phát triểnổnđịnh có 998 cơ sở và 23 doanh nghiệp; thực hiện chương trình “Đồng khởi khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp” đã vận động phát triển lên 3/4 doanh nghiệp, đạt 75% chỉ tiêu và 15/81 cơ sở sản xuất kinh doanh đạt 18,5%.
	- Phối hợp Công ty Thành Lợi giải tỏa 2 lòng đường vào chợ, tạo sự thông thoáng phục vụ tốt cho việc kinh doanh mua bán của các hộ tiểu thương.
	- Nghiệm thu đưa vào sử dụng công trình nhựa hóa đường vào Nhà máy phát điện Đồng khởi ấp Nghĩa Huấn có tổng chiều dài 430m, ngang 6m, kinh phí 560.000.000 đồng, nguồn vốn do Nhà máy phát điện Đồng khởi và Doanh nghiệp Phú Lộc tài trợ; công trình xây dựng Nhà trung chuyển rác thải và 70m bê tông đường dẫn vào nhà trung chuyển, tổng kinh phí 119.500.000 đồng; công trình đường bê tông lộ tổ 28 ấp Chợ, dài 330m, ngang 1,6m, kinh phí 100.000.000 đồng và 60 ngày công lao động, nguồn vốn do một mạnh thường quân ấp Chợ đóng góp; công trình đường bê tông tổ 9 và tổ 11 ấp 5, có tổng chiều dài 300m, ngang từ 1,2m đến 1,8m, kinh phí 33.000.000 đồng, do nhân dân đóng góp, phát triển thêm 13 hộ sử dụng nước máy ở ấp Chợ, Căn Cứ, Nghĩa Huấn, ấp 7, nâng tổng số hộ sử dụng nước máy là 2042 hộ, đạt 86,2%. Thông qua Đề án quy hoạch nông thôn mới, triển khai thực hiện 4 tiêu chí nông thôn mới, cơ bản sẽ hoàn thành tiêu chí số 1 trong tháng 6/2017, tiêu chí số 5, 17, 18 hoàn thành trong tháng 11/2017; Tiến hành vận động thu vốn đối ứng trái phiếu chính phủ xây dựng các công trình nông thôn mới, tính đến nay đã thu được 149.000.000 đồng.
- Thu ngân sách đến hết tháng 5 được 2.233.064.511 đồng, đạt 62,74%; chi ngân sách 1.688.413.201 đồng, đạt 45,9%; tồn quỹ 794.651.310 đồng.
- Giải ngân nguồn vốn ngân hàng chính sách xã hội huyện được 69 hộ, tổng số tiền 682.750.000 đồng.
- Công tác bảo vệ môi trường có luôn được quan tâm, phối hợp Phòng Tài nguyên - Môi trường, Công an kinh tế huyện kiểm tra việc khắc phục môi trường của Công ty Mạch nha ấp Nghĩa Huấn và kiểm tra việc chấp hành các quy định về bảo vệ môi trường của 2 cơ sở sản xuất bún, hủ tiếu ấp Chợ, Nghĩa Huấn và Công ty Thành Lợi; phúc tra môi trường 1 hộ chăn nuôi heo ấp Nghĩa Huấn; Thu phí vệ sinh môi trường đến hết tháng 4/2017 được 62.417.000 đồng, chi 112.955.000 đồng, ngân sách bù lỗ 50.538.000 đồng; 
b) Văn hóa-xã hội:
- Công tác chính sách an sinh xã hội được thực hiện kịp thời và đúng quy định,trong dịp tết nguyên đán đã chi 412 suất cho gia đình chính sách, với tổng kinh phí 123,6 triệu đồng, nguồn từ NSTW và ngân sách tỉnh; vận động 714 phần quà với 161,9 triệu đồng cho gia đình chính sách, hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội; bàn giao 1 nhà tình nghĩa, xây dựng 01 nhà tình nghĩa, 02 nhà tình thương với kinh phí 160 triệu đồng, đạt 100% nghị quyết; xet điều dưỡng 87 trường hợp, trong đó điều dưỡng tập trung 12 người và điều dưỡng tại gia đình 75 người, đưa đi điều dưỡng tại Phú Quốc 4 đối tượng chính sách; Gửi về huyện 10 hồ sơ trợ cấp xã hội cho người từ 80 tuổi trở lên. Công khai hộ nghèo năm 2017, tổng số hộ nghèo 203 hộ nghèo, tỷ lệ 8,11%, giảm 2,76% (8,11%/10,87%), hộ cận nghèo 85 hộ, tỷ lệ 3,39%, giảm 1,16% (3,39%/4,55%) hộ cận nghèo 85 hộ (tỷ lệ 3,39%); phối hợp đài truyền hình Vĩnh Long đưa 4 hộ tham gia chương trình chuyến xe nhân ái với kinh phí được hỗ trợ 103 triệu đồng; chứng chuyển 157 hồ sơ xin việc đạt 100% và xuất khẩu lao động 5 trường hợp; triển khai thực hiện kế hoạch giảm nghèo, giải quyết việc làm năm 2017, kế hoạch “Đồng khởi khởi nghiệp, vươn lên thoát nghèo” có 13 hộ đăng ký; tổ chức họp mặt hộ nghèo năm 2017 có 26 hộ tham dự.
- Công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân thực hiện tốt. Tổ chức khám và điều trị 2465 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 2251 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 19,27%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 20,89%... Tổ chức tiêm chủng mở rộng định kỳ cho trẻ và kiểm tra cân, đo trẻ từ 0 đến 36 tháng được 102/110, đạt 92,72%; thông tin tuyên truyền phòng chống sốt xuất huyết, cúm A (H1N1), hội chứng tay, chân, miệng; trong quí xảy ra 1 ca sốt xuất huyết ở ấp Nghĩa Huấn; phối hợp Trung tâm y tế dự phòng tỉnh khảo sát muổi, lăng quăng cho 120 hộ ở ấp Chợ, Căn Cứ, Nghĩa Huấn, ấp 5; cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ được 42 trẻ; tổ chức cân, đo kiểm tra sức khỏe cho trẻ được 498/501, đạt 99,4%, trong đó trẻ suy dinh dưỡng 47, tỷ lệ 9,38%, tăng 0,17% so cùng kỳ năm 2016. Tập trung công tác tuyên truyền, quản lý các đối tượng có nguy cơ sinh con thứ ba ngay từ đầu năm, đến nay đã có 01 trường hợp sinh con thứ 3.
- Phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được duy trì, thường xuyên tổ chức giao lưu với các đơn vị trong và ngoài tỉnh nhân dịp tết nguyên đán và các ngày lễ lớn; công tác xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng nông thôn mới được quan tâm chỉ đạo nâng chất thường xuyên, trong đó tập trung vào tiêu chí số 17 về môi trường, tiêu chí số 10 thu nhập, tiếu chí số 13 hình thức tổ chức sản xuất; Tổ chức ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2017 có 450 người tham dự; các tổ chức tôn giáo, tín ngưỡng chấp hành đúng pháp lệnh tín ngưỡng tôn giáo; đài truyền thanh xã tiếp âm đầy đủ các chương trình và phát bản tin của địa phương.
	c) Quốc phòng-An ninh
- Giao quân năm 2017 đạt chỉ tiêu 100%. Quyết định giải ngạch 12, kết nạp mới 18, nâng tổng số lực lượng dân quân tự vệ là 108, tỷ lệ 1,22%; Quyết định xử phạt 3 thanh niên chống lệnh gọi nhập ngũ năm 2017 theo tinh thần Nghị định số 120/2013/NĐ-CP của Chính phủ, mỗi thanh niên 2.000.000 đồng; đưa 17 lực lượng dân quân tự vệ năm thứ nhất huấn luyện quân sự và bắn đạn thật tại Châu Bình, đưa 14 cán bộ Ấp đội, trung đội trưởng, tiểu đội  trưởng tập huấn quân sự huyện, 2 cán bộ binh chủng cối 82 tập huấn ở tỉnh; tổ chức đăng ký thanh niên tuổi 17 đạt 100% (58/58).
- Tình hình an ninh chính trị ổn định, 6 tháng đầu năm có 1042/569 Việt kiều, ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch, trong đó tham quan du lịch Thuyền xoài 1034 ngoại kiều các nước, tăng 489 người (bằng 189,7% so cùng kỳ).
- Phạm pháp hình sự xảy ra 6/3 vụ (tăng 3 vụ so cùng kỳ); tệ nạn xã hội xảy ra 12/6 vụ (tăng 6 vụ); Quyết định xử phạt vi phạm hành chính lĩnh vực tệ nạn xã hội 9 đối tượng số tiền 6.700.000 đồng; tai nạn giao thông không xảy ra 1 vụ (tăng 1 vụ), làm chết 1 người ở khu vực ấp Nghĩa Huấn, va quẹt giao thông 2 vụ làm bị thương 5 người.
- Phối hợp PC81 điều tra cơ bản 59 đối tượng chấp hành xong án tù về địa phương, trong đó có 26 đối tượng còn trong diện quản lý, 28 đối tượng đề nghị xóa án tích, 5 đối tượng rời khỏi địa phương; Phối hợp Phòng PC 45 Công an tỉnh, Công an huyện bảo vệ thực nghiệm hiện trường vụ giết người tại ấp Nghĩa Huấn; Phối hợp Công an huyện thử Test 4 đối tượng nghi vấn sử dụng chất ma túy, kết quả có 4 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy, sử phạt mỗi đối tượng 1500.000 đồng và đề nghị đưa đi cai nghiện bắt buộc 18 tháng 02 đối tượng.
- Tổ chức kiểm tra hành chính 2 cuộc 16 lực lượng tham gia, tuần tra vũ trang, mật phục, giao thông 58 cuộc, 308 lực lượng tham gia; xử phạt 13trường hợpvi phạm trên lĩnh vực an toàn giao thông với số tiền 1.950.000 đồng.
- Tổ chức kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy 2 Công ty, 4 nhà trọ, các hộ kinh doanh khu vực chợ, qua kiểm tra nhắc nhỡ về tiêu lệnh, các thiết bị phòng cháy chữa cháy.
	* Nhận xét đánh giá:
	- Ưu điểm: việc triển khai thực hiện chủ đề năm hành động đúng hướng , có sự quyết liệt và tập trung cao; việc triển khai thực hiện tốt nghị quyết đại hội X Đảng bộ tỉnh; công tác tạo nguồn phát triển đảng được đảng ủy và các chi bộ quan tâm thực hiện tốt; chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đảng được nâng lên; việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị từng bước đi vào chiều sâu; công tác giám sát phản biện xã hội của Mặt trận, đoàn thể đã được phát huy; các mô hình dân vận khéo chủ động triển khai ngay từ đầu năm; tình hình thu ngân sách đạt khá; triển khai thực hiện tốt chương trình Đồng khởi khởi nghiệp phát triển doanh nghiệp; tuyển quân đạt chỉ tiêu được giao; công tác đảm bảo vệ sinh môi trường có nhiều chuyển biến tốt, xây dựng nhà tình nghĩa, tình thương đạt và vượt chỉ tiêu.
- Hạn chế:việc cụ thể hóa triển khai thực hiện các chỉ tiêu nghị quyết của Ủy ban nhân dân, các đoàn thể xã và chi ủy chi bộ còn chậm, thiếu quyết liệt trong năm hàng động 2017; một số cấp ủy và cán bộ bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách được phân công phụ trách chi bộ, theo dõi, hỗ trợ tổ nhân dân tự quản chưa sâu sát với tổ NDTQ được phân công; sản lượng dừa và cây ăn trái giảm; các hộ nuôi heo đều thua lỗ do giá heo giảm sâu và kéo dài, làm ảnh hưởng đến khả năng tái đàn trong thời gian tới; tình hình thời tiết diễn biến bất thường, mưa kéo dài làm ảnh hưởng đến hoạt động làng nghề bánh tráng, sản lưởng giảm chỉ bằng 50-60% sản lượng so với cùng kỳ; hoạt động làng nghề tiếp tục gặp nhiều khó khăn, số hộ và sản lượng kềm gia công tiếp tục giảm làm ảnh hưởng đến giải quyết lao động và nguy cơ làng nghề ngày càng mai một; tình hình thu phí xử lý rác thải sinh hoạt không đảm bảo cân đối chi trả công trình đô thị làm ảnh hưởng đến điều hành cân đối ngân sách; tình hình thu vốn đối ứng các công trình vốn trái phiếu chính phủ rất chậm, khả năng thu không đạt tỷ lệ đối ứng theo quy định; tệ nạn xã hội nguy cơ dẫn đến tội phạm có trở lại trên địa bàn, đặc biệt là vụ trọng án xảy ra ở ấp Nghĩa Huấn, gây tâm trạng lo lắng trong nhân dân. Chưa cương quyết trong việc giải tỏa hành lan an toàn giao thông đường bộ, ô nhiễm môi trường chưa giải quyết triệt để nhất là các cơ sở sản xuất và hộ chăn nuôi; công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật chưa thường xuyên, thiếu tính chiều sâu.
II/ Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017
1. Công tác xây dựng hệ thống chính trị
a) Xây dựng Đảng:
- Tập trung công tác tạo nguồn phát triển 7 đảng viên mới và chuẩn bị nguồn cho năm 2018, chú trọng phát triển đảng trong phong trào Đồng khởi mới; xây dựng kế hoạch cũng cố hệ thống chính trị ấp Căn cứ; tiếp tục sắp xếp, bố trị cán bộ theo Nghị quyết 02 của Tỉnh ủy; thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách; lấy ý kiến tham khảo quy hoạch A2 nhiệm kỳ 2020-2025 và lấy ý kiến đóng góp của các chi bộ đối với bản kiểm điểm của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ cuối năm; nâng cao chất lượng công tác kiểm điểm, đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên cuối năm từ bước đi vào thực chất; sơ kết 01 năm thực hiện kế hoạch phân công cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách xã theo dõi, hỗ trợ tổ nhân dân tự quản; thực hiện tốt công tác văn thư lưu trữ của Đảng.
- Kiểm tra cấp ủy viên cùng cấp  02 đồng chí, kiểm tra chấp hành đảng viên thuộc đảng ủy quản lý 4 đồng chí; kiểm tra 13/13 chi bộ việc đăng ký thực hiện Nghị quyếtđại hội XII củaĐảng và cam kết thực hiện Nghị quyết TW 4 khóa XII gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW; tổ chức tuyên truyền về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng; Ủy ban kiểm tra Đảng ủy kiểm tra 02 chi bộ và giám sát chuyên đề 01 chi bộ; các chi bộ chủ động kiểm tra đảng viên chấp hành đạt chỉ tiêu 30% trở lên, thời gian hoàn thành công tác kiểm tra, giám sát của đảng trong tháng 9/2017.
- Tổ chức hội thi tìm hiểu lịch sử Đảng bộ giai đoạn 1930-2015; tiếp tục triển khai các Nghị quyết số 04, 05, 06, Kết luận số 09 Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII) và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) và Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5; đẩy mạnh và đổi mới công tác tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị trong đoàn viên, hội viên và nhân dân, xây dựng chuẩn mực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho hộ gia đình và tổ nhân dân tự quản; triển khai thực hiện tốt chuyên đề sinh hoạt tư tưởng giai đoạn 2016-2020, trong đó cần tập trung thực hiện phương chăm “Dân chủ-kỷ cương-đoàn kết-năng động-đổi mới”; tập  trung lãnh đạo thực hiện đạt chỉ tiêu 8 đầu việc đã đăng ký thực hiện Nghị quyết đại hội X Đảng bộ tỉnh và Chỉ thị 16 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đẩy mạnh thực hiện chủ đề “năm hành động” theo Nghị quyết của Tỉnh ủy; nâng cao chất lượng triển khai nghị quyết trong đảng, đảm bảo tỷ lệ đảng viên tham dự học nghị quyết đạt 97%.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt Nghị quyết số 25-NQ/TW (khóa XI) về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; cũng cố, nâng chất hoạt động của tổ vận các ấp;  duy trì chế độ làm việc định kỳ của Ban Thường vụ Đảng ủy với Mặt trận, các đoàn thể; thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở; triển khai thực hiện đạt 6 mô hình dân vận khéo đã đăng ký; lãnh đạo tổ chức thành công đại hội công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2017-202; lãnh đạo tốt công tác chuẩn bị đại hội nông dân nhiệm kỳ 2018-2023; tổ chức tọa đàm thực trạng và giải pháp nâng chất lượng tuyên truyền nghị quyết của các đoàn thể.
b. Xây dựng Mặt trận, đoàn thể
- Thường xuyên cũng cố, nâng chất hoạt động của Ban Công tác Mặt trận, các chi, tổ hội đoàn thể; đổi mới công tác tập hợp, vận động quần chúng, phải theo sát từng hộ dân, kịp thời nắm bắt tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của nhân dân, phản ánh với Đảng ủy, Ủy ban nhân dân giải quyết nhằm cũng cố vững chắc lòng tin của dân đối với Đảng và Chính quyền; đổi mới công tác tuyên truyền nghị quyết ra đoàn viên, hội viên và nhân dân; đẩy mạnh  cuộc vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam, cuộc vận động ngày vì người nghèo, cuộc vận động phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh, công tác bình xét các danh hiệu lồng ghép phải đúng quy trình và thực chất; vận động 22,5 triệu đồng quỹ vì người nghèo; đổi mới công tác tổ chức ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc, đa dang hóa công tác tập hợp nhân dân; phối hợp thực hiện tốt các mô hình dân vận khéo; tổ chức giám sát, phản biện xã hội theo kế hoạch.
	- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Hội Liên Hiệp phụ nữ và Hội Nông dân Việt Nam; đẩy mạnh cuộc vận động xây dựng gia đình “5 không, 3 sạch”, xây dựng 01 chi hội đạt danh hiệu chi hội kiểu mẫu; chuẩn bị công tác tổ chức đại hội nông dân nhiệm kỳ 2018-2023; tập trung vận động nông dân tham gia vào các tổ hợp tác, hợp tác xã và xây dựng chuỗi giá trị theo Nghị quyết 03 của Tỉnh ủy.
c. Xây dựng Chính quyền
- Tổ chức kỳ họp Hội đồng nhân dân lần thứ 5, lần thứ 6 đúng luật định, thực hiện tốt công tác giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân, phối hợp Mặt trận đổi mới và nâng cao chất lượng tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp, giám sát việc giải quyết kịp thời những ý kiến kiến nghị của cử tri.
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; nâng cao chất lượng công tác hòa giải cơ sở đạt chỉ tiêu hòa giải thành 85%, kịp thời cũng cố, bổ sung đầy đủ số lượng hòa giải viên theo quy định; tiếp tục thực hiện tốt công tác cải cách hành chính; hoàn thành xuất sắc công tác dân vận chính quyền; triển khai thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng, công tác đào tạo phát triển nguồn nhân lực, công tác thanh niên, công tác quản lý nhà nước về tôn giáo.
2. Phát triển kinh tế, văn hóa-xã hội, quốc phòng-an ninh
a. Kinh tế:
- Vận động thành lập chuổi giá trị sản xuất trên cây dừa, vận động thành lập hợp tác xã bánh tráng; có giải phát cũng cố, duy trì và phát triển làng nghề kềm; cũng cố và nâng chất 03 tổ hợp tác đã thành lập; tiếp tục triển khai trích xuất nguồn gốc heo.
- Thực hiện tốt chương trình Đồng khởi khởi nghiệp phát triển doanh nghiệp, Đồng khởi thoát nghèo bền vững
- Tập trung giải tỏa thông thoáng các hẽm, lòng lề đường vào chợ để đảm bảo cho công tác phòng cháy chữa cháy và tạo điều kiện thuận lợi cho việc kinh doanh của các hộ tiểu thương.
- Phối hợp với đội thuế thực hiện tốt công tác quản lý, khai thác nguồn thu vào ngân sách, có tích lũy chi đầu tư xây dựng cơ bản.
	- Tiếp tục vận động vốn trái phiếu Chính phủ; thực hiện 4 tiêu chí nông thôn mới theo đăng ký năm 2017; thực hiện tốt công tác thu phí vệ sinh rác thải nhằm hạn chế tối đa việc bù lỗ từ ngân sách.
b. Văn hóa-xã hội
- Tập trung bồi dưỡng học sinh thi tuyển vào lớp 10, đảm bảo đạt chỉ tiêu 75%, huy động học sinh khai giảng năm học mới 2017-2018; tập trung xây dựng đã đạt loại tốt về cộng đồng học tập.
- Chăm sóc tốt sức khỏe ban đầu cho nhân dân, thực hiện đạt chỉ tiêu các chương trình y tế quốc gia, chương trình suy dinh dưỡng. 
- Tập trung cũng cố, nâng chất xã văn hóa; tăng cường công tác viết tin, bài tuyên truyền trên đài truyền thanh huyện, xã; phát động các phong trào văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn 2/9 và 22/12; triển khai kế hoạch và tổ chức Đại hội thể dục thể thao lần 8 năm 2017.
- Tổ chức kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017); tổ chức bàn giao 1 nhà tình nghĩa, 2 nhà tình thương cho hộ chính sách, hộ nghèo ấp 7, 5, Căn Cứ; khảo sát để đưa ra các giải pháp giảm nghèo bền vững nhất.
c. Quốc phòng-an ninh
- Tập trung tạo nguồn phát triển đảng trong lực lượng dân quân tự vệ và dự bị động viên; nâng cao chất lượng công tác huấn luyện lực lượng Dân quân tự vệ; tổ chức huấn luyện lực lượng dân quân tham gia hội thao quốc phòng năm 2017; tổ chức xét duyệt chính trị tuyển chọn gọi công dân lên đường nhập ngũ năm 2018.
 - Công an, quân sự duy trì công tác phối hợp tuần tra vũ trang, giao thông, mật phục, bảo vệ an toàn các ngày lễ lớn 2/9; 22/12; tăng cường công tác tuần tra giao thông nhằm hạn chế thấp nhất tai nạn giao thông xảy ra trên địa bàn. 
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch cũng cố, nâng chất hoạt động tổ nhân dân tự quản; các đội dân phòng, thực hiện đồng bộ các giải pháp kềm chế, kéo giảm phạm pháp hình sự và tệ nạn xã hội 6 tháng cuối năm.
- Đẩy mạnh công tác giải tỏa hành lang an toàn giao thông kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
Trên đây là báo cáo sơ kết tình hình thực hiện Nghị quyết 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017./.
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