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BÁO CÁO
Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII)
Về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, 
“tự chuyển hóa” trong nội bộ

	Thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30  tháng 10 năm 2016 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và Chương trình hành động số 20-CTr/HU ngày 08/3/2017 của Huyện ủy. Đảng ủy xã báo cáo kết quả triển khai thực hiện với những nội dụng cụ thể như sau:
	1. Công tác triển khai, quán triệt trong hệ thống chính trị
	Sau khi tiếp thu Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chương trình hành động số 20-CTr/HU, ngày 08/3/2017 của Huyện ủy. Đảng ủy đã xây dựng Chương trình hành động số 08-CTr/ĐU, ngày 20 tháng 03 năm 2017 và  tổ chức Hội nghị triển khai, quán triệt trong toàn Đảng bộ có 183/189 đảng viên tham dự, đạt 96,8% (trừ đảng viên miễn sinh hoạt, công tác).
	Quá trình tiếp thu từng đảng viên đều viết thu hoạch, qua kiểm tra Đảng ủy nhận thấy, tổ chức đảng và đảng viên nhận thức rõ hơn những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ, trên có sở đó từng tổ chức đảng và đảng viên có ý thức phòng ngừa và khắc phục những hạn chế khuyết điểm theo nội dung 27 biểu hiện của nghị quyết.
	2. Kết quả thực hiện
	- Để triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Đảng ủy đã ban hành Quyết định kiện toàn bộ phận Thường trực, tổ giúp việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII). 
- Ban tuyên giáo Đảng ủy đã tham mưu Đảng ủy tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trong hệ thống chính trị nhằm nâng cao tính Đảng, sức chiến đấu của các tổ chức đảng và đảng viên. Các đồng chí trong Thường trực Đảng ủy đã tham dự họp 13/13 chi bộ để quán triệt, chỉ đạo việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị. Thực hiện Quyết định 2242-QĐ/TU năm 2017 đã tổ chức đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân, có 45 đại biểu tham dự; năm 2018 tiếp tục tổ chức đối thoại chủ đề theo Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII.
- Đảng ủy đã tập trung chỉ đạo tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo Chỉ thị 10-CT/TW và Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương, trong nội dung sinh hoạt chi bộ đều đưa nội dung Nghị quyết Trung ương 4 và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị vào chương trình sinh hoạt chi bộ hàng tháng. Thực hiện Hướng dẫn số 04-HD/HU, ngày 11/8/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy, Đảng ủy đã triển khai cho 13/13 chi bộ trực thuộc thực hiện, qua đó Đảng ủy đã kiểm tra 02 chi bộ ấp Cái Tắc và Chi bộ Trường Trung học Cơ sở Phạm Viết Chánh, qua kiểm tra  chi ủy chi bộ và từng đảng viên nhận diện được 27 biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa, từ đó có ý thức phòng ngừa và khắc phục những hạn chế khuyết điểm; tuy nhiên cũng còn những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị như: nể nang, né tráng, ngại va chạm và biểu hiện suy thoái về đạo đức lối sống như: trong lãnh đạo, chỉ đạo thiếu kiểm tra, đôn đốc; đoàn kết xuôi chiều; nói không đi đôi với làm; nói trong hội nghị khác, nói ngoài hội nghị khác. Trên cơ sở những hạn chế khuyết điểm nêu trên, Đảng ủy đã chỉ đạo 02 chi bộ trên xây dựng kế hoạch khắc phục và qua công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy năm 2018, các chi bộ trên cơ bản có khắc phục tốt.
	- Thực hiện Công văn số 489-CV/HU, ngày 17/3/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc xây dựng và công khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XII, Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII. Đảng ủy triển khai xây dựng bản cam kết thực hiện, kết quả có 192 đảng viên xây dựng Bản đăng ký thực hiện Nghị quyết Đại hội XII và cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị 05 (trừ đảng viên miễn sinh hoạt), đối với đảng viên hưu trí chỉ viết cam kết rèn luyện, giữ gìn phảm chất đạo dức, lối sống, không suy thoái về tư tưởng chính trị, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Đối với Bản đăng ký của đồng chí Bí thư Đảng ủy và đồng chí Phó Bí thư-Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã được công khai trên đài truyền thanh, trang thông tin điện tử và tổ nhân dân tự quản.
	Thực hiện Công văn số 884-CV/HU, ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc xây dựng bản cam kết thực hiện các Nghị quyết, quy định của Đảng. Đảng ủy đã triển khai đến 13 chi bộ trực thuộc và 100% đảng viên đã xây dựng bản cam kết thực hiện (trừ đảng viên miễn sinh hoạt); Thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 Ban hành hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và Quy định 124-QĐ/TW ngày 02 tháng 02 năm 2018 quy định về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đảng viên. Đảng quy đã tổ chức triển khai, quán triệt cho 13/13 chi bộ trực thuộc, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể thực hiện.
	- Công tác kiểm điểm, đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hàng năm đều được thực hiện nghiêm túc; qua kiểm điểm của tập thể Ban Thường vụ, Ban Chấp hành và từng đồng chí trong Ban Thường vụ, Ban Chấp hành đã nhận thức và tự nhận rõ những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị như: tình hình nể nang, né tránh, ngại va chạm, trong phê bình còn giấu giếm không dám nhận khuyết điểm và suy thoái về đạo đức lối sống như: trong lãnh chỉ đạo thiếu kiểm tra, đôn đốc.
	Thực hiện Công văn số 791-CV/HU, ngày 17/01/2018 Sau kiểm điểm tập thể Ban Thường vụ, Ban Chấp hành và từng đồng chí trong Ban Thường vụ, Ban Chấp hành và các chi ủy chi bộ đều xây dựng kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm.
	- Hàng năm Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy đề đưa nội dung Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII vào Chương trình, Kế hoạch kiểm tra. Kết quả đã tiến hành kiểm tra 06 chi bộ, giám sát 7 chi bộ. Qua kết quả kiểm tra, giám sát Đảng ủy nhận thấy đa số các chi bộ đều có biểu hiện giống nhau về suy thoái về tư tưởng chính trị là nể nang, né tránh, ngại va chạm và biểu hiện này chưa được khắc phục triệt để.
	* Nhận xét đánh giá
	- Ưu điểm: Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ và Chi ủy các chi bộ đã có sự tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 và các băn bản chỉ đạo của cấp ủy cấp trên. Quá trình triển khai thực hiện thường xuyên kiểm tra, đánh giá kết quả, chỉ ra những hạn chế để rút kinh nghiệm thực hiện tốt hơn. Các tập thể, cá nhân qua kiểm tra đã nhận thức rõ những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống và từng bước khắc phục, hạn chế; việc kiểm điểm, phê và tự phê bình đã có sự chuyển biến tích cực, đã góp phần xây dựng đảng trong sạch vững mạnh.
	- Hạn chế: Những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị như nể nang, né tránh, ngại va chạm đều xảy ra trong cấp ủy, chi ủy các chi bộ nhưng chậm được khắc phục; một ít chi bộ chưa thực hiện tốt công tác phê và tự phê bình, chưa tập trung đẩy mạnh ngăn ngừa các biểu hiện sai phạm phát sinh.
	- Nguyên nhân hạn chế: việc lãnh đạo khắc phục những hạn chế khuyết điểm của tập thể cấp ủy, chi ủy chi bộ chưa thật sự quyết liệt; sức chiến đấu của một ít tổ chức đảng và đảng viên chưa cao.
	3- Phương hướng thời gian tới
	- Công tác lãnh đạo thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị phải được xem là nhiệm vụ chính trị trọng tâm của cấp ủy và chi ủy chi bộ.
	- Từ đồng chí trong Ban Thường vụ, Ban Chấp hành phải thể hiện vai trò nêu gương trong khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm; đẩy mạnh thực hiện tốt công tác phê và tự phê bình trong sinh hoạt của cấp ủy và các chi bộ.
	- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm và những biểu hiện phát sinh mới, gắn với thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong Đảng.
	- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Quy định 109-QĐ/TW, ngày 30/01/2018 của Ban Bí thư Quy định về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên; Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 30/10/2017 của Ban Bí thư Ban hành hướng dẫn khung để các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Quy định 124-QĐ/TW ngày 02 tháng 02 năm 2018  của Ban Bí thư quy định về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đảng viên.
	- Hàng năm tổ chức đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân dân để lắng nghe ý kiến phản ánh của nhân dân trong việc chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và vai trò nêu gương của từng cán bộ, đảng viên.
	Trên đây là báo cáo sơ kết 02 năm triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng ủy xã Mỹ Thạnh./.
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