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BÁO CÁO

Tình hình kinh tế - xã hội tháng 02 và phương hướng
nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 03 năm 2014

Thực hiện Nghị quyết số 16/2013/NQ-HĐND ngày 24 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng Nhân dân xã Mỹ Thạnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2014.
Tháng 02 năm 2014 Ủy ban nhân dân xã tập trung chỉ đạo điều hành thực hiện các mặt công tác trọng tâm và kết quả được thể hiện trên từng lĩnh vực cụ thể như sau:

Phần I

KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 02 NĂM 2014
I. LĨNH VỰC KINH TẾ
- Cây ăn trái thu hoạch trên 25 tấn chủ yếu là cam, chanh, bưởi .. ở thời điểm giáp Tết giá có tăng kể cả trái dừa đã góp phần tăng thu nhập, ổn định đời sống giúp cho hộ nông dân có điều kiện đón Tết vui Xuân. 
- Triển khai kế hoạch phòng chống dịch bệnh trên gia cầm, phối hợp Trạm thú y huyện kiểm tra 27 điểm mua bán thịt heo lẽ, 6 lò mỗ heo về công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, giám sát tình hình dịch bệnh và kiểm tra việc vận chuyển, mua bán gia súc, gia cầm không rõ nguồn gốc nhằm ngăn ngừa dịch bệnh lây lan.
- Ở thời điểm giáp Tết lĩnh vực tiểu thủ công nghiệp phát triển mạnh là hàn tiện, cơ khí, đồ mộc...riêng làng nghề bánh tráng sức tiêu thụ mạnh với 192 hộ, tăng 24 hộ so cùng kỳ năm 2013, sản lượng bánh bình quân 160.960 cái/ngày, với số lượng 10.137.600 cái (trong 3 tháng) tổng doanh thu 24.300.000.000 đồng, bằng 176% so cùng kỳ năm 2013. Lĩnh vực thương mại dịch vụ phát triển khá, sức mua bán tăng nhanh nhất là trong những ngày 28, 29, 30 Tết, tiêu thụ mạnh là vải sợi, quần áo may sẳn, dịch vụ ăn uống, uốn, cắt tóc....tuy nhiên so với Tết Quý Tỵ năm 2013 sức mua bán có giảm hơn do ảnh hưởng tình hình kinh tế chung.
- Phối hợp Công ty Thành Lợi sắp xếp, ổn định chổ nơi mua bán cho các hộ tiểu thương Chợ Mỹ Lồng trong dịp Tết, sắp xếp điểm bán bông, dưa, cây kiểng phục vụ Tết, giải tỏa lòng đường, vĩa hè, các đường vào chợ tạo sự thông thoáng phục vụ cho nhu cầu đi lại, mua bán của nhân dân.
- Điện, nước phục vụ tốt cho nhu cầu sử dụng của nhân dân nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014.
- Thu phí bảo trì đường bộ được 131.935.000/119.730.000 đồng, đạt 110,19%.
 1. Công tác thu thuế
- Tổng thu thuế Ngoài quốc doanh trong tháng được 443.082.000 đồng, đạt 17,58%, trong đó thuế môn bài thu 117.750.000 đồng, đạt 89,2%, thuế thu nhập cá nhân 206.500.000 đồng, đạt 17,2%. 
  2. Công tác thu chi ngân sách
- Tổng thu ngân sách trong tháng được 402.720.520 đồng, đạt 13,5%, tổng chi 321.992.072  đồng, đạt 10,8%, tồn quỹ 970.056.793 đồng.
 3. Tài nguyên-Môi trường-Xây dựng    
- Trong tháng chứng thực hợp đồng 05 trường hợp chuyển nhượng quyền sử dụng đất, 01 tặng cho, 19 thế chấp quyền sử dụng đất. Dự họp triển khai Quy hoạch quản lý, sử dụng đất huyện Giồng Trôm đến năm 2020.
- Hoàn chỉnh 10 hồ sơ cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo đo đạt tọa độ, xác minh giải quyết 01 trường hợp khiếu nại đất thổ cư.
- Phối hợp Phòng Tài nguyên – Môi trường, Trung tâm phát triển quỹ đất làm việc với ông Lưu Hoàng Sơn, bà Ngô Thị Vân ấp Nghĩa huấn để thống nhất thu hồi đất thực hiện dự án Nhà máy sản xuất, gia công may mặc thú nhồi bông.
- Thực hiện “ngày vệ sinh môi trường” theo quy định ngày 28 hàng tháng, cắt cỏ, dọn vệ sinh khu vực Đền thờ liệt sĩ xã, ra quân tổng vệ sinh cơ quan. Phối hợp Công ty Công trình Đô thị tỉnh trong việc thu gôm, vận chuyển rác thải trong thời điểm Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014. Thu phí vệ sinh môi trường tháng 01 năm 2014 được 11.713.000 đồng.
- Vận động giải toả mặt bằng lộ Mỹ Thạnh – Lương phú, vận động giải phóng mặt bằng, hợp đồng bơm cát nới rộng lộ liên ấp 5, 6 giai đoạn 2.
II. LĨNH VỰC VĂN HÓA XÃ HỘI
1. Giáo dục
- Tổ chức tọa đàm nâng cao chất lượng giáo dục Trường Trung học cơ sở và Tiểu học có 150 đại biểu tham dự.
- Các trường thực hiện lịch trực Tết đảm bảo an toàn thời điểm trước, trong, sau Tết.
2. Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, trẻ em 

- Tổ chức khám và điều trị 769 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 492 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 20,04%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 19,81%... Phối hợp Trung tâm y tế dự phòng, Đội quản lý thị trường kiểm tra 4 cơ sở bánh mức, 36 điểm mua bán thực phẩm, nước giải khát về giấy phép đăng ký, vệ sinh an toàn thực phẩm, nước uống. Hoạt động Trạm y tế được trên kiểm tra đánh giá tốt.
- Tổ chức khám phụ khoa và khám thai cho 13 phụ nữ có nhu cầu khám chữa bệnh, thực hiện chương trình kế hoạch hóa gia đình 01 trường hợp. 
3. Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao 

- Xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện các hoạt động “mừng Đảng, mừng xuân” năm 2014, đăng ký tổ chức hội xuân, hợp đồng hoạt động hội chợ trong dịp Tết, với kinh phí 10.000.000 đồng. Tổ chức họp mặt “mừng Đảng, mừng Xuân” Giáp Ngọ năm 2014.

- Sữa chữa hệ thống dây, loa truyền thanh phục vụ tốt cho việc thông tin, tuyên truyền, phổ biến pháp luật, tiếp âm chương trình Tết Đài cấp trên và bản tin địa phương.

- Tổ chức 01 đêm hội diễn văn nghệ “mừng Đảng mừng Xuân” có trên 200 lượt người đến xem, cổ động.

- Tổ chức ra mắt Ban Chủ nhiệm Nhà văn hóa xã.
- Tổ chức 9 trận giao lưu bóng đá, 4 trận giao lưu bóng chuyền hơi với các đội bóng trong và ngoài xã, tập vợt các bộ môn thể thao chuẩn bị đưa vận động viên thi đấu tại Đại hội Thể dục thể thao huyện.
4. Thương binh xã hội

- Thực hiện tốt công tác chi trả lương, tiền Tết và các chế độ khác cho gia đình chính sách, hộ nghèo, diện bảo trợ xã hội.
- Tổ chức Đoàn viếng Nghĩa trang liệt sĩ huyện, viếng tưởng niệm Đền thờ liệt sĩ xã.
- Tổ chức bàn giao 02 nhà tình thương cho 02 hộ nghèo ấp 7 kinh phí 60.000.000 đồng do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh vận động tài trợ.
- Nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014 Ngân sách Trung ương và địa phương tặng 375 suất cho gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh, liệt sĩ mỗi suất từ 200.000 đồng đến 300.000 đồng, tổng thành tiền 78.800.000 đồng. Công ty Cổ phần Nệm Kymdan, Công ty Singco đến thăm, tặng quà, trợ cấp tiền quí cho 02 Mẹ Việt Nam anh hùng ấp 6, Nghĩa huấn, tổng thành tiền 11.040.000 đồng, Huyện ủy thăm, tặng 02 phần quà cho 02 Mẹ VNAH ấp Nghĩa huấn, ấp 6 mỗi phần 300.000 đồng. Thành ủy Bến Tre và Ủy ban nhân dân xã tặng 28 phần quà cho gia đình chính sách mỗi phần từ 200.000 đồng đến 500.000 đồng, thành tiền 6.500.000 đồng. Trích Ngân sách xã tặng 130 phần quà cho các tổ chức Tôn giáo, Bí thư, Chủ tịch qua các thời kỳ, gia đình quân nhân còn tại ngũ, tổ Nhân dân tự quản, tổng thành tiền 15.900.000 đồng. Ngoài ra Ủy ban nhân dân còn phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, Hội Chữ Thập đỏ xã vận động các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh tặng 1.010 phần quà cho hộ nghèo, cận nghèo, người già neo đơn, diện bảo trợ xã hội, gia đình khó khăn, mỗi phần từ 100.000 đồng đến 300.000 đồng, tổng thành tiền 153.500.000 đồng, đảm bảo cho mỗi hộ nghèo, cận nghèo đều có điều kiện đón xuân vui Tết.
- Chứng chuyển 12 hồ sơ xin việc làm trong đó trong tỉnh là 09, ngoài tỉnh 03 hồ sơ.
III. LĨNH VỰC NỘI CHÍNH
1. Công tác cải cách hành chính, xây dựng chính quyền, thi đua khen thưởng
- Đảm bảo trực giải quyết hành chính cho nhân dân, trong tháng tiếp nhận và giải quyết 240 hồ sơ, trong đó lĩnh vực Tư pháp-hộ tịch 61, Địa chính-đất đai 18, văn phòng 12, chứng thực 139 với tổng số tiền thu phí 6.098.000 đồng. Duy trì chế độ họp hàng tuần tổ “một cửa”. 
- Kiểm tra hồ sơ các bộ phận, các công chức chuyên môn để đưa vào kho lưu trữ hồ sơ.
- Quyết định trợ cấp nghỉ việc 01 lần cho người hoạt động không chuyên trách với số tiền 5.060.000 đồng.
- Về Tôn giáo và tín ngưỡng dân gian: Các tổ chức tôn giáo hoạt động bình thường theo chương trình hành đạo đã đăng ký, đảm bảo tình hình an ninh trật tự. Phối hợp Ban Tôn giáo huyện đến thăm, tặng quà cho các tổ chức Tôn giáo nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014.
- Tổ chức họp mặt học sinh, sinh viên lần 2 có 72 học sinh, sinh viên tham dự.
- Đăng ký thi đua năm 2014 Cụm thi đua 1, đăng ký danh hiệu cho tập thể và cá nhân cán bộ, công chức năm 2014.
2. Công tác thực thi pháp luật
- Thực hiện tốt lịch tiếp công dân hàng tuần theo qui định, phát bản tin tư pháp sinh hoạt tổ Nhân dân tự quản.
- Tổ chức hoà giải 01 vụ tranh chấp lối đi giữa bà Nguyễn Thị Hằng với bà Ngô Thị Ngọc, Thạch Anh Cường ấp Chợ, không thành chuyển hồ sơ về Tòa án huyện.
- Tiến hành kiểm kê tài sản hàng năm theo quy định.
- Thực hiện công tác hộ tịch: khai sinh 07 sự kiện, kết hôn 03 sự kiện, khai tử 06 sự kiện, hộ tịch khác 09 sự kiện.
3. An ninh- quốc phòng
- Tình hình an ninh chính trị ổn định, trong tháng có 65 Việt kiều,   Ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Du Thuyền Xoài, tăng 23 người so với Tết Quý Tỵ năm 2013, đăng ký tạm trú ở ấp 7, Chợ, Căn cứ, Nghĩa huấn. Nhìn chung số Việt kiều và Ngoại kiều  này đều chấp hành tốt quy định đăng ký tạm trú và các quy định khác của địa phương.
- Phạm pháp hình sự 01 vụ trộm cắp tài sản công dân ở ấp Chợ, tổng tài sản bị mất trị giá khoảng 7.900.000 đồng, trật tự xã hội 01 vụ gây rối trật tự khu dân cư ở ấp Chợ, xử phạt 3 đối tượng số tiền 600.000 đồng, 01 vụ đánh bạc ăn thua bằng tiền ở ấp 7, xử phạt 4 đối tượng số tiền 6.000.000 đồng.
- Tai nạn giao thông không xảy ra, va chạm giao thông 02 vụ làm bị thương 02 người.
- Quản lý hành chính: phối hợp Đội Cảnh sát quản lý hành chính Công an huyện kiểm tra 02 nhà trọ, 01 cơ sở kềm về công tác đăng ký tạm trú.
- Tổ chức tuần tra mật phục, vũ trang 15 cuộc, 90 lực lượng tham gia. Tuần tra giao thông 7 cuộc, 42 lực lượng tham gia, xử phạt 7 trường hợp vi phạm trên lĩnh vực giao thông số tiền 1.050.000 đồng. Sơ kết việc thực hiện kế hoạch mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, đảm bảo an toàn giao thông, bảo vệ an toàn tình hình trước, trong, sau Tết Nguyên đán 2014.
- Tổ chức kiểm tra công tác phòng cháy chữa cháy khu vực Chợ Mỹ Thạnh, cho cam kết 3 hộ về công tác đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy.
- Phối hợp Quân sự bảo vệ an toàn địa bàn, cơ quan thời điểm trước, trong, sau Tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014 tạo điều kiện cho nhân dân an tâm đón Xuân vui Tết.
- Tổ chức lễ trao lệnh gọi nhập ngũ cho 12 thanh niên trúng tuyển Nghĩa vụ quân sự năm 2014.
Phần II

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ 
XÃ HỘI THÁNG 03 NĂM 2014
I. LĨNH VỰC KINH TẾ
- Phối hợp Nông dân khảo sát việc thực hiện Dự án cải tạo vườn dừa kém hiệu quả, vận động hộ dân mạnh dạn chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi nhất là mô hình trồng xen cây có múi trong vườn dừa, nuôi gà thả vườn mang lại hiệu quả kinh tế thiết thực.
- Thành lập Tổ tiêm phòng 6 ấp, triển khai kế hoạch tiêm ngừa cúm gia cầm đợt 1/2014. Giám sát tình hình dịch bệnh trên gia súc, gia cầm không để dịch bệnh lây lan.
- Tiếp tục triển khai thi công hạng mục bờ kè chợ cá, giải tỏa các quầy tạm ở các hẽm vào Chợ Mỹ Lồng.
- Tiếp tục giám sát công trình bơm cát nới rộng mặt lộ liên ấp 5, 6 giai đoạn 2 và mời làm việc để giải phóng mặt bằng lộ Mỹ Thạnh-Lương Phú.
- Triển khai kế hoạch tăng tốc phát triển đô thị và Đề án phát triển khu vực ngoài đô thị, kế hoạch thu gôm xử lý rác năm 2014.
- Tập trung thu thuế môn bài đạt chi tiêu, triển khai thu thuế sử dụng đất phi nông nghiệp.
- Xây dựng Đề án quy hoạch sản xuất nông nghiệp.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch vận động kinh phí bê tông và mở rộng lộ liên ấp 5, 6, lộ vào văn phòng ấp 7.
- Khảo sát đề nghị lập dự toán đường vào khu 4 ấp Nghĩa huấn và tiếp tục vận động giải phóng mặt bằng lộ Mỹ Thạnh – Lương Phú.

- Thành lập Ban quản lý làng nghề, đề nghị hỗ trợ nguồn vốn khuyến công để đầu tư cải tiến trang thiết bị phát triển làng nghề.
- Triển khai kế hoạch kiểm soát môi trường; Xây dựng Đề án phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; kế hoạch khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản.
- Họp Hội đồng tư vấn xét hồ sơ cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, giải quyết nhanh hồ sơ khiếu nại đất thổ cư và cấp đổi sổ theo đo đạt tọa độ.
II. LĨNH VỰC VĂN HÓA XÃ HỘI
- Tăng cường, đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng dạy và học ở các trường, có kế hoạch phụ đạo số học sinh yếu ở các khối, tạo điều kiện cho các em thi đạt chất lượng ở các kỳ thi.
- Thực hiện đạt hiệu quả các chương trình y tế quốc gia, chương trình quốc gia thường quy, thông tin, tuyên truyền biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết, bệnh tay chân miệng, cúm A (H1N1). Triển khai thực hiện các tiêu chí xã đạt chuẩn quốc gia về y tế.
- Tổng kết công tác xây dựng đời sống văn hóa năm 2013 và triển khai kế hoạch năm 2014.
- Tăng cường thời lượng phát sóng trên Đài truyền thanh; củng cố Tổ thông tin, xây dựng và nâng chất lượng bản tin địa phương.
- Xây dựng kế hoạch phát triển du lịch sinh thái cộng đồng.
- Đưa vận động viên tham gia Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện đối với các bộ môn còn lại.
- Liên hệ các đơn vị tài trợ để tổ chức bàn giao 05 nhà tình nghĩa cho 05 hộ chính sách khó khăn về nhà ở.
- Triển khai các giải pháp giảm nghèo, tăng cường công tác tư vấn, giới thiệu việc làm, chương trình hợp tác lao động nước ngoài, công tác đào tạo nghề theo Quyết định 1956 của Chính phủ.
III. LĨNH VỰC NỘI CHÍNH
1. Công tác cải cách hành chính, xây dựng chính quyền, thi đua khen thưởng

- Thực hiện tốt lịch trực tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính cho tổ chức và công dân, rà soát, cập nhật thông tin công khai bộ thủ tục hành chính đúng theo quy định. 
- Xây dựng và triển khai các kế hoạch về cải cách hành chính, rà soát thủ tục hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2014.
- Trình nâng lương cho cán bộ, công chức theo bằng chuyên môn đã đến hạn.
- Dự họp đăng ký thi đua Cụm thi đua 1.
2. Công tác thực thi pháp luật

- Duy trì lịch tiếp công dân hàng tuần theo qui định.
- Xác minh và tổ chức hòa giải dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tranh chấp trong nhân dân nhất là các đơn tranh chấp về đất đai.
- Triển khai kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2014 và tuyên tryền giáo dục pháp luật trong thanh thiếu niên.

- Tổng kết 8 năm thực hiện Pháp lệnh Cựu chiến binh.
3. An ninh-quốc phòng
- Củng cố nhân sự Đội dân phòng các ấp, bổ sung Công an viên ấp Căn cứ, tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch mở đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, bảo vệ tốt tình hình an ninh trật tự và đảm bảo an toàn giao thông.
- Tổ chức tổng kết các Ban chỉ đạo, tổng kết việc thực hiện kế hoạch truy quét tấn công trấn áp tội phạm bảo vệ an toàn thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán năm 2014.
- Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án 495 về phòng ngừa người chưa thành niên vi phạm pháp luật.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch vận động 100 bình phòng cháy chữa cháy khu dân cư và hoàn chỉnh phê duyệt phương án phòng cháy chữa cháy khu dân cư 02 ấp Căn cứ, Nghĩa huấn.
- Tổ chức giao quân năm 2014. Triển khai kế hoạch huấn luyện lực lượng Dân quân tự vệ năm 2014. Thực hiện tốt việc kết nạp, giải ngạch lực lượng Dân quân tự vệ theo Luật định.
Trên đây là báo cáo kết quả tình hình phát triển kinh tế –xã hội tháng 02 và kế hoạch phát triển kinh tế -xã hội tháng 03 năm 2014 của Ủy ban Nhân dân xã./.
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