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Tình hình kinh tế - xã hội tháng 4 và phương hướng
nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 5 năm 2014

Thực hiện Nghị quyết số 16/2013/NQ-HĐND ngày 24 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng Nhân dân xã Mỹ Thạnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2014. Tháng 4 năm 2014 Ủy ban nhân dân xã tập trung chỉ đạo điều hành thực hiện các mặt công tác trọng tâm và kết quả được thể hiện trên từng lĩnh vực cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 4 NĂM 2014
1. Lĩnh vực kinh tế
a) Sản xuất nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ
- Phối hợp huyện khảo sát, hỗ trợ phân cho 0,5ha vườn dừa mẫu trong Dự án cải tạo vườn dừa kém hiệu quả.
- Dự hội nghị triển khai tái cơ cấu ngành nông nghiệp giai đoạn 2013 – 2015.

- Tiêm phòng vaccin cúm gia cầm (H5N1) được 8.936 con và tiêm bổ sung cho các hộ chăn nuôi tái đàn; phun thuốc tiêu độc khữ trùng đợt 2/2014 cho đàn gia cầm 6/6 ấp được 21.917 con; thu thập số lượng các loại vaccin ở các cửa hàng thuốc thú y.
- Dự họp triển khai thi công các công trình thủy lợi trên địa bàn huyện, trong đó Mỹ Thạnh chuẩn bị khởi công nạo vét tuyến kinh từ mộ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng đến rạch Bà Sáu ấp Nghĩa huấn.
- Triển khai công tác tổng điều tra dân số và nhà ở giữa kỳ năm 2014 và điều tra định kỳ hoạt động một số cơ sở tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ. Dự họp bàn giao chức năng quản lý 02 làng nghề kềm, bánh tráng cho Sở Nông nghiệp.
- Giải tỏa, di dời các hộ mua bán cá, tép, thi công xây dựng hạng mục nhà lồng thủy sản của công trình Chợ Mỹ Thạnh.
- Dự họp bàn giao cột mốc cải tạo lưới điện nông thôn từ nguồn vốn KFW.
b) Công tác thu thuế và thu chi ngân sách:
- Tổng thu thuế Ngoài quốc doanh trong tháng được 331.276.600.000 đồng, lũy kế 1.091.476.000 đồng, đạt 43,31%, trong đó thuế môn bài thu 300.000 đồng, lũy kế thuế môn bài 128.650.000 đạt 99,72%, thuế thu nhập cá nhân 207.618.000 đồng, lũy kế 723.928.000 đồng, đạt 60,32%. Thu thuế sử dụng đất phi nông nghiệp năm 2014 được 40.804.000 đồng, đạt 151,2%.
- Tổng thu ngân sách trong tháng được 568.656.575 đồng, lũy kế 1.318.153.575 đồng đạt 44,29%, tổng chi 270.195.782 đồng, lũy kế 813.315.419 đồng, đạt 27,32%, tồn quỹ 1.394.166.501 đồng. Họp triển khai đóng góp dự thảo Quy chế chi tiêu nội bộ.
 c) Tài nguyên-Môi trường-Xây dựng    
- Trong tháng chứng thực hợp đồng 05 trường hợp chuyển nhượng quyền sử dụng đất, 05 tặng cho, 01 thừa kế, 12 thế chấp quyền sử dụng đất.
- Hoàn chỉnh 15 hồ sơ cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo đo đạt tọa độ, nhận 01 đơn khiếu nại đất thổ cư.
- Thực hiện “ngày vệ sinh môi trường” theo quy định ngày 28 hàng tháng, cắt cỏ, dọn vệ sinh khu vực Nhà văn hóa và Đền thờ liệt sĩ xã. Thu phí vệ sinh môi trường tháng 03 năm 2014 được 12.035.000 đồng. 
- Triển khai kế hoạch thực hiện các tiêu chí đô thị, kế hoạch kiểm soát môi trường và kế hoạch thu phí bảo vệ môi trường nước thải công nghiệp năm 2014.

- Tiến hành giải tỏa hàng rào, mái che, giải phóng mặt bằng thi công nhựa hóa lộ Mỹ Thạnh – Phong Nẫm (đoạn lộ Mỹ Thạnh dài 560m). Triển khai kế hoạch vận động vốn thi công bê tông lộ liên ấp 5, 6 giai đoạn 2, lộ vào văn phòng ấp 7, khảo sát xây dựng kế hoạch thi công lộ khu IV ấp Nghĩa huấn; vận động giải phóng mặt bằng nạo vét tuyến kinh từ mộ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng đến rạch Bà sáu ấp Nghĩa huấn.
- Họp chấm điểm thực hiện các tiêu chí đô thị xã Mỹ Thạnh được 39/49 tiêu chí, đạt 70,83 điểm.
2. Lĩnh vực văn hóa-xã hội
a) Giáo dục
- Bàn giao mặt bằng thi công xây dựng Trường Mầm Non Mỹ Thạnh đạt chuẩn quốc gia; tiếp tục vận động học sinh ra lớp Phổ cập Trung học cơ sở và học sinh bỏ học ra lớp.
b) Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, trẻ em 

- Tổ chức khám và điều trị 722 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 633 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 20,52%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 19,39%... Thông báo rộng rãi biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết, Cúm A (H1N1), bệnh tay chân miệng và vệ sinh an toàn thực phẩm. Trong tháng xảy ra 02 ca tay chân miệng ở ấp Chợ, Nghĩa huấn.
- Tổ chức khám phụ khoa và khám thai cho 12 phụ nữ có nhu cầu khám chữa bệnh, thực hiện chương trình kế hoạch hóa gia đình 01 trường hợp; sơ kết quí I/2014 ngành Y tế và triển khai Kế hoạch xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về Y tế giai đoạn 2011-2015.
c) Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao 

- Xây dựng kế hoạch nâng chất xã văn hóa, tham gia sinh hoạt lệ kỳ tổ Nhân dân tự quản; kiện toàn Quy ước nông thôn ở các ấp.

- Kiểm tra, sửa chữa hệ thống dây, loa truyền thanh để phục vụ tốt cho việc thông tin, tuyên truyền, phổ biến pháp luật và bản tin địa phương.
- Dự lễ bế mạc Đại hội Thể dục, thể thao huyện, kết quả xã Mỹ Thạnh xếp thứ 9/28 toàn đoàn với 01 huy chương vàng, 03 huy chương bạc, 03 huy chương đồng.
d) Thương binh xã hội

- Thực hiện tốt công tác chi trả lương và các chế độ khác cho gia đình chính sách, hộ nghèo, diện bảo trợ xã hội.
- Kiểm tra các nhà tình nghĩa đã thi công, liên hệ đơn vị tài trợ để tổ chức bàn giao. Hoàn chỉnh 04 hồ sơ (02 nhà tình nghĩa, 02 nhà tình thương) cho hộ chính sách, hộ nghèo để gửi cho đơn vị tài trợ.
- Hoàn chỉnh hồ sơ cho các đối tượng chính sách theo Pháp lệnh người có công.

- Khảo sát hộ có dự kiến thoát nghèo năm 2014 ở 6 ấp và tổ chức họp mặt hộ nghèo có 131 hộ tham dự.

- Chứng chuyển 27 hồ sơ xin việc làm trong đó trong tỉnh là 15, ngoài tỉnh 12 hồ sơ.
3. Công tác cải cách hành chính, xây dựng chính quyền, thi đua khen thưởng
- Đảm bảo trực giải quyết hành chính cho nhân dân, trong tháng tiếp nhận và giải quyết 388 hồ sơ, trong đó lĩnh vực Tư pháp-hộ tịch 77, Địa chính-đất đai 16, văn phòng 27, chứng thực 268 với tổng số tiền thu phí 6.957.000 đồng. Duy trì chế độ họp hàng tuần tổ “một cửa”. 
- Rà soát, công khai bộ thủ tục hành chính cho từng lĩnh vực tiếp nhận, giải quyết hành chính tại bộ phận một cửa; đưa lĩnh vực lao động, thương binh xã hội vào tiếp nhận tại bộ phận một cửa. 
- Nhận Quyết định nâng lương đến hạn cho 1 chuyên trách, trình nâng lương trước hạn và đến hạn cho 3 chuyên trách, xếp lương theo bằng chuyên môn cho 01 người hoạt động không chuyên trách; Quyết định cho thôi việc 01 người hoạt động không chuyên trách. Tập huấn cập nhật thông tin cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã; dự triển khai kế hoạch thi tuyển công chức huyện Giồng Trôm năm 2014.
- Dự hội nghị quán triệt học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và hội nghị thông tin tuyên truyền biển đảo.
- Về Tôn giáo và tín ngưỡng dân gian: Các tổ chức tôn giáo hoạt động bình thường theo chương trình hành đạo đã đăng ký. Miếu Bà Cửu vị Thánh nương ấp Chợ tổ chức cúng lệ kỳ vào ngày 13/2 (âm lịch) có khoảng 200 người dự, đảm bảo tình hình an ninh trật tự và vệ sinh an toàn thực phẩm; chấp thuận cho Thánh thất Cao Đài Tây Ninh ấp Căn cứ sửa chữa nhỏ theo đơn xin của Ban Cai quản Họ đạo.
- Thành lập Ban điều hành và xây dựng Quy chế hoạt động cho Ban điều hành Chương trình phát triển thanh niên xã Mỹ Thạnh đến năm 2020.
- Tổ chức đăng ký thi đua cho tập thể cơ quan và tất cả cán bộ, công chức năm 2014. Quyết định khen thưởng 04 cá nhân đạt thành tích trong phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ Dân quân tự vệ.
4. Công tác tư pháp, hộ tịch
- Thực hiện tốt lịch tiếp công dân hàng tuần theo qui định, phát bản tin tư pháp sinh hoạt tổ Nhân dân tự quản. Tiếp nhận 02 đơn tranh chấp về ranh đất và quyền thừa kế ở ấp Chợ, Nghĩa huấn đang xang minh để tổ chức hòa giải.
- Làm việc với Thanh tra huyện xét hồ sơ khiếu nại đất thổ cư được 5 trường hợp và phối hợp phòng Tài nguyên – Môi trường thẩm tra tiếp 3 hồ sơ khiếu nại đất thổ cư ở ấp 5 và ấp 7.
- Tổ chức hội nghị cán bộ, công chức năm 2014.
- Triển khai kế hoạch về chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở.

- Thực hiện công tác hộ tịch: khai sinh 6 sự kiện, kết hôn 5 sự kiện, khai tử 3 sự kiện, xác nhận tình trạng hôn nhân 10 trường hợp.
5. An ninh- quốc phòng
a) An ninh

- Tình hình an ninh chính trị ổn định, trong tháng có 46 Việt kiều,   Ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Du Thuyền Xoài, giảm 64 người, trong đó tham quan du lịch Thuyền xoài 42 người. Nhìn chung số Việt kiều và Ngoại kiều  này đều chấp hành tốt quy định đăng ký tạm trú và các quy định khác của địa phương.
- Phạm pháp hình sự không xảy ra, trật tự xã hội 03 vụ gồm 01 vụ xâm hại sức khỏe người khác ở ấp Căn cứ, 01 vụ trộm cắp tài sản và 01 vụ cố ý làm hư hõng tài sản người khác ở ấp Nghĩa huấn; Quyết định xử phạt vi phạm hành chính lĩnh vực trật tự xã hội 3 đối tượng, số tiền 5.750.000 đồng.
- Tai nạn giao thông không xảy ra, va chạm giao thông 02 vụ ở ấp 7, ấp Chợ  làm bị thương 03 người.
- Tổ chức tuần tra mật phục, vũ trang 05 cuộc, 19 lực lượng tham gia.Tuần tra giao thông 8 cuộc, 27 lực lượng tham gia, xử phạt 4 trường hợp vi phạm trên lĩnh vực giao thông số tiền 600.000 đồng. Tổ chức họp liên tuyến phòng chống tội phạm tháng 03/2014.
- Dự hội nghị tổng kết công tác phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, mua bán người và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2013; Viện kiểm soát đến kiểm tra việc thi hành án treo trên địa bàn xã.
- Họp triển khai Kế hoạch thực hiện dự án 495 về phòng ngừa người chưa thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật và người chưa thành niên vi phạm pháp luật.

- Hoàn chỉnh 02 phương án PCCC khu dân cư ấp Căn cứ và Nghĩa Huấn trình Phòng cảnh sát PCCC tỉnh phê duyệt. Phối hợp công an huyện kiểm tra công tác PCCC 12 cơ sở sản xuất và vận động hộ dân đăng ký trang bị bình PCCC 12 hộ và 12 cơ sở đang đăng ký mua 12 bình.
b) Quốc phòng

- Tổ chức họp mặt kỷ niệm ngày thành lập lực lượng Dân quân tự vệ (28/3) có 120 đại biểu tham dự, qua đó Quyết định giải ngạch 27 lực lượng, kết nạp mới 25 lực lượng, bỗ nhiệm, miễn nhiệm 01 cán bộ.
- Phát lệnh và tổ chức đăng ký thanh niên tuổi 17 được 48/56, đạt 85,7%, đang tiếp tục mời khám tiếp.
- Đưa huấn luyện quân sự ở huyện 16 cán bộ Tiểu đội, Ấp đội 6 ấp và 23 lực lượng dân quân năm thứ I.

II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ-XÃ HỘI THÁNG 5 NĂM 2014
1. Phối hợp nông dân khảo sát vườn dừa kém hiệu quả và triển khai thống kê số hộ thu nhập 100 triệu/ha/năm trở lên.
2. Tiếp tục tiêm vác xin cúm gia cầm và tiêm lỡ mồm long móng cho đàn heo nhất là các hộ tái đàn; tăng cường giám sát diễn biến dịch bệnh trên gia súc, gia cầm không để dịch bệnh lây lan.
3. Giám sát công trình thi công nhà lồng thủy sản, tiếp tục mời làm việc giải tỏa, di dời các hộ mua bán trước nhà lồng chính, các hộ buôn bán các hẽm vào chợ
4. Giám sát công trình thi công nhựa hóa lộ Mỹ Thạnh – Phong Nẫm (đoạn lộ Mỹ Thạnh). Tiến hành vận động vốn thi công bê tông lộ ấp 7, lộ liên ấp 5, 6 giai đoạn 2, lộ khu IV ấp Nghĩa huấn; khởi công nạo vét tuyến kinh từ mộ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng đến rạch Bà sáu ấp Nghĩa huấn. Trình Hội KHKT cầu đường tỉnh hỗ trợ xây dựng cầu ấp 5.
5. Tiến hành kiểm tra ô nhiểm môi trường đối với các hộ sản xuất và chăn nuôi trên địa bàn theo kế hoạch và đi vào vận động hộ dân tham gia đăng ký hợp đồng thu gôm rác. Sơ kết 02 thực hiện Quyết định của Ủy ban nhân dân xã quy định ngày vệ sinh môi trường hàng tháng.
6. Tăng cường công tác thu thuế ngoài quốc doanh, tiếp tục khai thác nguồn thu mới, đảm bảo cân đối ngân sách.
7. Phối hợp với chi nhánh điện huyện triển khai mô hình ấp Văn hóa tiết kiệm điện.

8. Phối hợp với Sở Nông Nghiệp mở lớp tập huấn chính sách phát triển làng nghề trên địa bàn tỉnh.

9. Thực hiện vai trò giám sát cộng đồng công trình xây dựng Trường Mầm Non Mỹ Thạnh. Tiếp tục vận động học sinh ra lớp theo kế hoạch; tổ chức phụ đạo số học sinh yếu, kém để các em thi đạt chất lượng học kỳ 2 năm học 2013-2014.
10. Tổ chức kỷ niệm Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 âm lịch). Triển khai kế hoạch tổ chức kỷ niệm 148 năm ngày mất lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng. Phối hợp Mặt trận Tổ quốc triển khai kế hoạch vận động kinh phí xây dựng Đền thờ Nhà thơ Phan Văn Trị với chỉ tiêu 20.000.000 đồng.
11. Liên hệ các đơn vị tài trợ để tổ chức bàn giao 05 nhà tình nghĩa, 01 căn sửa chữa cho hộ chính sách. Nâng cao vai trò hoạt động của Ban chỉ đạo giảm nghèo gắn với công tác tư vấn giới thiệu việc làm, công tác đào tạo nghề theo Quyết định 1956 của Chính phủ.
12. Sơ kết tình hình phát triển kinh tế-xã hội quí I và triển khai phương hướng nhiệm vụ quí II/2014.
13. Triển khai thực hiện công tác rà soát thủ tục hành chính, sửa đổi biểu mẫu công khai thủ tục hành chính theo hướng gọn nhẹ, dễ hiểu. Xây dựng và triển khai mô hình dân vận khéo tại bộ phận một cửa. Tiếp tục thu tài liệu của các ngành, đoàn thể vào kho lưu trữ. Hợp đồng xây dựng trang tin điện tử của Ủy ban nhân dân xã.
14. Dự họp đăng ký giao ước thi đua cụm tiều vùng 1, tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2013.
15. Dự hội nghị tổng kết hoạt động của 6 ấp năm 2013 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2014. Lấy ý kiến sửa đổi, bổ sung quy ước của các ấp 4 ấp còn lại (Chợ, Căn cứ, NH, ấp 7).
16. Triển khai kế hoạch tuyên truyền pháp luật: khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng, hòa giải cơ sở.
17. Họp ban dự án 495 thông qua danh sách người chưa thành niên có nguy cơ vi phạm pháp luật và vi phạm pháp luật.
18. Tiếp tục triển khai vận động 100 bình PCCC khu dân cư và cũng cố các đội PCCC 6 ấp.
19. Triển khai xây dựng cổng rào nhân dân tự phòng, tự quản trên địa bàn ấp Nghĩa Huấn.
20. Công an phối hợp quân sự đảm bảo trực, tổ chức tuần tra vũ trang, mật phục, giao thông, bảo vệ an toàn lễ 30/4 và 1/5

21. Xây dựng và triển khai kế hoạch huấn luyện tham gia hội thao Quốc phòng năm 2014, biên chế lại trung đội DQCĐ. Phối hợp trung đoàn 895 động viên huấn luyện lực lượng DBĐV
Trên đây là báo cáo kết quả tình hình phát triển kinh tế –xã hội tháng 4 và phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 5/2014 của Ủy ban Nhân dân xã./.
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	CHỦ TỊCH

	- VP-UBND huyện (báo cáo);

- TT. ĐU-HĐND xã (báo cáo);

- CT, các PCT (theo dõi chỉ đạo);

- Các ngành- các ấp (thực hiện);

- BGH 3 trường;
- Công chức, không chuyên trách;
- Trưởng ấp 6 ấp;
- Lưu:VT, Viet. 30b.
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