	  ỦY BAN NHÂNDÂN

XÃ MỸ THẠNH

	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 485/BC-UBND
	
	Mỹ Thạnh, ngày 03  tháng 7  năm 2014


BÁO CÁO

Tình hình kinh tế - xã hội tháng 7 và phương hướng
nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 8 năm 2014

Thực hiện Nghị quyết số 16/2013/NQ-HĐND ngày 24 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng Nhân dân xã Mỹ Thạnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2014. Tháng 7 năm 2014 Ủy ban nhân dân xã tập trung chỉ đạo điều hành thực hiện các mặt công tác trọng tâm và kết quả được thể hiện trên từng lĩnh vực cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 7 NĂM 2014
1. Lĩnh vực kinh tế
a) Sản xuất nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ
- Khảo sát thực tế tình hình sâu đục trái trên cây bưởi da xanh ở ấp 5; sơ kết 3 năm thực hiện Chương trình hành động số 07 của Đảng ủy về phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội giai đoạn 2011-2015.
- Giám sát diễn biến tình hình dịch bệnh trên gia súc, gia cầm; tiếp tục tiêm vác xin cho đàn gia cầm được 2.355 con, tiêm ngừa lỡ mồm long móng và tai xanh cho đàn heo được 104 con.
- Bốc thăm, sắp xếp lại chổ nơi mua bán ở nhà lồng thủy sản chợ Mỹ Thạnh; phối hợp đoàn thể làm việc, vận động di dời 03 hộ mua bán ở 02 hẽm vào chợ.
- Phối hợp trạm cấp nước huyện đã thi công hoàn tất đường ống cung cấp nước máy tuyến ấp 5 lên ấp 6 dài 1.200m, kinh phí 50.000.000 đồng, từ nguồn vận động xã hội hóa; Điện lực Giồng Trôm tiếp tục thi công cải tạo lưới trung thế ấp Chợ, Nghĩa huấn.
- Dự tham quan diễn tập công tác phòng chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai và dự tập huấn biến đổi khí hậu.
b) Công tác thu thuế và thu chi ngân sách:
- Tổng thu thuế Ngoài quốc doanh trong tháng được 459.153.000 đồng, lũy kế 2.606.689.000 đồng, đạt 103,4%, trong đó thuế môn bài thu 1.300.000 đồng, lũy kế thuế môn bài 132.350.000 đạt 100,26%, thuế thu nhập cá nhân 248.083.000 đồng, lũy kế 1.579.345.000 đồng, đạt 131,6%.
- Tổng thu ngân sách trong tháng được 609.934.640 đồng, lũy kế 2.997.229.746 đồng đạt 100,71%, tổng chi  278.552.065 đồng, lũy kế 1.747.908.125 đồng, đạt 58,73 %, tồn quỹ  2.137.494.966 đồng.
 c) Tài nguyên-Môi trường-Xây dựng    
- Trong tháng chứng thực hợp đồng 08 trường hợp chuyển nhượng quyền sử dụng đất, 02 tặng cho, 21 thế chấp quyền sử dụng đất.
- Hoàn chỉnh 21 hồ sơ cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo đo đạt tọa độ; hoàn chỉnh 02 hồ sơ khiếu nại đất thổ cư. 
- Thực hiện “ngày vệ sinh môi trường” theo quy định ngày 28 hàng tháng, tham gia vệ sinh trên các tuyến lộ, dọn cỏ, chăm sóc bông và trồng  cây xanh ở tuyến lộ liên xã Mỹ Thạnh – Thuận Điền, lộ ấp 5 lên ấp 6 có 125 lực lượng tham gia; Thu phí vệ sinh môi trường tháng 6 năm 2014 được  20.550.000 đồng; Sở Công thương hỗ trợ 04 xe, 20 thùng chứa rác, tổng trị giá 42.000.000 đồng, phục vụ cho công tác thu gôm, xử lý rác ở địa phương; Sở Công thương đến tập huấn kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường cho làng nghề có 64 hộ tham dự.
- Tổ chức kiểm tra môi trường 02 cơ sở sản xuất ấp Nghĩa huấn, 04 hộ chăn nuôi ấp 5, 7; phối hợp phòng Tài nguyên – Môi trường kiểm tra môi trường 3 cơ sở bún, hủ tiếu, mạch nha ấp Căn cứ, Nghĩa huấn, 01 hộ chăn nuôi heo ấp 6, qua kiểm tra lập biên bản và quyết định xử phạt hành chính cơ sở bún ông Phạm Văn Vũ ấp Nghĩa huấn số tiền 12.500.000 đồng do không thực hiện chương trình quan trắc giám sát môi trường theo quy định; phối hợp Cảnh sát môi trường kiểm tra, lấy mẫu nước thải Công ty Tiến Phát ấp Nghĩa huấn; tổ chức nạo vét hệ thống cống rãnh thoát nước khu dân cư ở 02 ấp Chợ, Căn cứ; Trạm Thủy Nông, đơn vị thi công đến khảo sát mặt bằng để đưa cơ giới nạo vét tuyến kinh từ mộ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng đến rạch Bà Sáu ấp Nghĩa huấn.
- Giám sát công trình thi công nhựa hóa lộ Mỹ Thạnh – Phong Nẫm (đoạn lộ Mỹ Thạnh dài 560m), đã hoàn thành trên 60% khối lượng công trình; Ban quản lý Dự án, Trung tâm phát triển quỹ đất phối hợp Ủy ban nhân dân làm việc với 02 hộ dân để thống nhất phương án hỗ trợ đền bù giải phóng mặt bằng đường vào cầu Mỹ Thạnh – Lương Phú; hợp đồng bơm cát nới rộng mặt bằng lộ khu IV ấp Nghĩa huấn; vận động vốn đối ứng trong dân thi công lộ vào Văn phòng ấp 7, đã vận động được 33.050.000 đồng, đạt 22%.
- Phòng Tài nguyên – môi trường đến thống nhất chấm điểm lại các tiêu chí đô thị xã Mỹ Thạnh, kết quả đạt 40/49 tiêu chí, được 70,95 điểm.

2. Lĩnh vực văn hóa-xã hội
a) Giáo dục
- Triển khai kế hoach hoạt động hè, bồi dưỡng 128 học sinh khối 9 tạo điều kiện cho các em thi đạt chất lượng ở kỳ thi chuyển cấp 9 lên 10.

- Phòng Giáo dục huyện và các ngành liên quan đến bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công xây dựng Trường Mầm non Mỹ Thạnh.

b) Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, trẻ em 

- Tổ chức khám và điều trị  766 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 624 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 21,24%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 18,63%... Thông báo rộng rãi biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết, Cúm A (H1N1), bệnh tay chân miệng và vệ sinh an toàn thực phẩm; tiêm chủng mở rộng cho trẻ từ 0 đến 36 tháng tuổi được 44/38 trẻ, đạt 115,7%; trong tháng xảy ra 01 ca sốt xuất huyết ở ấp Chợ; triển khai kế hoạch thực hiện Dự án Washoba (cải thiện vệ sinh cộng đồng) với chỉ tiêu năm 2014 vận động hộ dân xây dựng 150 hố xí tự hoại. Triển khai kế hoạch phòng, chống bệnh sốt xuất huyết.
- Tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm công tác Dân số - Kế hoạch hóa gia đình.
- Tổ chức khám phụ khoa và khám thai cho 43 phụ nữ có nhu cầu khám chữa bệnh, thực hiện chương trình kế hoạch hóa gia đình 01 trường hợp.
c) Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao 

- Tổ chức họp mặt kỷ niệm ngày gia đình Việt Nam (28/6) có 95 hộ gia đình tham dự, qua đó đã khen thưởng biểu dương cho 18 hộ gia đình văn hóa tiêu biểu xuất sắc; triển khai kế hoạch phát triển du lịch sinh thái cộng đồng.

- Củng cố Tổ thông tin ấp, sữa chữa loa truyền thanh các ấp để phục vụ tốt cho việc thông tin, tuyên truyền, phổ biến pháp luật và bản tin địa phương.
- Tổ chức Lễ Giỗ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng, hợp đồng Đoàn Cải lương Trần Hữu Trang biểu diễn nghệ thuật phục vụ ngày lễ Giỗ và giải bóng đá tranh Cúp Nguyễn Ngọc Thăng lần 3/2014 với tổng kinh phí chung 89.565.000 đồng từ nguồn vận động xã hội hóa.
d) Thương binh xã hội

- Thực hiện tốt công tác chi trả lương và các chế độ khác cho gia đình chính sách, hộ nghèo, diện bảo trợ xã hội; triển khai kế hoạch tổng rà soát chính sách ưu đãi người có công.
- Tổ chức bàn giao 01 căn nhà nghĩa tình đồng đội cho bà Lê Thị Dung ấp 7, kinh phí 50.000.000 đồng do Bộ chỉ huy quân sự tỉnh Kiên Giang tài trợ; khởi công xây dựng 01 nhà tình thương cho ông Nguyễn Văn Mười ấp 5, kinh phí 30.000.000 đồng do Ngân hàng Thương mại Cổ phần Công thương Việt Nam tài trợ.
- Tổ chức mừng thọ, tặng quà người cao tuổi cho các cụ tròn 70, 75, 80, 85, 95 được 123 cụ, số tiền 17.400.000 đồng.
- Cấp phát tiền điện hộ nghèo quí II/2014 cho 171 hộ, số tiền 15.390.000 đồng.
- Chứng chuyển 46 hồ sơ xin việc làm trong đó trong tỉnh là 19, ngoài tỉnh 27 hồ sơ.
3. Lĩnh vực nội vụ
- Đảm bảo trực giải quyết hành chính cho nhân dân, trong tháng tiếp nhận và giải quyết 378 hồ sơ, trong đó lĩnh vực Tư pháp-hộ tịch 94, Địa chính-đất đai 17, văn phòng 46, chứng thực 221 với tổng số tiền thu phí 8.844.000 đồng. Duy trì chế độ họp hàng tuần tổ “một cửa” và làm việc vào buổi sáng thứ bảy hàng tuần theo quy định.
- Hợp đồng với Chi Cục Văn thư, lưu trữ chỉnh lý 16m hồ sơ, kinh phí 65.798.416 đồng và đã đưa vào kho lưu trữ; tập hợp văn bản, tin, bài đưa lên trang thông tin điện tử Ủy ban nhân dân xã.
- Nhận Quyết định nâng lương đến hạn cho 01 chuyên trách, 01 công chức, xếp lương theo bằng chuyên môn 02 người hoạt động không chuyên trách; trình xếp lương theo Bằng chuyên môn cho 01 người hoạt động không chuyên trách.
- Tổ chức hội nghị tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2013 và phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2014; Quyết định khen thưởng cho 17 tập thể, 37 cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tổng kết năm 2013 với tổng số tiền 12.610.000 đồng.

- Về Tôn giáo và tín ngưỡng dân gian: Các tổ chức tôn giáo hoạt động bình thường theo chương trình hành đạo đã đăng ký, đảm bảo tuân thủ các quy định của nhà nước; dự sơ kết 6 tháng đầu năm 2014 Ban chỉ đạo công tác tôn giáo huyện.
- Báo cáo tình hình thực hiện công tác quản lý nhà nước về thanh niên và Chương trình phát triển thanh niên theo Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa X). 
4. Lĩnh vực tư pháp, hộ tịch
- Thực hiện tốt lịch tiếp công dân hàng tuần theo qui định, phát bản tin tư pháp sinh hoạt tổ Nhân dân tự quản. 
- Tổ chức hòa giảỉ 01 vụ tranh chấp thừa kế quyền sử dụng đất ở ấp 5, không thành chuyển hồ sơ về Tòa án huyện giải quyết theo thẩm quyền; phối hợp phòng Tài nguyên – môi trường làm việc với bà Lê Thị Dẽo và bà Trương Thị Bé về việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và làm việc với ông Nguyễn Hoàng Long ấp Chợ về xác lập pháp lý đất công.
- Phối hợp phòng Tài nguyên – Môi trường, Thanh tra huyện xác minh 8 hồ sơ khiếu nại đất thổ cư ở ấp Chợ, Căn cứ, 6, 7; dự tập huấn kiến thức pháp luật về tài nguyên – môi trường và công tác kiểm tra giám sát năm 2014.
- Tổ chức hội nghị triển khai thi hành Hiến pháp nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam có 55 đại biểu tham dự.
- Chuẩn bị các văn kiện phục vụ cho kỳ họp Hội đồng nhân dân giữa năm.
- Thanh tra huyện công bố quyết định và tiến hành thanh tra ngân sách xã từ năm 2012 đến tháng 4/2014.
- Thực hiện công tác hộ tịch: khai sinh 11 sự kiện, kết hôn 04 sự kiện, khai tử 09 sự kiện, xác nhận tình trạng hôn nhân 06 trường hợp.
5. Lĩnh vực An ninh- quốc phòng
a) An ninh

- Tình hình an ninh chính trị ổn định, trong tháng có 40 Việt kiều, Ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Du Thuyền Xoài, tăng 07 người, trong đó tham quan du lịch Thuyền xoài 27 người. Nhìn chung số Việt kiều và Ngoại kiều  này đều chấp hành tốt quy định đăng ký tạm trú và các quy định khác của địa phương.
- Phối hợp Công an huyện điều tra, làm rõ 01 vụ trộm cắp tài sản số tiền 23.000.000 đồng, đối tượng Lâm Hoàng Sơn ấp 5, Công an huyện thụ lý hồ sơ, trật tự xã hội xảy ra 01 vụ xâm hại sức khỏe người khác (tăng 01 vụ so tháng 6), đối tượng Bùi Văn Hiệp ấp 7 đã lập hồ sơ, ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính số tiền 2.500.000 đồng, tai nạn giao thông không xáy ra.
- Tổ chức tuần tra mật phục, vũ trang 04 cuộc, 16 lực lượng tham gia.Tuần tra giao thông 5 cuộc, 20 lực lượng tham gia, nhắc nhỡ 27 hộ mua bán để bảng hiệu, dù, ghế lấn chiếm lòng lề đường; Dự họp liên tuyến phòng chống tội phạm tháng 06/2014.
- Tổ chức hội nghị tổng kết 15 năm hoạt động Tổ Nhân dân tự quản và 15 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch giữa Công an, Cựu chiến binh và Đoàn thanh niên, qua đó Quyết định khen thưởng cho 7 tập thể, 13 cá nhân với tổng số tiền 4.790.000 đồng, trích từ quỹ Thi đua, khen thưởng của xã; tổ chức hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm 2014 công tác phòng, chống HIV/AIDS, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
b) Quốc phòng
- Làm việc với Ban chỉ huy quân sự xã về công tác huấn luyện bắn đạn thật tại Châu Bình; Bộ chỉ huy quân sự tỉnh kiểm tra công tác quân sự địa phương 6 tháng đầu năm 2014.

II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ-XÃ HỘI THÁNG 8 NĂM 2014
1. Phối hợp Hội Nông dân khảo sát, công nhận các mô hình kinh tế thu nhập 100 triệu/ha/năm; tiếp tục khảo sát tình hình sâu đục trái trên cây bưởi da xanh.
2. Tăng cường giám sát diễn biến dịch bệnh trên gia súc, gia cầm để có biện pháp phòng trị kịp thời, không để dịch bệnh lây lan.
3. Triển khai thu phí bảo trì đường bộ năm 2014, tiếp tục khai thác các nguồn thu vào ngân sách.
4. Hợp đồng thi công lộ vào văn phòng ấp 7, sân bóng chuyền ấp 7; giải phóng mặt bằng lộ ấp 6, lộ khu 4 ấp Nghĩa Huấn. Phối hợp Ban giám sát đầu tư cộng đồng triển khai giám sát công trình xây dựng Trường Mầm Non Mỹ Thạnh.
5. Phối hợp Phòng Tài nguyên, môi trường phúc tra môi trường đối với các hộ sản xuất và chăn nuôi đã cam kết khắc phục môi trường; phối hợp vận động hộ dân tham gia đăng ký hợp đồng thu gôm rác theo kế hoạch; thực hiện tốt ngày vệ sinh môi trường theo quy định.
6. Sơ kết 02 năm thực hiện Kế hoạch đào tạo phát triển nguồn nhân lực giai đoạn 2011-2015 và định hướng đến năm 2020. Sơ kết 02 năm thực hiện Đề án tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong thanh thiếu niên. Triển khai Quyết định 13/2014/QĐ-UBND ngày 4/6/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Ban hành Quy định về tiêu chuẩn và quy trình xét duyệt, phân loại, công nhận chính quyền xã, phường, thị trấn trong sạch, vững mạnh.
7. Triển khai thực hiện tốt các hoạt động hè, đưa học sinh khối 9 dự thi chuyển cấp 9 lên 10.
8. Tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm phong trào xây dựng đời sống văn hóa, triển khai phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2014; kiểm tra nâng chất ấp văn hóa, cơ quan văn hóa, nơi thờ tự văn hóa, xây dựng kế hoạch thực hiện các tiêu chí chợ văn hóa.
9. Triển khai kế hoạch và tổ chức họp mặt kỷ niệm lễ Thương binh Liệt sĩ 27/7 và kế hoạch phát triển khu du lịch sinh thái cộng đồng.

10. Bàn giao 01 nhà tình nghĩa cho hộ chính sách ấp 7, kinh phí 40.000.000 đồng, do Ban liên lạc truyền thông, F.9, Quân đoàn 4 tài trợ; công khai danh sách tổng rà soát chính sách ưu đãi người có công; khảo sát, lấy thông tin về điều kiện kinh tế từng hộ nghèo để xây dựng giải pháp giảm nghèo đúng thực chất, đạt hiệu quả.
11. Đưa cán bộ, công chức tập huấn công tác cải cách hành chính, mô hình một cửa liên thông do tỉnh tổ chức; Kiểm tra công tác văn thư, lưu trữ năm 2014 và thu tài liệu năm 2012 của các ngành, đoàn thể đưa vào kho lưu trữ; ra mắt  trang tin điện tử của Ủy ban nhân dân xã; Triển khai kế hoạch thực hiện Quyết định số 513/QĐ-TTg ngày 02 tháng 5 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Dự án “hoàn thiện, hiện đại hóa hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính và xây dựng cơ sở dữ liệu về địa giới hành chính”.
12. Triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; phối hợp các ngành Đoàn thể tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật theo kế hoach, cụ thể Luật khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng, hòa giải cơ sở.
13. Dự họp Hội đồng nhân dân giữa năm, kỳ họp lần thứ 10, khóa X.

14. Tiếp tục vận động 70 bình PCCC khu dân cư và đưa lực lượng tập huấn công tác phòng cháy chữa cháy.
15. Công an phối hợp quân sự thực hiện tốt công tác tuần tra vũ trang, mật phục, kiểm tra hành chính nhằm đảm bảo tình hình an ninh trật tự tại địa phương; tiếp tục phúc tra nhân khẩu và thu quỹ Quốc phòng – an ninh năm 2014.
16. Phối hợp trung đoàn 895 động viên tập trung, huấn luyện lực lượng Dự bị động viên khi có lệnh điều động, duy trì họp giao ban hàng tháng giữa Công an và Quân sự.
Trên đây là báo cáo kết quả tình hình phát triển kinh tế –xã hội tháng 7 và phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 8 năm 2014 của Ủy ban nhân dân xã./.
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