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Tình hình kinh tế - xã hội tháng 10 và phương hướng
nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 11 năm 2014

Thực hiện Nghị quyết số 16/2013/NQ-HĐND ngày 24 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng Nhân dân xã Mỹ Thạnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2014. Tháng 10 năm 2014 Ủy ban nhân dân xã tập trung chỉ đạo điều hành thực hiện các mặt công tác trọng tâm và kết quả được thể hiện trên từng lĩnh vực cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI THÁNG 10 NĂM 2014
1. Lĩnh vực kinh tế
a) Sản xuất nông nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ
- Điều tra, thống kê diện tích cây ca cao, hiện toàn xã còn  29 hộ trồng với diện tích 5,9ha cây ca cao.
- Dự triển khai kế hoạch phòng chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm; nhận vác xin và triển khai tiêm phòng cúm gia cầm, bệnh tai xanh, lỡ mồm long móng cho đàn heo đợt 2/2014; Phối hợp Phòng Nông nghiệp – Phát triển nông thôn huyện tổ chức 03 lớp tập huấn về chăn nuôi dê, gà và kỷ thuật trồng, chăm sóc bưởi da xanh có 112 hộ nông dân tham dự.
- Điều tra định kỳ một số cơ sở hoạt động tiểu thủ công nghiệp, thương mại dịch vụ, trong tháng tăng 02 cơ sở hoạt động thương mại dịch vụ; phối hợp Chi cục quản lý thị trường tổ chức triển khai tuyên truyền pháp luật cho hộ sản xuất kinh doanh có 180 hộ tham dự.
b) Công tác thu thuế, thu chi ngân sách và thu phí bảo trì đường bộ
- Tổng thu thuế Ngoài quốc doanh trong tháng được 462.692.000 đồng, tăng 16,3% so với tháng qua, lũy kế 4.116.185.000 đồng, đạt 163,34%; thuế thu nhập cá nhân 222.189.000 đồng, tăng 15,2% so với tháng qua, lũy kế 2.348.461.000 đồng, đạt 195,7%.
- Tổng thu ngân sách trong tháng được 622.683.160 đồng, tăng 276% so với tháng qua,  lũy 4.409.369.536 đồng đạt 148,16%. Tổng chi 321.456.006 đồng, tăng 34% so với tháng qua,  lũy kế 2.672.868.614 đồng, đạt 89,8%, tồn quỹ  2.624.674.267 đồng.
- Triển khai thu phí bảo trì đường bộ năm 2014 được 7.900.000 đồng.

 c) Tài nguyên-Môi trường - xây dựng  
- Trong tháng chứng thực hợp đồng 06 trường hợp chuyển nhượng quyền sử dụng đất, 03 tặng cho, 01 thừa kế, 27 thế chấp quyền sử dụng đất.
- Hoàn chỉnh 14 hồ sơ cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo đo đạt tọa độ; phối hợp Phòng Tài nguyên – Môi trường xác minh 02 trường hợp khiếu nại đất thổ cư ở ấp 6, 7 và mời làm việc với bà Lê Thị Dẽo, bà Trương Thị Bé về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở ấp Chợ, bà Võ Thị Biết về khiếu nại đất thổ cư; dự họp định giá để thanh lý 04 thửa đất công ở ấp Căn Cứ; Triển khai Luật Đất đai năm 2013 có 86 đại biểu tham dự.
- Thực hiện “ngày vệ sinh môi trường” theo quy định ngày 28 hàng tháng, tham gia vệ sinh trên các tuyến lộ, cắt cỏ, trồng bông,  cây xanh ở hai bên triền lộ liên xã Mỹ Thạnh – Thuận Điền, đấp đất hai bên triền lộ liên ấp 5, 6 có 87 lực lượng tham gia; Thu phí vệ sinh môi trường tháng 9 năm 2014 được  12.250.000 đồng; Dự mít tinh hưởng ứng chiến dịch làm cho thế giới sạch đẹp năm 2014.
- Phối hợp Phòng Tài nguyên – Môi trường kiểm tra 02 hộ chăn nuôi heo ở ấp 5, 01 cơ sở sản xuất chanh muối ấp Nghĩa huấn, qua kiểm tra lập biên bản cơ sở sản xuất chanh muối vi phạm không giấy phép kinh doanh, không giấy phép đảm bảo môi trường và không có hệ thống xử lý nước thãi.
- Chuyển 02 hồ sơ xin phép xây dựng nhà  và 01 hồ sơ sửa chữa nhà ở; kiểm tra, lập biên bản 3 hộ xây dựng hàng rào vi phạm hành lang an toàn lộ giới ở ấp Căn Cứ. 
d) Đầu tư phát triển
- Hợp đồng thi công lộ liên ấp 5, 6 với kinh phí 266.000.000 đồng, ấp đã vận động nguồn vốn đối ứng trong dân được 105 triệu, hiện nay đã thi công được 300/500m và lộ khu 4 ấp NH, đã vận động được 80 triệu đồng, hiện nay đang trong giai đoạn sữa chữa nền hạ; vận động nguồn vốn đối ứng vào văn phòng ấp 7 được 63 triệu đồng; lộ tổ 1 ấp Chợ đang triển khai vận động; triển khai kế hoạch vận động thi công lộ vào đình ấp 5 với chiều dài 325m, ngang 2m, dày 0,1m với kinh phí 100 triệu đồng.
- Trạm cấp nước huyện tiếp tục lắp đặt đường ống cung cấp nước máy cho 62 hộ thuộc tổ 1, 2, 10 ấp 6; Điện lực Giồng Trôm đang tiến hành di dời, thay mới trụ điện trung thế trên tỉnh lộ 885.

2. Lĩnh vực văn hóa-xã hội
a) Giáo dục: các trường triển khai thực hiện chương trình giảng dạy năm học mới 2014-2015; thực hiện vai trò giám sát cộng đồng công trình Trường Mầm Non Mỹ Thạnh; Dự họp Hội Khuyến học chuẩn bị nhân sự và văn kiện Đại hội Hội Khuyến học nhiệm kỳ 4 (2015-2020). 
b) Y tế, Dân số - Kế hoạch hóa gia đình, trẻ em 

- Tổ chức khám và điều trị  731 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 573 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 20,74%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 19,06%... Thông báo rộng rãi biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết, Cúm A (H1N1), bệnh tay chân miệng và vệ sinh an toàn thực phẩm; tiêm chủng mở rộng hàng tháng cho trẻ từ 0 đến 36 tháng tuổi được 42/45, đạt 93,3%; Triển khai kế hoạch thực hiện chiến dịch tiêm ngừa sởi, Rubella.
- Tổ chức khám phụ khoa và khám thai cho 30 phụ nữ có nhu cầu khám chữa bệnh, thực hiện chương trình kế hoạch hóa gia đình 01 trường hợp; thực hiện kế hoạch tổ chức khám phụ khoa định kỳ lồng ghép cung cấp dịch vụ kế hoạch hóa gia đình đợt 2/2014 được 167/250 phụ nữ, đạt 66,8%.
c) Văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao 
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra nâng chất ấp văn hóa; tổ chức giao lưu bóng chuyền nam với Đội bóng Viện kiểm sát tỉnh và Công an huyện Giồng Trôm; Tổ chức Tết Trung thu cho thiếu nhi ở 6 ấp, phát quà gồm 721 phần bánh trung thu, 600 lòng đèn, 54 lóc sữa, 200 quyễn tập với tổng kinh phí chung 48.965.000 đồng từ nguồn vận động xã hội hóa.
d) Thương binh xã hội

- Thực hiện tốt công tác chi trả lương và các chế độ khác cho gia đình chính sách, hộ nghèo, diện bảo trợ xã hội; họp Hội đồng xét hồ sơ chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng, kết quả được 03 hồ sơ Mẹ Việt Nam anh hùng, 01 hồ sơ bổ sung con liệt sĩ, 02 trường hợp chờ bổ túc hồ sơ (diện hưởng chế độ 290 và phong tặng danh hiệu vinh dự Mẹ Việt Nam anh hùng).
- Tổ chức bàn giao 02 nhà tình thương cho 02 hộ nghèo ấp 5, 6 kinh phí 60.000.000 đồng, do Công ty sữa Vinamilk tài trợ.
- Tổ chức vận động 74/89 hộ cận nghèo mua bảo hiểm y tế, khảo sát tư vấn tham gia xuất khẩu lao động được 4 người.
- Tổ chức cấp phát tiền điện hộ nghèo quí 3/2014 được 171 hộ, số tiền 15.390.000 đồng; triển khai kế hoạch và đi vào bình nghị hộ nghèo năm 2014 ở 6 ấp.
- Nhận, cấp tiền hưởng chế độ theo Quyết định 62/2011/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ được 02 người số tiền 7.700.000 đồng; Phòng Lao động – Thương binh và xã hội huyện đến thông qua báo cáo kết luận kiểm tra công tác chi trả chính sách.
- Chứng chuyển 47 hồ sơ xin việc làm trong đó trong tỉnh là 26, ngoài tỉnh 19, hợp tác lao động Nhật Bản 02 hồ sơ.
3. Lĩnh vực nội vụ
- Đảm bảo trực giải quyết hành chính cho nhân dân, trong tháng tiếp nhận và giải quyết 331 hồ sơ, trong đó lĩnh vực Tư pháp-hộ tịch 70, Địa chính-đất đai 12, văn phòng 47, chứng thực 202 với tổng số tiền thu phí 6.360.000 đồng. Duy trì chế độ họp hàng tuần tổ “một cửa” và làm việc vào buổi sáng thứ bảy hàng tuần theo quy định.
- Họp Hội đồng xác định giá trị tài liệu sau khi được Chi cục Văn thư-Lưu trữ chỉnh lý và thống nhất lập thủ tục tiêu hủy 3,1m tài liệu hết thời hạn bảo quản. Đài truyền thanh huyện huyện đến phóng sự, ghi hình hoạt động trang thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân xã; kiểm tra hồ sơ các bộ phận chuyên môn đưa vào kho lưu trữ.
- Nhận Quyết định xếp lương theo Bằng chuyên môn và nâng lương đến hạn cho 02 cán bộ chuyên trách xã.
- Về Tôn giáo và tín ngưỡng dân gian: Các tổ chức tôn giáo và cơ sở tín ngưỡng gửi chương trình hoạt động năm 2015; Dự lễ bổ nhiệm Cai quản Họ đạo Mỹ Thạnh ở Thánh thất Cao đài Tây Ninh ấp Căn Cứ và dự lễ kỷ niệm Nho chưởng pháp Họ đạo Cao đài Ban chỉnh ấp Nghĩa Huấn. Đưa 02 cán bộ, công chức dự tập huấn công tác quản lý nhà nước về tôn giáo. 
- Tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm thực hiện Đề án tuyên truyền giáo dục pháp luật trong thanh thiếu niên.

- Xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua nhân kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam.
4. Lĩnh vực tư pháp, hộ tịch
- Thực hiện tốt lịch tiếp công dân hàng tuần theo qui định, phát bản tin tư pháp sinh hoạt tổ Nhân dân tự quản. 
- Phối hợp Phòng Kinh tế - Hạ tầng mời làm việc, giải quyết đơn khiếu nại của ông Nguyễn Ngọc Xuân ấp Chợ về xây dựng Chợ Mỹ Thạnh.
- Hội đồng nhân dân thực hiện kế hoạch giám sát Ủy ban nhân dân về công tác môi trường và công tác chính sách.
- Thực hiện công tác hộ tịch: khai sinh 10 sự kiện, kết hôn 06 sự kiện, khai tử  05 sự kiện, hộ tịch khác 11 sự kiện.
5. Lĩnh vực An ninh- quốc phòng
a) An ninh

- Tình hình an ninh chính trị ổn định, trong tháng có 44 Việt kiều, Ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Du Thuyền Xoài, trong đó ngoại kiều tham quan du lịch Thuyền xoài 41 người, giảm 20 người. Nhìn chung số Việt kiều và Ngoại kiều  này đều chấp hành tốt quy định đăng ký tạm trú và các quy định khác của địa phương.
- Tổ chức tuần tra mật phục, vũ trang 12 cuộc, 48 lực lượng tham gia, kiểm tra hành chính 02 cuộc 12 lực lượng tham gia, lập biên bản và ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với bà Hồ Thị Trắng, chủ nhà trọ ấp Căn Cứ vi phạm không thực hiện khai báo lưu trú theo quy định với số tiền 1.500.000 đồng, 02 cơ sở kinh doanh sim, cart điện thoại vi phạm bán sim thuê bao đã đăng ký thông tin của người khác, vụ việc do huyện thụ lý. Tuần tra giao thông 7 cuộc, 28 lực lượng tham gia, nhắc nhỡ 17 hộ mua bán để bảng hiệu, dù, ghế lấn chiếm lòng lề đường; phạm pháp hình sự xảy ra 01/01 vụ vận chuyển trái phép chất ma túy đối tượng ở xã Bình Hòa, do Công an huyện thụ lý, trật tự xã hội xảy ra 02 vụ gồm 01 vụ đánh bạc (lắc tài xỉu) ấp Nghĩa Huấn, 8 đối tượng vi phạm, 01 vụ gây rối đánh nhau gây thương tích tại Công ty sản xuất hàng may mặc, thú nhồi bông ấp Nghĩa Huấn; phối hợp Công an huyện tổ chức họp dân công bố Quyết định xử phạt vi phạm hành chính 6 đối tượng đánh bạc số tiền 17.500.000 đồng; thu tiền xử phạt hành chính trên lĩnh vực trật tự xã hội 03 đối tượng số tiền 2.400.000 đồng.
- Tổ chức diễn đàn Công an lắng nghe ý kiến nhân dân có 53 quần chúng tham dự.
- Tổ chức họp giao ban Công an – Quân sự tháng 9/2014.
- Thu quỹ Quốc phòng – An ninh năm 2014 được 49.000.000 đồng, đạt 89,09%.
b) Quốc phòng
- Tổ chức xét duyệt chính trị tuyển chọn gọi công dân lên đường nhập ngũ năm 2015, tổng số 399 hồ sơ, xét tuyển quân sự 124, tuyển dân quân 02, hoản 273.
- Đưa 55/67 lực lượng Dự bị động viên tham gia huấn luyện, diễn tập theo lệnh điều động, đạt 82,09%.

II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ-XÃ HỘI THÁNG 11 NĂM 2014
1. Nghiệm thu đưa vào sử dụng lộ liên ấp 5, 6 (đoạn 500m), lộ khu 4 ấp Nghĩa Huấn; hợp đồng thi công lộ vào văn phòng ấp 7; tập trung đẩy nhanh tiến độ vận động vốn đối ứng công trình lộ tổ 1 ấp Chợ; vận động mặt bằng  tuyến lộ thanh niên; giải phóng mặt bằng lộ liên ấp 5,6 đoạn còn lại 500m và lộ vào đình ấp 5.
2. Tiếp tục triển khai thu phí bảo trì đường bộ. Điều tra thống kế số liệu thực hiện Nghị quyết HĐND trên lĩnh vực kinh tế. Hoàn chỉnh báo cáo tổng kết thực hiện Nghị quyết Đảng bộ nhiệm kỳ 2010-2015 và đề ra chỉ tiêu phát triển kinh tế-xã hội nhiệm kỳ 2015-2020.
3. Tổ chức bình nghị hộ nghèo năm 2015 đảm bảo chặc chẽ, đúng quy trình.
4. Phối hợp với các ngành, đoàn thể kiểm tra nâng chất ấp văn hóa 5 ấp còn lại. Riêng ấp Nghĩa Huấn do huyện kiểm tra nâng chất.
5. Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt dự án Whashoba và Kế hoạch tiêm ngừa sởi, rubenla. Chuẩn bị tốt công tác kiểm tra xã đạt chuẩn quốc gia về y tế.
6. Triển khai kế hoạch phát động phong trào thi đua yêu nước kỷ niệm 70 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam.
7. Phối hợp Ban chỉ đạo an toàn giao thông huyện tổ chức tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông trên địa bàn xã và thực hiện tốt tháng an toàn về PCCC.
8. Triển khai thực hiện tốt kế hoạch mở đợt cao điểm truy quét đối tượng trộm cấp trên địa bàn xã.
9. Chuẩn bị tốt cho công tác xét duyệt nghĩa vụ quân sự cấp huyện năm 2015.

10. Tiếp tục triển khai thực hiện những công việc còn tồn động của tháng qua chưa triển khai thực hiện hoàn tất.
Trên đây là báo cáo kết quả tình hình phát triển kinh tế –xã hội tháng 10 và phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 11 năm 2014 của Ủy ban nhân dân xã./.
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- Các ngành- các ấp (thực hiện);

- BGH 3 trường;
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- Trưởng ấp 6 ấp;
- Lưu:VT, Viet. 30b.
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