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KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ xã Mỹ Thạnh 

nhiệm kỳ 2015-2020 Về “ Phát triển kinh tế -xã hội 

và đảm bảo quốc phòng-an ninh”



Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ xã Mỹ Thạnh nhiệm kỳ 2015-2020. Ủy ban nhân dân xã xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và đảm bảo quốc phòng-an ninh giai đoạn 2015-2020 với những nội dung cụ thể sau:


I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH


1. Thuận lợi

Với các công trình giao thông trọng điểm được đầu tư xây dựng đưa vào sử dụng sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho tỉnh nhà tiếp tục phát triển, việc đẩy nhanh quá trình đô thị hóa của Thành phố Bến Tre để đạt đô thị loại II và kêu gọi dự án đầu tư xây dựng Trường Đại học ở Đồng Gò, cụm Công nghiệp Phong Nẫm, kết hợp với phát huy tác dụng và hiệu quả của các công trình hạ tầng kinh tế-xã hội trên địa bàn xã đã được đầu tư trong nhiệm kỳ qua sẽ góp phần thúc đẩy tình hình kinh tế xã nhà phát triển mạnh mẽ trong nhiệm kỳ tới. Bên cạnh đó giá cả các mặt hàng nông sản như: dừa, bưởi da xanh, chanh, cam, quýt tuy không ổn định nhưng dự báo tình hình vẫn duy trì ở mức khá cao vì vậy người nông dân sẽ tập trung đầu tư cải tạo vườn tạp, kém hiệu quả, đẩy mạnh  ứng dụng khoa học kỹ thuật, kết hợp trồng xen, nuôi xen nhằm tăng giá trị sản xuất ngành nông nghiệp, nâng mức sống người dân khu vực nông thôn, góp phần phát triển kinh tế ở địa phương.

2. Khó khăn

Tình hình phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội, ma túy có nhiều diễn biến khó lường, với nhiều thủ đoạn tinh vi và manh động; bên cạnh đó tình hình tranh chấp trong nhân dân đặc biệt là tranh chấp đất, ranh đất, tranh chấp trong nội tộc như thừa kế tài sản; tình hình sản xuất, chăn nuôi gây ô nhiễm môi trường và tranh chấp giữa tiểu thương với chủ đầu tư xây dựng Chợ Mỹ Lồng sẽ làm cho tình hình an ninh, trật tự an toàn xã hội phức tạp, sẽ là rào cản đối với sự phát triển kinh tế xã hội và giữ vững ổn định an ninh, quốc phòng đối với nhiệm kỳ tới.
II. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU

1. Mục tiêu

Tập trung nâng cao năng lực, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có phẩm chất đạo đức tốt, có năng lực và tinh thần trách nhiệm cao trong thực hiện nhiệm vụ được giao; chỉ đạo thực hiện tốt công tác cải cách hành chính và công tác dân vận chính quyền, gắn với thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, xem đây là khâu đột phá trong công tác lãnh đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương; không ngừng phát huy nội lực, kết hợp với vận động ngoại lực, đầu tư xây dựng hạ tầng giao thông cơ bản đáp ứng yêu cầu vận chuyển hàng hóa, phục vụ cho phát triển kinh tế-xã hội; phát triển mạnh mẽ thương mại dịch vụ, công nghiệp xây dựng và thực hiện có hiệu quả kế hoạch tổ chức lại sản xuất ngành nông nghiệp; đẩy mạnh phong trào thi đua Đồng khởi mới, không ngừng nâng chất xã văn hóa, ấp văn hóa, cơ quan văn hóa và gia đình văn hóa; xây dựng thành công Đô thị loại V và xã Nông thôn mới. 

2. Chỉ tiêu

- Thu nhập bình quân đầu người đạt 45 triệu đồng vào năm 2019.

- Thu ngân sách tăng bình quân hàng năm 9% trở lên.

- Xây dựng 8km đường giao thông nông thôn, trong đó có 5 km đạt chuẩn nông thôn mới.

- Phát triển mới 02 doanh nghiệp, 50 cơ sở tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ


- Tỷ lệ hộ sử dụng điện đạt 100%, hộ sử dụng nước máy đạt 85%.

- Xây dựng xã đạt tiêu chí đô thị loại V và xã đạt chuẩn nông thôn mới.

- Giải quyết việc làm mới cho 500 lao động, xuất khẩu 50 lao động.

- Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 50%, tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 25%.

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo bình quân hàng năm 0,5%


- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng dưới 10%.

- Chỉ số cải cách hành chính hàng năm đạt loại tốt.

- Tỷ lệ hòa giải cơ sở hàng năm thành đạt 85% trở lên.

- Chính quyền hàng năm đều đạt trong sạch vững mạnh.

- Tuyển quân đạt chỉ tiêu được giao hàng năm.

- Xã đạt địa bàn an toàn về an ninh trật tự hàng năm.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN


1. Lĩnh vực Kinh tế


a) Sản xuất nông nghiệp

Đẩy mạnh thực hiện Kế hoạch tổ chức lại sản xuất ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững giai đoạn 2013-2015 và định hướng đến năm 2020,  Kế hoạch phát triển vùng cây ăn trái đặc sản 50 ha bưởi da xanh; đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, chuyển giao khoa học kỹ thuật cho nông dân qua các buổi hội thảo, tập huấn, sinh hoạt câu lạc bộ, trên đài truyền thanh, internex đảm bảo trên 100%  nông dân được tiếp cận thông tin khoa học kỹ thuật và 80% ứng dụng có hiệu quả; vận động cải tạo vườn tạp, vườn dừa kém hiệu quả sang trồng cây có múi kết hợp với chăn nuôi dê, bò; diện tích vườn dừa đến năm 2020 còn 390ha, giảm 30ha chuyển sang trồng cây có múi, sản lượng 10.500 trái/ha; diện tích cây ăn trái 161ha, tăng 30ha, chủ yếu là bưởi, chanh, cam, quýt, trong đó diện tích bưởi da xanh là 95ha, tăng 71ha, có 50ha trồng chuyên canh, diện tích cho trái 50ha với sản lượng 72 tấn/năm; phấn đấu thành lập 6 tổ hợp tác, 01 hợp tác xã trong lĩnh vực nông nghiệp; xây dựng mô hình liên kết 4 nhà trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.

Tổ chức tuyên truyền các chính sách của nhà nước trên lĩnh vực nông nghiệp đến người nông dân, phòng chống tốt các loại dịch bệnh trên gia súc, gia cầm, không để phát sinh thành dịch lây lang trên diện rộng; tập trung phát triển đàn dê, đàn bò kết hợp tận dụng phân phục vụ cho trồng trọt, phát triển đàn heo phù hợp với từng địa bàn và điều kiện cụ thể mỗi hộ gia đình gắn với đảm bảo môi trường; đến năm 2020 tổng đàn dê 1200 con, đàn bò 90 con, đàn heo 5500 con, đàn gia cầm 40.000 con; phát triển mới 01mô hình nuôi động vật hoang dã; tuyên truyền vận động nhân dân nâng cao ý thức phòng chống có hiệu quả các đối tượng sử dụng công cụ kích điện, hóa chất để khai thác nguồn lợi thủy sản nhằm tận dụng mương vườn nuôi tôm càng xanh, có 70% diện tích mặt nước được nhân dân nuôi nhử, 20ha nuôi bán thâm canh.

b) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ


Phối hợp với các ngành tỉnh, huyện tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp hiện có phát triển, mở rộng quy mô sản xuất, giải quyết việc làm, kết hợp với tiếp tục kêu gọi đầu tư, khuyến khích các cơ sở sản xuất chuyển đổi lên doanh nghiệp, tranh thủ các nguồn vốn khuyến công quốc gia, tỉnh, huyện hỗ trợ cho các doanh nghiệp, các cơ sở thiểu thủ công nghiệp, làng nghề cải tiến máy móc, năng cao chất lượng sản phẩm và khả năng cạnh tranh trên thị trường, phối hợp mở các lớp tập huấn Luật doanh nghiệp, Luật Hợp tác xã, Luật cạnh tranh, các quy định về chất lượng sản phẩm và nhãn hiệu hàng hóa; tập trung cũng cố, nâng chất hoạt động hợp tác xã bánh tráng, kiềm kéo, vận động chuyển đổi từ cơ sở lên doanh nghiệp sản xuất và gia công kiềm, giữ vững hoạt động 02 làng nghề.

Tập trung triển khai có hiệu quả Kế hoạch phát triển du lịch sinh thái cộng đồng giai đoạn 2015-2020 và định hướng đến năm 2025, gắn với phát triển các làng nghề và kế hoạch tổ chức lại sản xuất ngành nông nghiệp, các di tích lịch sử trên địa bàn, phấn đấu số lượng khách tham quan tăng bình quân hàng năm từ 15 đến 20%; tiếp tục cũng cố và sắp xếp chợ Mỹ Lồng, từng bước chuyển đổi các hình thức mua bán nhỏ lẻ sang hình thức bản sỉ,  đóng vai trò chợ trung tâm của tiểu vùng phân phối hàng hóa cho các xã lân cận, xây dựng chợ văn minh.

c) Tài chính-Ngân sách

Phối hợp với đội thuế quản lý chặc chẽ các nguồn thu trên địa bàn, tiếp tục khai thác tốt nguồn thu từ hóa đơn lẻ, xử lý tốt nợ đồng về thuế, kết hợp với tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức người nộp thuế, gắn với nuôi dưỡng nguồn thu, tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ sở mua bán nhỏ lẻ có điều kiện phát triển, mở rộng quy mô sản xuất kinh doanh.

Triển khai các chính sách tín dụng từ ngân hàng chính sách xã hội đến từng hộ gia đình, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban thẩm định cho vay và xử lý nợ, thực hiện đạt chỉ tiêu dư nợ hàng năm và giảm nợ xấu dưới 0,5%, các tổ vay vốn được đánh giá khá tốt, không còn tổ trung bình yếu. Phối hợp và tạo điều kiện thuận lợi cho các ngân hàng thương mại triển khai các chương trình tín dụng trên địa bàn, kêu gọi phát triển mới 01 Phòng giao dịch Ngân hàng Liên Việt nhằm đa dạng hóa các nguồn vốn cho vay phục vụ phát triển sản xuất.

Thực hiện tốt công tác lập dự toán và điều hành chi ngân sách hàng năm, đảm bảo cân đối ngân sách, có tích lũy đầu tư phát triển; kiểm soát chặc chẽ việc chi từ ngân sách, quá trình chi phải đúng chế độ định mức và tiết kiệm, hạn chế thấp nhất các trường hợp vi phạm sau kiểm tra, thanh tra; công khai minh bạch tài chính của cơ quan đúng quy định, không để xảy ra mất đoàn kết trong cơ quan, đơn vị liên quan đến tài chính.

d) Tài nguyên-Môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu và khoa học công nghệ

Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng Luật đất đai năm 2013, Nghị định 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ hướng dẫn thi hành Luật đất đai, Nghị định 102/2014/NĐ-CP ngày 10 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ Về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai; quản lý chặc chẽ đất công không để xây dựng lấn chiếm, các trường hợp chuyển mục đích xử dụng trái phép trong phạm vi quy hoạch, định kỳ rà soát, điều chỉnh, bổ sung kế hoạch sử dụng đất hàng năm phù hợp với tình hình phát triển kinh tế xã hội ở địa phương.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động sâu rộng trong nhân dân tham gia thực hiện ngày vệ sinh môi trường hàng tháng; vận động 100% các cơ sở sản xuất kinh doanh và chăn nuôi đều có hệ thống xử lý môi trường đúng quy định; tăng cường công tác kiểm tra
 giáo dục gắn với xử phạt vi phạm hành chính qua nhiều lần nhưng vẫn không khắc phục gây bức xúc trong nhân dân, hạn chế các hoạt động làm suy giảm môi trường, quản và phát triển cây xanh phân tán hàng năm, phát động sâu rộng ngày môi trường thế giới nhằm nâng cao  ý thức của nhân dân trong bảo vệ môi trường, vận động phí xử lý rác thải cơ bản cân đối, hạn chế thấp nhất ngân sách bù lỗ.

Tăng cường công tác tuyên truyền, tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật cho nhân dân bằng nhiều hình thức như xây dựng tủ sách và cung cấp tài liệu ứng dụng khoa học kỹ thuật cho các ấp, trang bị máy vi tính kết nối internet cho 01 ấp phục vụ cho truy cập khai thác thông tin khoa học kỹ thuật, phối hợp các trung tâm khuyến nông mở các lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật…khuyến khích các cơ sở sản xuất kinh doanh không ngừng cải tiến các trang thiết bị sản xuất kinh doanh.

e) Đầu tư phát triển, xây dựng đô thị và nông thôn mới

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TU ngày 15 tháng 6 năm 2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia xây dựng hạ tầng nông thôn và đô thị; thành lập Ban chỉ đạo (đối với xã), tổ duy tu, phát triển hạ tầng giao thông nông thôn và đô thị (đối với ấp); tập trung đầu tư nâng cấp các tuyến hẽm, cống thoát nước trên địa bàn ấp Căn cứ và ấp Chợ; nâng cấp mở rộng lộ tổ 14 đến tổ 17 và lộ nhà đèn ấp Nghĩa Huấn, lộ tổ 3 đến tổ 9 ấp Cái chốt, lộ thanh niên, lộ liên ấp Cái chốt-Cái tắc, tiếp tục nâng cấp tuyến lộ liên ấp Bến Đò-Cái Chốt, các tuyến lộ liên tổ đã xuống cấp, vận động mở mới tuyến đường ấp Chợ qua lộ đất ấp Nghĩa Huấn, xây dựng Kế hoạch phối hợp với Mặt trận tổ quốc lấy ý kiến nhân dân về mức đóng góp quỹ duy tu và phát triển giao thông nông thôn, đô thị giai đoạn 2016-2020, cơ bản hệ thống giao thông trên địa bàn xã hoàn chỉnh và đáp ứng nhu cầu vận chuyển hàng hóa phục vụ cho phát triển kinh tế-xã hội; tiếp tục cải tạo nâng cấp trụ sở làm việc của Ủy ban, Ban chỉ huy quân sự xã, các đoàn thể, xây dựng 02 nhà văn hóa ấp Bến Đò và Cái tắc, tạo quỹ đất để xây dựng nhà văn hóa ấp Nghĩa Huấn, nhà văn hóa ấp Cái chốt, xây dựng hàng rào và nhà vệ sinh văn phòng ấp Căn cứ, xây dựng hoàn chỉnh khuôn viên đền thờ liệt sĩ; tiếp tục vận động mở rộng mạng lưới nước máy trên địa bàn ấp Cái Tắc, phát triển mới 75 hộ sử dụng nước máy.

Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền đến từng hộ gia đình, những phần việc thuộc về nhân dân làm trong tham gia xây dựng đô thị và nông thôn mới; Phối hợp với Phòng Kinh tế và Hạ tầng hoàn chỉnh đề án trình Ủy ban nhân dân tỉnh công nhận xã Mỹ Thạnh đạt tiêu chí đô thị loại V vào năm 2016, tiếp tục nâng chất 45 tiêu chí đã đạt, phấn đấu đến năm 2020 đạt thêm 3 tiêu chí; phối hợp trung tâm tư vấn kiểm định Sở xây dựng hoàn chỉnh đồ án quy hoạch xã nông thôn mới, tập trung thực hiện đạt tiêu chí số 2 (giao thông) và tiêu chí số 17 (môi trường), phấn đấu đạt xã nông thôn mới vào năm 2017.

2. Lĩnh vực Văn hóa-Xã hội

a) Giáo dục

Tiếp tục triển khai thực tốt Kế hoạch số 847/KH-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2014 của Ủy ban nhân dân xã Thực hiện Chương trình hành động số 16 của Đảng ủy về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; xây dựng trường tiểu học Nguyễn Ngọc Thăng và Trường mầm non đạt chuẩn quốc gia; tỷ lệ học sinh thi tuyển vào lớp 10 hàng đạt 75% trở lên; 100% học sinh hoàn thành chương trình bậc tiểu học và trung học sơ sở hàng năm;  huy động trẻ từ 3-5 tuổi vào lớp đạt 75% trở lên, trong đó trẻ 5 tuổi vào lớp đạt 100%; học sinh bỏ học dưới 0,5%; xã đạt loại tốt về “cộng đồng học tập” theo Thông tư 44/2014/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo ngày 12 tháng 12 năm 2014 Quy định về đánh giá, xếp loại cộng đồng học tập cấp xã.

b) Y tế, dân số, gia đình và trẻ em

Thường xuyên kiện toàn, bổ sung đầy đủ đội ngũ nhân viên  y tế và cộng tác viên dân số ấp; triển khai thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia, đảm bảo công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, phòng chống có hiệu quả các loại dịch bệnh xảy ra trên địa bàn, tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, không để xảy ra ngộ độc tập thể, vận động bảo hiểm y tế toàn dân đạt 80% trở lên vào năm 2019; tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền theo chiều rộng lẫn chiều sâu, quản lý tốt địa bàn và đối tượng, hạn chế thấp nhất tình hình sinh con thứ 3 không quá 3% so với tổng số sinh hàng năm, tỷ lệ sử dụng biện pháp tránh thai hiện đại (CPR) đạt 73% vào năm 2019; triển khai thực hiện tốt công tác truyền thông, tư vấn sàn lọc trước sinh và sơ sinh, tình hình và tác hại mất cân bằng giới tính khi sinh, tỷ lệ sinh bình quân không quá 110 bé trai/100 bé gái; chăm lo tốt các quyền của trẻ em, không để xảy ra tình hình bạo lực, xâm hại tình dục trẻ em và không có trẻ em lao động trong môi trường độc hại, 100% trẻ em sinh ra được cấp bảo hiểm y tế kịp thời.

Tiếp tục triển khai thực hiện dự án Washoba, tập trung cho công tác tuyên truyền vận động đến từng hộ gia đình, lấy gia đình đảng viên làm nồng cốt, gương mẫu thực hiện trước sau đó đến đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân; phấn đấu đến năm 2019 tỷ lệ hố xí tự hoại trong cán bộ, đảng viên đạt 100%, trong đoàn viên, hội viên và nhân dân đạt trên 90%. Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động bảo hiểm y tế tự nguyện đến từng hộ gia đình, đảm bảo 100% học sinh và hộ cận nghèo đều có thẻ bảo hiểm y tế, tỷ lệ bảo hiểm y tế toàn dân đạt từ 80% trở lên vào năm 2019.

c) Văn hóa, Thể dục thể thao, Thông tin truyền thông

Tập trung cũng cố nâng chất xã văn hóa, ấp văn hóa mà nền tản là gia đình văn giá, cơ quan văn hóa, xây dựng cảnh quang môi trường xanh-sạch- đẹp trên các tuyến đường giao thông (lộ Mỹ Thạnh-Thuận Điền, lộ liên ấp Bến Đò-Cái Chốt, lộ liên ấp Cái Chốt-Cái Tắc, lộ đất và lộ khu IV ấp Nghĩa Huấn, tỉnh lộ 885), cơ quan, doanh nghiệp và từng hộ gia đình. Nâng cao chất lượng xây dựng Kế hoạch nâng chất xã văn hóa, ấp văn hóa của các ngành, đoàn thể và ban vận động các ấp, phải có lộ trình nâng chất cụ thể từng tiêu chí hàng năm. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 309/KH-UBND ngày 05 tháng 6 năm 2015 của Ủy ban nhân dân xã Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước, tranh thủ nguồn vốn đầu tư tôn tạo khu di tích lịch sử cấp quốc gia Đền thờ và mộ lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng, xây dựng hoàn chỉnh cụm văn hóa (Đền thờ lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng-Đền thờ Liệt sĩ-Trường học-Sân vận động), tổ chức kỷ niệm ngày mất lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng trở thành ngày hội của địa phương.

Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định 2198/QĐ-TTg ngày 03 tháng 12 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chiến lược phát triển thể dục thể thao Việt nam đến năm 2020, tổ chức phát động phong trào toàn dân tham gia luyện tập thể dục thể thao theo gương Bác Hồ Vĩ đại hàng năm vào ngày 27/3, cũng cố nâng chất hoạt động các câu lạc bộ bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, thể dục dưỡng sinh… vận động xã hội hóa trong lĩnh vực thể dục thể thao, xây dựng mới 02 sân bóng chuyền, 01 sân cầu lông, 01 sân bóng đá cỏ nhân tạo, đưa môn bóng bàn vào môn thi đấu đại hội thể dục thể thao của xã, tỷ lệ người dân tham gia luyện tập thể dục thể thao thường xuyên đạt 52% và số hộ gia đìnhtham gia luyện tập thể dục thể thao đạt 50% vào năm 2019, tập trung đào tạo nguồn nhân lực trong lĩnh vực thể dục thể thao của xã, sẳn sàng bổ sung cho huyện, tỉnh tham gia các giải thi đấu trong và ngoài tỉnh.

Cũng cố nâng chất hoạt động tổ thông tin, đài truyền thanh, thành lập đội tuyên truyền lưu động,  kịp thời viết tin, bài, thông tin tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và các bản tin của địa phương đến mọi người dân, quản lý và khai thác tốt trang thông tin điện tử của xã; đẩy mạnh phát triển internet, phấn đấu đến năm 2019 có trên 20% hộ gia đình, cơ quan, doanh nghiệp có sử dụng máy vi tính kết nối mạng internet, trang bị cho 02 ấp có máy vi tính kết nối internet.

d) Chính sách xã hội, giảm nghèo và giải quyết việc làm


Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 24 tháng 6 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ Về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở; Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10 tháng 8 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ Về chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo giai đoạn 2011-2015; vận động xây dựng 5 nhà tình nghĩa và 5 nhà tình thương cho gia đình chính sách, hộ nghèo có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở, đến cuối năm 2019 không có gia đình chính sách còn nhà tạm; chi trả đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách cho các đối tượng theo quy định.

Tập trung rà soát, phân loại nguyên nhân nghèo để có giải pháp hỗ trợ phù hợp; xây dựng nhiều mô hình giảm nghèo có hiệu quả để nhân rộng; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức, chủ động tham gia lao động sản xuất phát triển kinh tế, không ỷ lại, trông chờ chế độ chính sách của nhà nước để xin hộ nghèo.

Cũng cố hoạt động trung tâm học tập cộng đồng, thường xuyên mở các lớp đào tạo nghề theo Quyết định 1956 của Thủ tướng Chính phủ, đảm bảo tỷ lệ lao động sau đào tạo có việc làm ổn định trên 80%, tập trung triển khai thực hiện đạt các chỉ tiêu đạo tạo nguồn nhân lực giai đoạn 2011-2015 và định hướng đến năm 2020; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động xuất khẩu lao động thị trường Nhật và Hàn Quốc.

3. Lĩnh vực Nội vụ


a) Cải cách hành chính, xây dựng chính quyền, thi đua khen thưởng

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 05/CT-UBND ngày 13 tháng 8 năm 2013 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đẩy mạnh thực hiện chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020; Chỉ thị 03/2014/CT-UBND ngày 12 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính và chế độ công vụ công chức; Quyết định 09/2015/QĐ-TTg ngày 25 tháng 3 năm 2015 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành Quy chế một cửa, một cửa liên thông tại cơ quan hành chính nhà nước ở địa phương; Thông tư 05/2015/TTLT-BTP-BCA-BYT ngày 15 tháng 5 năm 2015 của Bộ Tư Pháp-Bộ Công an-Bộ Y tế hướng dẫn thực hiện liên thông nhóm thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào cải cách hành chính, xây dựng phần mềm dịch vụ công mức độ 3, 100% cán bộ, công chức được trang bị máy vi tính có kết nối internet; duy trì tốt hệ thống quản lý quản lý chất lượng ISO 9001:2008; chỉ số cải cách hành chính hàng năm đạt loại tốt.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Kế hoạch số 897/KH-UBND ngày 23  tháng 12 năm 2013 của Ủy ban nhân dân xã về việc thực hiện Chương trình hành động số  13-CTr/ĐU ngày 29 tháng 8 năm 2013 về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới; Chỉ thị 18/2000/CT-TTg ngày 21 tháng 9 năm 2000 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác dân vận; Chỉ thị 1973/CT-TTg ngày 07 tháng 11 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Pháp lệnh thực hiện dân chủ xã, phường, thị trấn; Nghị định 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về việc thực hiện dân chủ trong cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; thực hiện tốt quy chết phối hợp giữa Ủy ban nhân dân với Khối vận, Mặt trận, các đoàn thể; không ngừng đổi mới phương pháp lãnh đạo, điều hành theo hướng gần dân và sát cơ sở; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức từng bước theo hướng chuyên nghiệp, trách nhiệm và hiệu quả; đổi mới công tác đánh giá cán bộ, công chức hàng năm phải đúng thực chất gắn với công tác xét thi đua khen thưởng và nâng lương thường xuyên, nâng lương trước hạn; thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức hàng năm; 100% cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã đạt chuẩn về chuyên môn và chính trị; hàng năm chính quyền đều đạt trong sạch vững mạnh; tổ chức tốt công tác bầu cử Trưởng ấp, bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân 3 cấp; triển khai thực hiện Luật Tổ chức Chính quyền địa phương.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Kế hoạch số 703/KH-UBND ngày 20 tháng 10 năm 2014 của Ủy ban nhân dân xã về việc triển khai thực hiện Chỉ thị 34-CT/TW của Bộ Chính trị và Thông tri 05-TT/TU của Ban thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; Kế hoạch số 123/KH-UBND ngày 13 tháng 3 năm 2015 của Ủy ban nhân dân xã về việc phát động phong trào thi đua Đồng Khởi Mới; Kế hoạch số 369/KH-UBND ngày 09 tháng 7 năm 2015 của Ủy ban nhân dân xã về việc phát động phong trào thi đua đẩy mạnh cải cách hành chính năm 2015 và những năm tiếp theo trên địa bàn xã Mỹ Thạnh; công tác bình xét khen thưởng phải chính xác, công khai, minh bạch, phát hiện khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích đột xuất hoặc đặc biệt xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ, chú trọng khen thưởng những người trực tiếp lao động, sản xuất, công tác và các tổ chức, cá nhân có nhiều thành tích đóng góp cho sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội của xã nhà; tiếp tục rà soát và giải quyết dứt điểm việc khen thưởng thành tích trong các cuộc kháng chiến.

b) Công tác Thanh niên và Tôn giáo

Tồng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch Phát triển thanh niên xã Mỹ Thạnh giai đoạn 2011-2015 và Chương trình phát triển thanh niên xã Mỹ Thạnh đến năm 2020, phấn đấu hàng năm giảm 15% trong độ tuổi thanh niên vi phạm pháp luật, 80% thanh niên trong độ tuổi lao động đạt trình độ học vấn trung học phổ thông.

Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo, kiểm tra nhắc nhở các tổ chức tôn giáo thực hiện đúng quy định Pháp lệnh tín ngưỡng tôn giáo và Nghị định 92/2012/NĐ-CP ngày 08 tháng 11 năm 2012 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Tín ngưỡng, tôn giáo.

4. Lĩnh vực Tư pháp-Hộ tịch

Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân đúng theo quy định của pháp luật; định kỳ tổ chức đối thoại với nhân dân theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương; giải quyết dứt điểm tranh chấp của tiểu thương với đơn vị đầu tư xây dựng và thu phí chợ Mỹ Lồng, không để phát sinh thành điểm nóng. Không ngừng nâng cao hiệu quả hoạt động của các tổ hòa giải theo Chỉ thị 09/2009/CT-UBND ngày 02 tháng 6 năm 2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tăng cường hiệu quả hoạt động hòa giải cơ sở, những vụ việc tranh chấp phức tạp phải có sự phối hợp hỗ trợ từ công chức chuyên môn cấp xã, đảm bảo các vụ việc tranh chấp trong nhân dân phải được giải quyết kịp đúng quy định của pháp luật.

Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, duy trì tốt chuyên mục tuyên truyền pháp luật trên đài truyền thanh, trên trang thông tin điện tử, xây dựng đội tuyên truyền pháp luật lưu động, câu lạc bộ tuổi trẻ với pháp luật, cũng cố hoạt động nhóm nồng cốt, tuyên truyền viên pháp luật, xây dựng, quản lý và khai thác có hiệu quả tủ sách pháp luật của xã và các ấp theo Quyết định 06/2010/QĐ-TTg ngày 25 tháng 01 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ, tiếp tục trang bị tủ sách pháp luật cho 4 ấp (Căn cứ, ấp 5, ấp 6 và ấp Nghĩa Huấn), hàng năm điều tra nhu cầu trợ giúp pháp lý của người dân đề nghị về trên tổ chức trợ giúp pháp lý trên địa bàn, xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở theo Quyết định 09/2013/QĐ-TTg ngày 24 tháng 01 năm 2013. Thực hiện tốt công tác rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật theo Nghị định 16/2013/NĐ-CP ngày 06 tháng 02 năm 2013 của Chính phủ.

Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí, công khai kịp thời các khoản huy động đóng góp của nhân dân, các công trình đầu tư xây dựng cơ bản, dự toán và quyết toán thu chi ngân sách, tăng cường công tác tuyên truyền, giám sát của nhân dân đối với công tác phòng chống tham nhũng gắn với thực hiện quy chế dân chủ cơ sở và quy chế dân chủ trong cơ quan, đơn vị.


5. Lĩnh vực Quốc phòng-An ninh

a) Quốc phòng

Tuyển quân hàng năm đạt 100% chỉ tiêu được giao, xây dựng lực lượng dân quân tự vệ đủ về số lượng và từng bước nâng dần chất lượng, không ngừng cao chất lượng huấn luyện về chính trị, kỹ chiến thuật, đảm bảo trực sẳn sàng chiến đấu, phối hợp với lực lượng công an giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương. 

b) An ninh

Tập trung cũng cố nâng chất phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc và các tổ chức nồng cốt như đội dân phòng, tổ nhân dân tự quản, hội đồng bảo vệ an ninh trật tự hoạt động đạt khá, mạnh; triển khai thực hiện có hiệu quả các biện pháp phòng ngừa nghiệp vụ và phòng ngừa xã hội; tăng cường công tác phối hợp tuần tra vũ trang, mật phục; đảm bảo trực tiếp nhận xử lý tin báo của nhân dân kịp thời, xử lý ráo rẻ, dứt điểm các vụ việc xảy ra không để tồn động kéo dài làm mất lòng tin trong nhân dân, không để ra trọng án trên địa bàn do lổi chủ quan trong thực hiện các biện pháp phòng ngừa nghiệp vụ và phòng ngừa xã hội.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã  chịu trách nhiệm chỉ đạo thực hiện các lĩnh vực sau: tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tổ cáo của công dân; công tác hòa giải cơ sở; công tác tuyên truyền pháp luật, xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác cải cách hành chính; công tác dân vận chính quyền; công tác thi đua khen thưởng;  quản lý thu chi ngân sách; công tác phối hợp với Khối vận, Mặt trận, các Đoàn thể; công tác xây dựng chính quyền; xây dựng nông thôn mới.

2. Phó Chủ tịch phụ trách khối Kinh tế chịu trách nhiệm chỉ đạo thực hiện các lĩnh vực sau: thu thuế; xây dựng giao thông nông thôn; công tác tổ chức lại sản xuất ngành nông nghiệp; xây dựng đô thị; phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và thương mại dịch vụ; công tác thống kê, xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội hàng năm; công tác quản lý nhà nước về thanh niên.

3. Phó Chủ tịch phụ trách khối văn hóa xã hội chịu trách nhiệm chỉ đạo các lĩnh vực sau: xây dựng đời sống văn hóa; giáo dục; y tế; chính sách xã hội, giảm nghèo, giải quyết việc làm; du lịch; thông tin truyền thông; thể dục thể thao; công tác tôn giáo; công tác vì sự tiến bộ phụ nữ.

4. Trưởng Công an xã chịu trách nhiệm: cũng cố các tổ chức nồng cốt: phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; đảm bảo tình hình an ninh chính trị-trật tự an toàn xã hội.

5. Chỉ huy Trưởng quân sự xã chịu trách nhiệm: công tác tuyển quân; xây dựng, huấn luyện lực lượng  dân quân tự vệ; xây dựng lực lượng dự bị động viên; công tác giáo dục quốc phòng; diễn tập; phòng chống thiên tai.

Trên cơ sở Kế hoạch này, giao Ban chỉ huy Công an-Quân sự xã cụ thể hóa thành kế hoạch thực hiện của ngành mình; công chức, bán chuyên trách trực thuộc Ủy ban nhân dân xã có trách nhiệm tham mưu cho thường trực Ủy ban nhân dân xã lãnh đạo, điều hành thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu trong kế hoạch đã đề ra; đề nghị Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể có trách nhiệm tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực hưởng ứng nhằm thực hiện đạt chỉ tiêu nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ nhiệm kỳ 2015-2020. Giao Công chức Văn phòng-Thống kê phụ trách nội vụ chủ trì phối hợp với Công chức Văn phòng-Thống kê phụ trách kinh tế-kế hoạch theo dõi tình hình thực hiện kế hoạch này, định kỳ tham mưu tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm./.
	Nơi nhận:
	
	CHỦ TỊCH

	- UBND huyện (báo cáo);

- Phòng TC-KH (báo cáo);

- Phòng Thống Kê (báo cáo);
- TTĐU-HĐND xã (báo cáo);

- Chủ tịch, các PCT (theo dõi chỉ đạo);
- Các ngành, đoàn thể xã (phối hợp thực hiện);

- BGH 3 trường, Trạm y tế (thực hiện);

- Công chức, bán chuyên trách (thực hiện);
- Trưởng ấp 6 ấp (thực hiện);
- Lưu:VT,Hoang,45b.
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