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KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Tổ chức bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ VII (2015 - 2018)

Căn cứ Quyết định số 08/2013/QĐ-UBND ngày 27 tháng 3 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Bến Tre;
Căn cứ Hướng dẫn liên tịch số 2330/HDLT-SNV-BTT.UBMTTQ ngày 23 tháng 10 năm 2015 của Sở Nội vụ và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bến Tre về quy trình bầu cử Trưởng ấp, khu phố nhiệm kỳ VII (2015 – 2018);
Căn cứ Kế hoạch liên tịch số 4103/KHLT-UBND-UBMTTQ ngày 02 tháng 11 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Giồng Trôm về tổ chức bầu cử Trưởng ấp, khu phố nhiệm kỳ VII (2015-2018),

Ủy ban nhân dân xã phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch liên tịch triển khai thực hiện công tác bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ VII (2015 – 2018) trên địa bàn xã cụ thể như sau:
I. NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG
1. Nguyên tắc bầu cử 
- Việc tổ chức bầu cử Trưởng ấp phải thật sự dân chủ, tôn trọng và lắng nghe ý kiến của nhân dân, bảo đảm quyền dân chủ của nhân dân, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng ủy và Chi ủy chi bộ ấp.
- Việc tổ chức bầu cử Trưởng ấp được tiến hành đúng theo nguyên tắc: bình đẳng, trực tiếp và bỏ phiếu kín.
2. Người tham gia ứng cử

Công tác hiệp thương lựa chọn nhân sự ra ứng cử phải được tiến hành đúng trình tự các bước, đảm bảo người được chọn ra ứng cử Trưởng ấp phải có đầy đủ các tiêu chuẩn theo quy định tại Điều 12 của Quy chế  tổ chức và hoạt động của ấp, khu phố ban hành kèm theo Quyết định số 08/2013/QĐ-UBND ngày 27 tháng 3 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh, cụ thể như sau:

- Là người có hộ khẩu và cư trú thường xuyên tại ấp, khu phố.
- Có đủ 21 tuổi trở lên (sinh từ ngày 27/12/1994 trở về trước).
- Có sức khỏe, nhiệt tình và có tinh thần trách nhiệm trong công tác.
- Có phẩm chất chính trị và phẩm chất đạo đức tốt, được nhân dân tín nhiệm.
- Bản thân và gia đình gương mẫu thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương.

- Có trình độ học vấn tốt nghiệp Trung học cơ sở trở lên, có năng lực kinh nghiệm và phương pháp vận động tổ chức nhân dân thực hiện tốt các công việc tự quản của cộng đồng dân cư và của cấp trên giao.
3. Cử tri tham gia bầu cử
 Cử tri bầu cử Trưởng ấp là công dân Việt Nam không phân biệt nam, nữ, thành phần, dân tộc, tôn giáo, không bị mất quyền bầu cử, từ đủ 18 tuổi trở lên thì được quyền đại diện cho hộ gia đình để tham gia bầu cử; Người đại diện hộ gia đình phải là người tiêu biểu, không vi phạm pháp luật, có ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng dân cư.

4. Ngày bầu cử Trưởng ấp
Ngày bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ VII (2015-2018) được tổ chức thống nhất trên địa bàn tỉnh Bến Tre là ngày 27 tháng 12 năm 2015 (Chủ nhật).
Chậm nhất 20 ngày trước ngày bầu cử, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã phải ban hành Quyết định công bố ngày bầu cử Trưởng ấp.
5. Tổ bầu cử
Chậm nhất 10 ngày trước ngày bầu cử, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã phải ban hành quyết định thành lập Tổ bầu cử theo quy định.
II. QUY TRÌNH BẦU CỬ
1. Tổ chức hội nghị triển khai
- Ủy ban nhân dân các xã chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã xây dựng kế hoạch bầu cử, hướng dẫn nghiệp vụ phục vụ cho công tác bầu cử Trưởng ấp.
- Thời gian tổ chức hội nghị triển khai vào ngày 06 tháng 11 năm 2015.
- Thành phần tham dự hội nghị: Đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân, Lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Ủy ban mặt trận Tổ quốc, Trưởng các đoàn thể xã, Trưởng Công an, Chỉ huy Trưởng quân sự xã, Công chức VHXH, Công chức TP-HT, Công chức Văn phòng-Thống kê phụ trách nội vụ, Cán bộ Tổ chức và Cán bộ Tuyên giáo Đảng ủy, Cán bộ Đài truyền thanh; Trưởng ấp, Bí thư Chi bộ ấp; Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp; Bí thư Chi đoàn thanh niên; Chi hội trưởng các Chi hội: Phụ nữ, Nông dân, Cựu chiến binh, Người cao tuổi.
- Nội dung Hội nghị:
+ Ủy ban nhân dân xã công bố Quyết định của Chủ tịch Ủy ban nhân dân về ngày bầu cử, phổ biến kế hoạch bầu cử, các điều kiện đảm bảo cho công tác bầu cử và hướng dẫn thành lập Tổ bầu cử.
+ Đại diện Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã hướng dẫn công tác hiệp thương giới thiệu người ứng cử Trưởng ấp, khu phố nhiệm kỳ VII (2015-2018) và kế hoạch tuyên truyền, vận động cử tri đại diện hộ gia đình đi bầu cử đúng theo qui định.
- Hội nghị thảo luận và quán triệt các nội dung công tác bầu cử Trưởng ấp.
- Phát biểu chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy.

- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các xã thống nhất với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã kết luận Hội nghị.

2. Công tác hiệp thương
Công tác hiệp thương giới thiệu người ra ứng cử được tiến hành 03 bước, cụ thể như sau:
a) Bước 1: Dự kiến người ứng cử Trưởng ấp (từ ngày 23/11/2015 đến ngày 27/11/2015)
- Trưởng Ban công tác Mặt trận ấp báo cáo với Chi bộ ấp về nội dung dự kiến giới thiệu người ra ứng cử Trưởng ấp và kế hoạch bầu cử Trưởng ấp.
- Trên cơ sở thống nhất với Chi ủy chi bộ về nhân sự Ban công tác Mặt trận tổ chức hội nghị để dự kiến giới thiệu người ra ứng cử Trưởng ấp (số lượng 03 người).
- Thành phần hội nghị: Trưởng ban Công tác Mặt trận (triệu tập và chủ trì), tất cả các thành viên của Ban Công tác Mặt trận dự hội nghị hiệp thương.
- Nội dung, trình tự và thủ tục hội nghị:
+ Giới thiệu mục đích, yêu cầu hội nghị; đọc Quyết định của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã về ngày bầu cử.
+ Giới thiệu tiêu chuẩn Trưởng ấp.
+ Trưởng ban Công tác Mặt trận nêu dự kiến giới thiệu người ra ứng cử Trưởng ấp (giới thiệu 03 người).
+ Hội nghị thảo luận, xem xét từng người được dự kiến.
+ Trưởng ban Công tác Mặt trận kết luận ý kiến của hội nghị nhận xét về người được dự kiến ra ứng cử.

+ Hội nghị lập biên bản ghi rõ số người được triệu tập, số người có mặt, nội dung và diễn biến hội nghị (theo mẫu số 01).

- Sau khi kết thúc hội nghị hiệp thương bước 1, Trưởng ban Công tác Mặt trận tiến hành hướng dẫn người được dự kiến giới thiệu ra ứng cử Trưởng ấp làm hồ sơ ứng cử gồm: Đơn ứng cử và tóm tắt tiểu sử (theo mẫu 1A). Hồ sơ được gửi đến Ban công tác Mặt trận ấp chậm nhất là 02 ngày trước khi tổ chức hiệp thương bước 2.
b) Bước 2: Tổ chức hội nghị cử tri để thảo luận tiêu chuẩn và danh sách những người ứng cử (từ ngày 30/11/2015 đến ngày 04/12/2015)
- Thành phần Hội nghị
+ Đại diện cử tri trong ấp (ít nhất là 50 người, gồm: Tổ trưởng, Tổ phó và từ 05 đến 10 người đại diện hộ của các Tổ nhân dân tự quản).

+ Đại diện Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận tổ quốc xã.
+ Trưởng ấp, Bí thư chi bộ, Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp cùng chủ tọa hội nghị cử tri. 
- Nội dung, trình tự và thủ tục Hội nghị

+ Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và thư ký hội nghị. Thư ký hội nghị phải được đa số cử tri dự hội nghị biểu quyết giơ tay tán thành.

+ Trưởng ấp công bố Quyết định của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã về ngày bầu cử Trưởng ấp.
+ Trưởng ấp báo cáo công tác nhiệm kỳ qua và tự phê bình trước hội nghị cử tri.

+ Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp đọc tiêu chuẩn Trưởng ấp, khu phố, giới thiệu danh sách dự kiến người ra ứng cử Trưởng ấp và thông qua tóm tắt tiểu sử từng người.
+ Hội nghị thảo luận danh sách những người được Ban Công tác Mặt trận dự kiến giới thiệu ứng cử. Cử tri có thể giới thiệu thêm người ứng cử hoặc tự ứng cử. 
+ Thư ký thông qua biên bản hội nghị cử tri (theo mẫu số 2).

+ Trưởng ấp kết thúc hội nghị. 
Chú ý: Nếu cử tri có giới thiệu thêm người ứng cử hoặc có người tự ứng cử thì sau hội nghị, Trưởng ban Công tác Mặt trận tiến hành ngay việc hướng dẫn những người đó làm hồ sơ ứng cử để phục vụ cho hiệp thương bước 3. Danh sách những người ứng cử bước 2 ít nhất phải là 03 người để khi ấn định danh sách chính thức ở bước 3 còn 02 người để bầu lấy 01 người, tránh trình trạng hiệp thương tròn. Sau hiệp thương bước 2. Trưởng ban công tác mặt trận ấp báo cáo với chi ủy chi bộ về kết quả hiệp thương để thống nhất tổ chức hội nghị hiệp thương bước 3.
c) Bước 3: Tổ chức hội nghị Ban Công tác Mặt trận ấp để ấn định danh sách chính thức những người ứng cử (từ ngày 07/12/2015 đến ngày 11/12/2015)
- Thành phần hội nghị: Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp (triệu tập và chủ trì hội nghị), Bí thư Chi bộ và tất cả các thành viên của Ban công tác Mặt trận ấp.
- Nội dung, trình tự, thủ tục hội nghị
+ Trưởng Ban Công tác Mặt trận ấp nêu mục đích hội nghị, giới thiệu đại biểu và thông qua danh sách những người được Ban công tác Mặt trận và cử tri giới thiệu, người tự ứng cử (nếu có), đọc tóm tắt tiểu sử từng người.

+ Căn cứ vào tiêu chuẩn Trưởng ấp, hội nghị tiến hành thảo luận và ấn định danh sách chính thức những người ứng cử Trưởng ấp. Danh sách chính thức đưa ra bầu cử phải có ít nhất là 02 người để cử tri lựa chọn bầu 01 người. 
+ Hội nghị lập biên bản ghi rõ thành phần hội nghị, tổng số người được triệu tập, số người có mặt, nội dung và diễn biến hội nghị, thỏa thuận cuối cùng của hội nghị lập danh sách chính thức những người ứng cử Trưởng ấp, (theo mẫu số 03). Danh sách những người ứng cử Trưởng ấp được chuyển cho tổ bầu cử niêm yết công khai chậm nhất là 07 ngày trước ngày bầu cử (trên địa bàn xã thống nhất niêm yết từ ngày 17 tháng 12 năm 2015).
3. Tổ chức phụ trách bầu cử
- Mỗi ấp thành lập 01 khu vực bỏ phiếu; Riêng ấp Chợ, Nghĩa Huấn thành lập 02 khu vực bỏ phiếu, do mỗi ấp có trên 500 hộ và có địa bàn rộng, cụ thể: ấp Nghĩa Huấn khu vực bỏ phiếu số 1 và số 2, ấp Chợ khu vực bỏ phiếu số 3 và số 4, ấp Căn Cứ khu vực bỏ phiếu số 5, ấp Bến Đò khu vực bỏ phiếu số 6, ấp Cái Chốt khu vực bỏ phiếu số 7, ấp Cái Tắc khu vực bỏ phiếu số 8. Việc thành lập khu vực bỏ phiếu do Ủy ban nhân dân các xã trao đổi thống nhất với Thường trực Ủy ban Mặt  trận Tổ quốc xã, sau đó ban hành Quyết định thành lập khu vực bỏ phiếu (từ ngày 15/11 đến ngày 30/11/2015).

- Mỗi khu vực bỏ phiếu thành lập 01 Tổ bầu cử; mỗi Tổ bầu cử có 07 người gồm các thành phần: đại diện Ban Công tác Mặt trận, cùng các đoàn thể chính trị- xã hội, tổ nhân dân tự quản. Việc thành lập Tổ bầu cử do Ủy ban nhân dân các xã trao đổi thống nhất với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã, sau đó ban hành Quyết định thành lập Tổ bầu cử (từ ngày 15/11 đến ngày 30/11/2015).
- Tổ bầu cử có Tổ trưởng, Tổ phó, Thư ký và các ủy viên. Tổ trưởng Tổ bầu cử do Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp đảm nhiệm (trường hợp Trưởng Ban công tác mặt trận tham gia ứng cử thì Chi ủy chi bộ thống nhất cử người làm Tổ trưởng đề nghị Ủy ban nhân dân xã Quyết định).
4. Nhiệm vụ của Tổ bầu cử
- Phụ trách công tác bầu cử trong ấp.
- Chậm nhất 07 ngày trước ngày bầu cử, Tổ bầu cử phải niêm yết và thông báo rộng rãi cho nhân dân biết danh sách người ứng cử, danh sách người bầu cử, địa điểm bỏ phiếu, tổ bầu cử. Tuy nhiên thống nhất ngày niêm yết danh sách những người ứng cử Trưởng ấp và danh sách cử tri bầu cử là ngày 17/12/2015 hoặc có thể sớm hơn thời gian quy định nêu trên. Chú ý công tác đều tra danh sách cử tri đi bầu phải chủ động điều tra sớm và thật chặc chẽ, đảm bảo khi niêm yết 100% cử tri đều đi bỏ phiếu, thống nhất hộ gia đình được tính là nốc gia.
- Bố trí phòng bỏ phiếu bầu cử, hòm phiếu, các con dấu bầu cử (sử dụng con dấu của Tổ bầu cử trước đây nếu còn). 

- Nhận và phát phiếu bầu cho người bầu cử.
- Thông báo cho người bầu cử biết ngày bầu cử, địa điểm bỏ phiếu (địa điểm bỏ phiếu đặt tại trung tâm của khu vực bỏ phiếu), thời gian bỏ phiếu.

- Bảo đảm nội qui phòng bỏ phiếu, thể lệ bầu cử. Xét và giải quyết những khiếu nại về bầu cử.

- Kiểm phiếu và lập biên bản kiểm phiếu gửi về Ủy ban nhân dân xã để Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Quyết định công nhận (theo mẫu số 5).
- Tổ bầu cử không được vận động cho người ứng cử.
5. Trình tự bầu cử
- Cuộc bỏ phiếu bắt đầu từ 07 giờ và kết thúc vào lúc 11 giờ cùng ngày. Tùy theo tình hình cụ thể, có thể bỏ phiếu sớm hơn và kết thúc muộn hơn, nhưng bỏ phiếu sớm không trước 6 giờ sáng và kết thúc không quá 13 giờ; Cuộc bỏ phiếu phải được tiến hành liên tục.

- Trước khi bỏ phiếu, Tổ bầu cử phải kiểm tra hòm phiếu trước sự chứng kiến của cử tri đi bầu cử (hai người).

- Người bầu cử không viết được phiếu bầu thì nhờ người khác viết hộ nhưng phải tự mình bỏ phiếu, nếu viết hỏng người bầu cử có quyền đổi phiếu bầu khác.
- Trong ngày bầu cử nếu có trường hợp gián đoạn, Tổ bầu cử phải báo cáo kịp thời cho Ủy ban nhân dân xã biết và giải quyết.

6. Kết quả bầu cử
- Kiểm phiếu: việc kiểm phiếu phải được tiến hành tại phòng bỏ phiếu ngay sau khi kết thúc cuộc bỏ phiếu và phải có sự chứng kiến 02 cử tri là người bầu cử. Chú ý phiếu hợp lệ và không hợp lệ. Cụ thể những phiếu sau đây là không hợp lệ:
+ Phiếu không theo mẫu quy định của Tổ bầu cử phát ra.
+ Phiếu bầu cả 02 ứng cử viên (không gạch người nào), hoặc xóa hết tên người ứng cử, hoặc ghi thêm tên của người ngoài danh sách ứng cử.
Nếu có phiếu nào nghi là không hợp lệ thì Tổ trưởng Tổ bầu cử phải đưa ra toàn Tổ giải quyết. Tổ bầu cử không được sửa chữa trên các phiếu bầu.
- Lập biên bản kiểm phiếu: sau khi kiểm phiếu xong, Tổ bầu cử lập Biên bản ghi rõ:
+ Tổng số người bầu cử là cử tri đại diện hộ ghi trên danh sách.
+ Tổng số người bầu cử đi bầu.
+ Số phiếu phát ra.
+ Số phiếu thu vào.
+ Số phiếu hợp lệ.
+ Số phiếu không hợp lệ.
+ Số phiếu bầu của mổi người ứng cử.
+ Những khiếu nại đã nhận được và kết quả giải quyết (nếu có).

Cuộc bầu cử chỉ có giá trị khi có trên 50% số cử tri đại diện hộ ghi trên danh sách tham gia bỏ phiếu. Người trúng cử là người có số phiếu bầu hợp lệ trên 50% số cử tri đại diện hộ gia đình trong ấp, khu phố.

Biên bản kiểm phiếu được lập thành 04 bản gửi đến Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã và lưu tại Ban Công tác Mặt trận ấp. Ủy ban nhân dân xã sau khi nhận được Biên bản kiểm phiếu của tổ bầu cử gửi đến, chủ động trao đổi với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã và ra Quyết định công nhận người trúng cử hoặc quyết định bầu cử lại (thời gian chậm nhất là 05 ngày làm việc kể từ ngày nhận được kết quả của tổ bầu cử). Trưởng ấp chính thức hoạt động khi có Quyết định công nhận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã.
7. Việc giải quyết khiếu nại về người bầu cử, người ứng cử và kết quả bầu cử
Chậm nhất 03 ngày trước ngày bầu cử, mọi công dân trong ấp có quyền khiếu nại với Tổ bầu cử về danh sách người bầu cử và người ứng cử. Khi nhận được khiếu nại, Tổ bầu cử phải giải quyết chậm nhất là 01 ngày kể từ ngày nhận được khiếu nại. Nếu người khiếu nại không đồng ý với kết quả giải quyết của Tổ bầu cử thì ngay sau đó tiếp tục khiếu nại đến Ủy ban nhân dân xã. Khi nhận được khiếu nại, Ủy ban nhân dân xã phải giải quyết chậm nhất là 01 ngày, kết quả giải quyết của Ủy ban nhân dân xã là kết quả cuối cùng.

8. Việc bầu cử lại
- Trong cuộc bầu cử lần đầu nếu ấp nào có vi phạm nghiêm trọng hoặc có số người là cử tri đại diện hộ đi bầu chưa được quá nửa số người là cử tri đại diện hộ ghi trong danh sách, hoặc người ứng cử Trưởng ấp có số bầu hợp lệ không đạt trên 50% số cử tri đại diện hộ trong ấp thì Tổ bầu cử lập biên bản báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã để quyết định bầu cử lại. Ngày bầu cử lại được tiến hành chậm nhất không quá 15 ngày sau ngày bầu cử lần đầu.

- Trong cuộc bầu cử lại, người bầu cử chỉ chọn bầu danh sách người đã ứng cử lần đầu. Nếu bầu cử lại mà số người đi bầu chưa được quá nửa số người bầu cử là cử tri đại diện hộ thì không tổ chức bầu cử lại lần thứ hai và Ủy ban nhân dân xã sau khi thống nhất với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã quyết định chỉ định Trưởng ấp.
9. Xử lý hành vi vi phạm bầu cử

Người dùng các thủ đoạn lừa gạt, mua chuộc hoặc làm trở ngại việc bầu cử, ứng cử Trưởng ấp; Người có trách nhiệm trong công tác bầu cử mà giả mạo giấy tờ, gian lận phiếu bầu, làm sai lệch kết quả bầu cử thì tùy theo mức độ vi phạm mà bị xử lý kỷ luật, xử phạt hành chính hoặc chịu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật.
III. CÁC NỘI DUNG KHÁC PHỤC VỤ CHO CÔNG TÁC BẦU CỬ 
1. Công tác tuyên truyền và trang trí bầu cử
- Thành lập tổ trang trí và tuyên truyền bầu cử với thành phần gồm: Phó Chủ tịch phụ trách VHXH làm tổ trưởng; Công chức VHXH làm Tổ phó; Cán bộ Tuyên giáo Đảng ủy, thành viên; Công chức Văn phòng-Thống kê phụ trách nội vụ, thành viên; Cán bộ Đài truyền thanh, thành viên; Phó Chủ tịch MTTQ xã (phụ trách dân chủ pháp luật), thành viên; Công chức Tư pháp-Hộ tịch, thành viên. Tuy theo tình hình thực tế, Tổ trưởng tổ trang trí và tuyên truyền có thể huy động thêm cán bộ, công chức, bán chuyên trách xã, ấp phục vụ và hỗ trợ cho công tác trang trí và tuyên truyền.
- Trong thời gian chờ hướng dẫn về công tác tuyên truyền bầu cử của huyện, Tổ tuyên truyền có trách nhiệm soạn nội dung tổ chức tuyên truyền thường xuyên trên đài truyền thanh xã, tổ thông tin ấp, tuyên truyền qua các đoàn thể và sinh hoạt tổ nhân dân tự quản, đảm bảo mọi 100% hộ gia đình đều biết ngày bầu cử, người ứng cử, địa điểm bầu cử, quy trình bầu cử… Tại trụ sở Ủy ban nhân dân xã và 6 ấp, in 7 băng ron với khẩu hiệu “Nhiệt liệt chào mừng bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ VII (2015-2018), ngày 27 tháng 12 năm 2015.
- Công tác trang trí phải thật sự trang trọng, sinh động, làm  cho ngày bầu cử Trưởng ấp là một ngày hội của địa phương.
2. Điều kiện đảm bảo công tác bầu cử
- Ủy ban nhân dân xã phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã chủ động xây dựng kế hoạch lãnh đạo công tác bầu cử trên địa bàn; đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và phòng chống cháy nổ trước, trong và sau bầu cử.
- Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện vật chất (thùng phiếu, con dấu, các vật trang trí tại điểm bỏ phiếu) nhằm đảm bảo phục vụ tốt cho công tác bầu cử.

3. Kinh phí bầu cử
Chờ hướng dẫn của Phòng Tài chính-Kế hoạch và Phòng nội vụ huyện, sau đó Ủy ban nhân dân xã sẽ có hướng dẫn sau.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 - Ủy ban nhân dân và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã phối hợp xây dựng kế hoạch liên tịch và tổ chức triển khai thực hiện.

- Lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã, Công chức Văn phòng – Thống kê phụ trách nội vụ và Công chức có liên quan tùy theo chức năng, nhiệm vụ tham mưu giúp Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo, hướng dẫn chuyên môn nhằm đảm bảo cuộc bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ VII (2015-2018) diễn ra an toàn, đúng quy định.
- Ban chỉ huy Công an và Ban chỉ huy quân sự xã phối hợp xây dựng kế hoạch bảo vệ an toàn trước, trong và sau bầu cử.

- Tổ trang trí và tuyên truyền có nhiệm vụ đảm bảo công tác trang trí và tổ chức tuyên truyền công tác bầu cử Trưởng ấp đảm bảo cả chiều rộng, lẫn chiều sâu… nhằm tạo sự quan tâm của nhân dân đối với công tác bầu cử.

Trên đây là kế hoạch bầu cử Trưởng ấp nhiệm kỳ VII (2015 – 2018), trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị các ấp phản ánh kịp thời về Ủy ban nhân dân xã hoặc thông qua Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã để được hướng dẫn giải quyết kịp thời./.
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