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KẾ HOẠCH

Nâng cao chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ
cán bộ, công chức giai đoạn 2016-2020

Nhăm thực hiện tốt các đầu việc theo Nghị quyết Đại hội X của tỉnh và căn cứ vào Kế hoạch số 1332/KH-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc nâng cao chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức huyện Giồng Trôm giai đoạn 2016-2020; Ủy ban nhân dân xã xây dựng kế hoạch nâng cao chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức xã Mỹ Thạnh giai đoạn 2016-2020 gồm những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích

- Xây dựng một nền công vụ chuyên nghiệp, trách nhiệm, năng động, minh bạch và có hiệu quả.

- Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức gắn với Chương trình cải cách hành chính, tạo bước đột phá trong hoạt động công vụ, công chức của xã.

2. Yêu cầu

- Quán triệt kịp thời chủ trương, đường lối của Đảng về chế độ công vụ, công chức, về việc thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức; Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức gắn với việc siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính; thống nhất về nhận thức, coi đây là trách nhiệm thường xuyên, liên tục, góp phần xây dựng hệ thống hành chính của xã trong sạch, hiện đại, hiệu lực, hiệu quả.

- Việc thực hiện nâng cao chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức phải có chương trình, bước đi thích hợp và phù hợp với đặc điểm tình hình thực tế của xã.
II. THỰC TRẠNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, CÔNG CHỨC VÀ KẾT QUẢ THỰC THI CÔNG VỤ
1. Mặt được

Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức không ngừng được nâng lên, cơ bản đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đặt ra, cụ thể:

- Tỷ lệ cán bộ, công chức đạt chuẩn về chuyên môn được tăng lên rõ rệt. Đến cuối năm 2015, cán bộ đạt chuẩn là 100%, công chức đạt chuẩn 100%. Cán bộ, công chức luôn có ý thức phấn đấu trong học tập để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, hiện có 6 cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách đang theo học các lớp đại học. Qua thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, công việc của cán bộ, công chức có sự chuyển biến tốt hơn so với trước khi được cử đi đào tạo, bồi dưỡng, phát huy được hiệu quả sau đào tạo, đã áp dụng được kiến thức mới vào thực tiễn công việc và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- Đội ngũ cán bộ, công chức có ý thức cao trong thực thi công vụ, chất lượng thực thi công vụ được nâng lên có 90,9% hoàn thành tốt và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (trong năm 2015).

2. Hạn chế

- Công tác phối hợp trong xây dựng kế hoạch và đưa đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức giữa cán bộ tham mưu Đảng ủy và Ủy ban nhân dân xã chưa có sự gắn kết chặt chẽ, dẫn đến một số cán bộ, công chức đưa đào tạo chưa đạt chỉ tiêu đề ra.
- Việc bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước cho cán bộ, công chức còn thấp làm hạn chế trong công tác điều hành và thực hiện chức năng quản lý nhà nước tại cơ sở; kết quả thực thi công vụ vẫn còn công chức hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực (2/22 tỷ lệ 9,09%).

- Chất lượng thực thi công vụ của một số ít cán bộ, công chức còn hạn chế như giải quyết thủ tục hành chính vẫn còn trễ (lĩnh vực bảo hiểm y tế), tiếp dân và giải quyết thủ tục hành chính cho dân chưa được tận tình; cán bộ, công chức không đảm bảo thời gian làm việc…
III. MỤC TIÊU

1. Về trình độ

- 18,2% cán bộ có trình độ cao cấp chính trị, 50% công chức có trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên (hiện nay cán bộ đạt 100%, công chức đạt 18,2%).
- 81,2% cán bộ có trình độ chuyên môn đại học (hiện có 72,7%), có 72,7% công chức có trình độ chuyên môn đại học (hiện tại có 54,5%) và có ít nhất 9,09% cán bộ, công chức có trình độ chuyên môn sau đại học.
- 50% cán bộ, công chức được bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước (hiện tại có 18,2%).

- 100% cán bộ được bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo quản lý, điều hành, chuyên môn, nghiệp vụ.

- 100% cán bộ, công chức có trình độ A Tin học và Ngoại ngữ trở lên.

2. Về chất lượng thực thi công vụ

- Đến năm 2020, có 9,09% cán bộ, công chức đạt trình độ chuyên môn sau đại học; có 18,2% cán bộ đạt cao cấp chính trị, 50% công chức có trình độ trung cấp chính trị.

- Đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết thủ tục hành chính, đảm bảo 100% thủ tục hành chính được giải quyết đúng hạn, không có thủ tục hành chính trễ hạn do nguyên nhân từ đội ngũ cán bộ, công chức.

- Hằng năm mức độ hoàn thành tốt nhiệm vụ, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ, công chức đạt từ 95,5% trở lên.
- Đổi mới công tác đánh giá công chức theo hướng đề cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan và gắn với kết quả thực thi công vụ; thực hiện quy trình đánh giá công chức đảm bảo công khai, dân chủ, công bằng; triển khai thực hiện việc lấy phiếu tín nhiệm hàng năm đối với công chức lãnh đạo.

- Thực hiện những đổi mới về chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức và những người hoạt động không chuyên trách.

- Thực hiện việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành và phục vụ công tác chuyên môn.

IV. NỘI DUNG NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức

- Nội dung đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức: đào tạo chuyên môn theo tiêu chuẩn quy định và nâng cao; Đào tạo lý luận chính trị - hành chính (theo tiêu chuẩn); Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng theo tiêu chuẩn chức vụ lãnh đạo và chuyên môn nghiệp vụ theo yêu cầu nhiệm vụ đối với cán bộ, công chức; chú trọng bồi dưỡng văn hóa công sở, đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp, quy tắc ứng xử; Bồi dưỡng kiến thức nâng cao, kỹ năng hoạt động cho đại biểu Hội đồng nhân dân xã nhiệm kỳ 2016-2021.

- Nhu cầu đào tạo, bồi dưỡng:

+ Về chuyên môn: 2 cán bộ, 2 công chức.

+ Về đào tạo lý luận chính trị - hành chính: cao cấp 1 cán bộ, trung cấp 5 công chức.

+ Về bồi dưỡng: Bồi dưỡng quản lý nhà nước cho 5 cán bộ, 3 công chức; Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng  theo tiêu chuẩn chức vụ lãnh đạo 2 cán bộ; Bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho 02 cán bộ, 01 công chức; Bồi dưỡng ngoại ngữ 1 cán bộ, 1 công chức; Bồi dưỡng tin học cho 1 cán bộ.

2. Siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức 
- Thực hiện chính sách thu hút và giới thiệu người có tài năng để đề nghị tuyển dụng, bổ nhiệm vào các vị trí trong hoạt động công vụ; triển khai thực hiện các quy định về cơ chế, chính sách hỗ trợ, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức.

- Tiếp tục đổi mới công tác đánh giá cán bộ, công chức, việc đánh giá phải căn cứ vào kết quả, hiệu quả công tác của công chức; thẩm quyền đánh giá thuộc về trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan sử dụng công chức; chú trọng thành tích, kết quả công tác của công chức; coi đó là thước đo để đánh giá trình độ, năng lực của công chức; quy trình đánh giá cán bộ, công chức đảm bảo dân chủ, công bằng, công khai, chính xác, trên cơ sở kết quả đánh giá cán bộ, công chức, triển khai thực hiện cơ chế giải quyết cho thôi việc và miễn nhiệm cán bộ, công chức không hoàn thành nhiệm vụ, vi phạm kỷ luật; thực hiện lấy phiếu tín nhiệm hàng năm đối với công chức lãnh đạo.
- Tổ chức triển khai thực hiện tốt quy trình về chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức và những người hoạt động không chuyên trách.

- Nâng cao chế độ kỷ luật trong hoạt động công vụ, duy trì trật tự kỷ cương và phát huy tinh thần trách nhiệm trong hoạt động công vụ: thực hiện chế độ trách nhiệm gắn với chế độ khen thưởng, kỷ luật đối với công chức trong hoạt động công vụ; triển khai thực hiện tốt Chỉ thị của Thủ tướng chính phủ về tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả sử dụng thời giờ làm việc trong cơ quan, đơn vị.
- Triển khai thực hiện chính sách tinh giản biên chế để nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công chức Văn phòng – Thống kê phụ trách nội vụ

- Tham mưu Ủy ban nhân dân xã xây dựng và phối hợp triển khai kế hoạch; theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các ngành, đoàn thể, cán bộ, công chức thực hiện tốt kế hoạch; tổng hợp báo cáo định kỳ hàng quí, 6 tháng, năm kết quả triển khai thực hiện kế hoạch về Ủy ban nhân dân huyện (thông qua Phòng Nội vụ).
2. Công chức Tài chính – Kế toán

- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân xã cân đối, bố trí kinh phí ngân sách hàng năm để thực hiện các nội dung kế hoạch.

3. Công chức Văn hóa xã hội
- Triển khai việc ứng dụng công nghệ thông tin vào việc thực hiện các nhiệm vụ của kế hoạch.

- Phối hợp cùng cán bộ Đài Truyền thanh xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện các nội dung kế hoạch, nhất là nội dung cải cách chế độ công vụ, công chức trên địa bàn xã.

Trên đây là kế hoạch nâng cao chất lượng thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn xã Mỹ Thạnh; Đề nghị các ngành, các đoàn thể triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
	
	CHỦ TỊCH

	- UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;
- TT. Đảng ủy-HĐND xã;

- TV-UBND xã;

- Các ngành Đoàn thể;

- Trưởng ấp 6 ấp;

- Lưu: VT, Viet.30b.
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