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		KẾ HOẠCH
 Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả xây dựng
và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2016-2020

Thực hiện Kế hoạch số 3037/KH-UBND ngày 30 tháng 9 năm 2016 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2016-2020, Ủy ban nhân dân xã xây dựng kế hoạch thực hiện gồm những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện Quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh đúng theo cơ chế “Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý, nhân dân làm chủ”.
- Tăng cường công tác phối hợp giữa các ngành, đoàn thể, các ấp tạo sự đoàn kết, thống nhất trong nội bộ và đạt được sự nhất trí, đồng thuận cao từ phía nhân dân, tạo động lực của toàn xã hội để thực hiện thắng lợi phong trào thi đua “Đồng khởi mới”.
2. Yêu cầu
- Từng ngành, từng bộ phận, các đoàn thể từ xã đến ấp nhận thức việc thực hiện Quy chế dân chủ là nhiệm vụ thường xuyên của cả hệ thống chính trị, từ đó đề ra những nhiệm vụ, giải pháp cụ thể để tổ chức thực hiện có hiệu quả.
- Tăng cường công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát giữa các ngành, các đoàn thể, các bộ phận trong việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tăng cường tuyên truyền, quán triệt nâng cao nhận thức về các nội dung thực hiện Quy chế dân chủ
- Tăng cường công tác tuyên truyền, quán triệt Chỉ thị số 30-CT/TW, Kết luận số 120-KL/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 03/CT-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh Bến Tre; Công văn số 996/UBND-NC ngày 22 tháng 4 năm 2015 của Ủy ban nhân dân huyện, Hướng dẫn số 44-HD/BCĐ của Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ huyện,…và các văn bản chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ của xã để cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách nhận thức sâu sắc từng nội dung và tổ chức thực hiện có hiệu quả.
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể thường xuyên nắm tình hình, kết quả triển khai thực hiện ở từng bộ phận, ngành, đoàn thể để kịp thời lãnh, chỉ đạo đổi mới nội dung, phương pháp triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế ở xã nhằm mang lại hiệu quả tích cực nhất.
- Gắn việc triển khai thực hiện Quy chế dân chủ với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.
- Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phổ biến dân chủ trên các phương tiện thông tin đại chúng nhất là Đài truyền thanh, Trang thông tin điện tử của xã về các chính sách pháp luật liên quan đến lợi ích trực tiếp của người dân, giúp người dân tiếp cận thông tin, tự giác thực hiện quyền làm chủ của mình trên cơ sở đảm bảo kỷ cương, kỷ luật trong khuôn khổ pháp luật nhà nước.
2. Gắn thực hiện Quy chế dân chủ với thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị
- Trong thực hiện nhiệm vụ chính trị ở cơ quan phải đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, vai trò gương mẫu của cán bộ, công chức trong thực hiện dân chủ, phải thực sự nói đi đôi với làm, năng động, đổi mới trong công việc.
- Thực hiện tốt cải cách thủ tục hành chính, tạo môi trường và điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn, huy động tối đa các nguồn lực xã hội phục vụ đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội bền vững.
- Từng đoàn thể theo chức năng nhiệm vụ được giao xây dựng các văn bản thực hiện quy chế dân chủ nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên từng lĩnh vực cụ thể như: vận động giải phóng mặt bằng, xây dựng cơ bản, xây dựng giao thông nông thôn,… qua đó đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các công trình, chống lãng phí, không để xảy ra mâu thuẩn, khiếu kiện, tiêu cực gây bức xúc trong nhân dân.
- Tăng cường công tác tiếp dân, đối thoại với nhân dân; gắn công tác tiếp dân với nâng cao hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo, tranh chấp của nhân dân, giải quyết ráo rẽ các vấn đề tồn đọng.
3. Tăng cường công tác phối hợp và cơ chế kiểm tra giám sát 
- Tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân với Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội trong thực hiện Quy chế dân chủ; xây dựng Quy chế sát tình hình thực tế và tổ chức thực hiện đúng theo quy chế đã xây dựng, tránh xây dựng có hình thức hoặc không thể thực hiện được.
- Tạo điều kiện để Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ quan, cán bộ, công chức đúng theo quy định của Pháp lệnh, Nghị định và các Quy chế đã đề ra; thực hiện dân chủ thông qua cơ chế đại diện, tiếp xúc cử tri nhằm giải quyết các vấn đề bức xúc, chính đáng của nhân dân; tạo điều kiện để nhân dân theo dõi hoạt động  chất vấn tại các kỳ họp Hội đồng nhân dân.
- Định kỳ tổ chức Hội nghị sơ, tổng kết việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở để đánh giá rút kinh nghiệm triển khai thực hiện, đặt biệt là hoạt động của các thiết chế dân chủ: Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư cộng đồng, tổ nhân dân tự quản; hướng dẫn các tổ hòa giải hoạt động thực chất, kịp thời hòa giải thành các trường hợp tranh chấp, mâu thuẩn phát sinh ở địa bàn dân cư.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Phân công lãnh đạo Ủy ban nhân dân, cán bộ, công chức phụ trách thực hiện; gắn thực hiện quy chế dân chủ với công tác dân vận chính quyền; thực hiện mô hình dân vận khéo Dân vận chính quyền “3 không, 3 nên, 3 cần”; định kỳ sơ, tổng kết việc thực hiện Quy chế, Kế hoạch.
- Thực hiện tốt chế độ báo cáo định kỳ 6 tháng, năm về kết quả triển khai thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị về Ủy ban nhân dân huyện (thông qua Phòng Nội vụ) trước ngày 01/6 và 01/12 hàng năm.
- Giao cho công chức Văn phòng – Thống kê phụ trách nội vụ tham mưu giúp Ủy ban nhân dân xã theo dõi, kiểm tra và tổng hợp báo cáo việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ quan, đơn vị.
Trên đây là kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở giai đoạn 2016-2020 của Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh, đề nghị các ngành, đoàn thể, các ấp phối hợp triển khai thực hiện./.
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- Lưu: VT, Viet. 35b.
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