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KẾ HOẠCH
Nâng cao vai trò của công tác nội chính giai đoạn 2016-2020

Thực hiện Kế hoạch số 25-KH/HU ngày 11/07/2016 của Huyện ủy Giồng Trôm về nâng cao vai trò của công tác nội chính giai đoạn 2016- 2020, Đảng ủy xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch thực hiện bao gồm các nội dung như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Tập trung lãnh đạo triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với công tác nội chính. Qua đó, nâng cao nhận thức và xác định vai trò, trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể đối với việc thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác nội chính trên địa bàn xã. 
- Nâng cao vai trò phối hợp giữa các cơ quan khối Nội chính, Văn phòng Đảng  ủy, các cơ quan có liên quan và các Chi bộ trực thuộc trong việc nắm tình hình, tham mưu, đề xuất với Đảng ủy lãnh đạo, chỉ đạo công tác nội chính.
II. Nội dung thực hiện
1. Tham mưu giúp Đảngủy trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác nội chính
Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất, toàn diện của cấp ủy về công tác nội chính; chỉ đạo giải quyết kịp thời, dứt điểm các vấn đề nổi lên, bức xúc có liên quan đến tình hình an ninh, chính trị- trật tự an toàn xã hội; các vụ việc, vụ án phức tạp được dư luận xã hội quan tâm.
2. Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực nội chính
Tập trung lãnh đạo triển khai, quán triệt và cụ thể hóa thực hiện các văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh, huyện về công tác nội chính đến các Chi bộ trực thuộc nắm và tổ chức thực hiện. 
Tăng cường công tác phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền địa phương với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể, cán bộ tuyên giáo trong việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền những chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác nội chính trong cán bộ, công chức và nhân dân.
3. Nâng cao nhiệm vụ nghiên cứu, đề xuất; hướng dẫn kiểm tra
3.1. Đề xuất cụ thể hóa chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước về công tác nội chính:
Chủ động, kịp thời phản ánh tình hình ở địa phương, đề ra giải pháp thực hiện. Chú trọng xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tham mưu cho cấp uỷ về công tác nội chính có quan điểm chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức, kỷ cương, liêm chính, có trình độ chuyên môn phù hợp yêu cầu nhiệm vụ và kinh nghiệm thực tiễn, có khả năng nghiên cứu, tổng hợp, tinh thần trách nhiệm đối với công việc.
Định kỳ sơ kết, tổng kết. Chọn những việc trọng tâm, trọng điểm, những vấn đề phức tạp, bức xúc đề xuất Ban Thường vụ Đảng ủy lãnh, chỉ đạo.
3.2. Đề xuất với Ban thường vụ Đảng uỷ cho chủ trương về hoạt động các cơ quan nội chính:
Định kỳ hàng quý, 6 tháng, 9 tháng, năm, Ban thường vụ Đảng ủy làm việc với các cơ quan nội chính theo quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ để nghe báo cáo kết quả hoạt động, cho ý kiến những vấn đề cần quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo đối với những nội dung, vụ, việc có liên quan đến công tác nội chính; cho ý kiến về chương trình công tác  6 tháng, năm và đánh giá công tác 6 tháng, năm của các cơ quan nội chính để thống nhất những định hướng về hoạt động. Phối hợp với các ngành chức năng tham mưu Ban Thường vụ Đảng uỷ cho ý kiến xử lý các vấn đề đột xuất có liên quan đến an ninh, trật tự trên địa bàn; những vấn đề nổi cộm, bức xúc trong nhân dân; những vụ khiếu kiện đông người … 
Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 25/10/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”. Nắm chắc tình hình, đấu tranh ngăn chặn làm thất bại âm mưu các hoạt động chống phá Đảng, Nhà nước của các thế lực thù địch; kiềm chế kéo giảm các loại tội phạm. Thực hiện các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, nhằm kéo giảm tai nạn giao thông… Tham mưu đề xuất giải pháp tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo cấp uỷ, chính quyền, mặt trận tổ quốc và đoàn thể giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội.
Tăng cường lãnh, chỉ đạo nâng cao trách nhiệm tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo tinh thần Chỉ thị số 35- CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo”; thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 49-NQ/TW, ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị khóa IX về “Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020”; nâng cao chất lượng hoạt động của cơ quan tư pháp. Xây dựng đội ngũ cán bộ tư pháp đáp ứng yêu cầu về số lượng và chất lượng; thường xuyên giám sát hoạt động của các cơ quan tư pháp.
Chỉ đạo tăng cường hoạt động hòa giải cơ sở, kiện toàn tổ hòa giải; nâng cao chất lượng đội ngũ hòa giải viên; đảm bảo đạt chỉ tiêu hòa giải thành.
3.3. Đổi mới phương pháp công tác kiểm tra, giám sát:
Tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát tổ chức đảng trong việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đối với công tác nội chính; chủ động đưa vào chương trình kiểm tra, giám sát hàng năm có nội dung về công tác nội chính đối với các tổ chức cơ sở đảng và đảng viên. Gắn kết việc nắm tình hình về công tác nội chính với kiểm tra, giám sát; chủ động phòng ngừa sai phạm, cương quyết xử lý nghiêm đối với tổ chức đảng, đảng viên vi phạm; chú trọng công tác phúc tra để khắc phục hạn chế.
Nội dung đề cương kiểm tra, giám sát phải phản ánh thực chất, sát tình hình hoạt động của đối tượng được kiểm tra, giám sát. Thông báo kết luận kiểm tra, giám sát nêu rõ ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân, hướng khắc phục; không nể nang, né tránh. 
4. Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp, nắm tình hình
4.1. Ban hành, thực hiện quy chế phối hợp đạt hiệu quả:
Chủ động chấn chỉnh, bổ sung và thực hiện tốt các quy chế phối hợp liên ngành giữa công an-quân sự, công an và các đoàn thể, đặc biệt là công tác xử phạt, xử lý vi phạm hành chính; định kỳ, đột xuất họp, trao đổi và thống nhất quan điểm để giải quyết kịp thời những vụ việc phức tạp hoặc còn có ý kiến khác nhau giữa các ngành, nhằm tổ chức thực hiện đạt hiệu quả cao nhất. 
Phối hợp với các ngành huyện thực hiện tốt công tác đo đạc, định giá phục vụ công tác xét xử.
4.2. Giải pháp để nắm tình hình kịp thời, xử lý hoặc tham mưu xử lý một số vấn đề về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội phát sinh phức tạp, bức xúc:
- Các cấp uỷ tăng cường phối hợp chủ động nắm, dự báo tình hình, tập trung triển khai các biện pháp bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và các vấn đề có liên quan một cách kịp thời, sâu sát, phòng ngừa các tình huống xấu; phối hợp, chỉ đạo giải quyết dứt điểm các tranh chấp, mâu thuẫn trong nhân dân, các vụ việc phức tạp về an ninh khi mới phát sinh và ngay tại cơ sở, không để lan rộng, kéo dài, hình thành điểm nóng.
- Các chi bộ trực thuộc thực hiện nghiêm việc cung cấp thông tin, báo cáo nhanh những vụ việc nổi lên về tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; khiếu kiện đông người vượt cấp, phức tạp xảy trên địa bàn. 
III. Tổ chức thực hiện
1. Căn cứ nội dung kế hoạch này, đề nghị các Chi bộ trực thuộc tổ chức quán triệt và xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp với tình hình thực tế và chức năng, nhiệm vụ của địa phương mình. 
2. Đảng uỷ, các cơ quan liên quan theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện; giúp Ban Thường vụ Đảng ủy tổ chức sơ, tổng kết theo định kỳ./.
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