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KẾ HOẠCH
Thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong quản lý
 nhà nước về công tác thanh niên năm 2014


Thực hiện Kế hoạch số 557/KH-UBND ngày 10 tháng 02 năm 2014 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong quản lý nhà nước về thanh niên năm 2014. Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch thực hiện công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2014 gồm những nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Nhằm tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng; nâng cao nhận thức của lãnh đạo trong quản lý nhà nước về công tác thanh niên và phát triển thanh niên; xác định cụ thể trách nhiệm của địa phương trong công tác tổ chức, triển khai và thực hiện có hiệu quả Chương trình phát triển thanh niên xã Mỹ Thạnh đến năm 2020.
- Tập trung thực hiện có hiệu quả các nội dung trọng tâm thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước về công tác thanh niên năm 2014 để công tác phát triển thanh niên của xã đi vào chiều sâu, hoạt động có hiệu quả và đạt được các nhiệm vụ, chỉ tiêu đặt ra trong Chương trình phát triển thanh niên đến năm 2020. Kết hợp lồng ghép việc thực hiện nhiệm vụ trọng tâm về công tác thanh niên với việc thực hiện các nhiệm vụ quản lý nhà nước ở địa phương và kế hoạch phát triển thanh niên nhằm đạt được các mục tiêu trong năm 2014.
II. NỘI DUNG
1. Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả Chương trình phát triển thanh niên xã Mỹ Thạnh đến năm 2020, kế hoạch phát triển thanh niên xã Mỹ Thạnh giai đoạn 2011-2015
a) Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình phát triển thanh niên của xã đến năm 2020 hoặc lồng ghép vào các mục tiêu, chỉ tiêu trong tổ chức triển khai các Chương trình, kế hoạch, đề án, dự án của địa phương nhằm đảm bảo thực hiện tốt các mục tiêu, chỉ tiêu trong chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên của xã.
Bố trí nguồn nhân lực triển khai thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, chỉ tiêu kế hoạch phát triển thanh niên phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
b) Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, chỉ tiêu trong Chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên của tỉnh, huyện và xã đặt ra trong năm 2014, trong đó tập trung thực hiện tốt các chỉ tiêu sau:
- Công tác đào tạo nghề cho thanh niên (ưu tiên dạy nghề cho thanh niên nông thôn, bộ đội xuất ngũ, nữ thanh niên, thanh niên khuyết tật, thanh niên sau cai nghiện,…) tổ chức hướng nghiệp cho thanh niên; tư vấn giới thiệu và giải quyết việc làm cho thanh niên trong địa bàn quản lý.
- Tiếp tục tổ chức thực hiện chiến lược, chương trình mục tiêu quốc gia về dân số; chăm sóc sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục và giáo dục tiền hôn nhân cho thanh niên.
- Thời gian thực hiện trong năm 2014.
c) Triển khai thực hiện có hiệu quả các đề án, dự án được phê duyệt trong chương trình, kế hoạch phát triển thanh niên của tỉnh, huyện, xã và các nội dung trong Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân xã và Ban chấp hành Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh xã Mỹ Thạnh.
- Thời gian thực hiện: thực hiện từng lúc đáp ứng được yêu cầu, tiến độ trong chương trình, kế hoạch đề ra.
d) Phối hợp đưa tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực về quản lý nhà nước và kỹ năng của đội ngũ cán bộ, công chức trẻ.
- Thời gian thực hiện trong quí II năm 2014.
đ) Phối hợp cùng Ban chấp hành Xã Đoàn khảo sát, thu thập số liệu thống kê tình hình thanh niên xã Mỹ Thạnh phục vụ cho hoạch định chính sách về thanh niên của tỉnh.
- Thời gian thực hiện: trong quí II năm 2014.
2. Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2009 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25 tháng 7 năm 2008 của Ban chấp hành Trung ương Đảng  (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa; Kế hoạch số 4087/KH-UBND ngày 11 tháng 10 năm 2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP của Chính phủ
a) Ban hành kế hoạch và triển khai thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP của Chính phủ và Kế hoạch số 4087/KH-UBND ngày 11 tháng 10 năm 2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh; kế hoạch cần xác định rõ mục tiêu, chỉ tiêu, nội dung, giải pháp thực hiện phù hợp với điều kiện của địa phương.
- Thời gian thực hiện: trong quí I năm 2014
Ủy ban nhân dân xã cụ thể hóa từ kế hoạch của huyện.
b) Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chủ yếu đã nêu trong Nghị quyết số 45/NQ-CP của Chính phủ, Kế hoạch số 4087/KH-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh và các kế hoạch cụ thể hóa của xã. Tổ chức rà soát, tham mưu kiến nghị bổ sung các chính sách, pháp luật cho thanh niên, trong đó tập trung vào các chính sách dạy nghề, giải quyết việc làm, chính sách thu hút, đãi ngộ tri thức trẻ về công tác tại địa phương.
- Thời gian thực hiện: năm 2014.
3. Triển khai thực hiện chế độ, chính sách đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến và chính sách đối với thanh niên xung phong hiện nay
Tập trung thực hiện tốt các chế độ đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến đảm bảo đúng đối tượng và chế độ theo quy định tại Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg ngày 27 tháng 7 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ quy định về chế độ đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến và Thông tư liên tịch số 08/2012/TTLT-BNV-BLĐTBXH-BTC ngày 16 tháng 4 năm 2012 của Bộ Nội vụ, Bộ Lao động-Thương binh xã hội, Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg.
- Thời gian thực hiện: tháng 10 năm 2014.
4. Công tác kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên
Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên, công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên, chế độ chính sách cho thanh niên; kết quả việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 45/NQ-CP của Chính phủ và Kế hoạch số 4087/KH-UBND ngày 11 tháng 10 năm 2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh và các kế hoạch của huyện và xã; kết Trên cơ sở đó để kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc và tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, ban hành cơ chế, chính sách đối với thanh niên cho phù hợp với điều kiện phát triển kinh tế xã hội của đất nước.
- Thời gian thực hiện: trong quí IV năm 2014 theo kế hoạch kiểm tra của huyện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch này trong cán bộ, công chức, các ngành và nhân dân nắm để cùng phối hợp thực hiện đạt hiệu quả.
Tổng hợp báo cáo kết quả việc tổ chức triển khai thực hiện công tác quản lý nhà nước về thanh niên đúng theo thời gian quy định.
Trên đây là kế hoạch thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong quản lý nhà nước về công tác thanh niên năm 2014 của Ủy ban nhân dân xã . Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc phản ảnh về Ủy ban nhân dân xã để tổng hợp báo cáo về Ủy ban nhân dân huyện xem xét, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp./.
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