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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác quản lý Nhà nước về Tôn giáo năm 2014


Nhìn chung trong năm 2013 các tổ chức Tôn giáo cơ bản chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước nhất là việc phát triển sản xuất để nâng cao đời sống, tham gia các hoạt động từ thiện xã hội, phong trào xây dựng đời sống văn hóa….
Nhằm thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về công tác tôn giáo theo quy định của Pháp luật trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch thực hiện công tác quản lý nhà nước về tôn giáo năm 2014 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Tiếp tục bồi dưỡng, nâng cao kiến thức quản lý nhà nước về tôn giáo cho cán bộ, công chức phụ trách về tôn giáo và chức sắc, chức việc tại cơ sở thờ tự nhằm hướng dẫn các tôn giáo hoạt động đúng Hiến chương, tôn chỉ mục đích và theo quy định của pháp luật.
- Tuyên truyền, hướng dẫn các chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo hoạt động đúng theo chương trình đăng ký hàng năm và quy định của pháp luật.
- Đảm bảo sự phối hợp thống nhất giữa Ủy ban nhân dân xã và các cơ quan hữu quan trong việc quản lý nhà nước về tôn giáo.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác quản lý
- Tiếp tục phân công đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân phụ trách khối Văn hóa -xã hội và công chức Văn phòng – Thống kê (phụ trách nội vụ) quản lý, phụ trách công tác tôn giáo.
- Tổ chức đưa cán bộ, công chức tham dự các lớp tập huấn về công tác tôn giáo khi có chiêu sinh của trên nhằm bổ sung, nâng cao kiến thức quản lý nhà nước về tôn giáo.
- Thống kê, cập nhật số liệu về chức sắc, tín đồ, cơ sở thờ tự của các tôn giáo trên địa bàn xã.
- Khảo sát, nắm tình hình hoạt động một số tôn giáo trên địa bàn xã nhằm phục vụ cho công tác quản lý nhà nước về tôn giáo.
- Kịp thời báo cáo tình hình xuất hiện “đạo lạ”, “tà đạo”, hiện tượng biến gia thành tự và những hoạt động có biểu hiện không đúng pháp luật của một số tôn giáo về cấp trên.
- Kiểm tra công tác đăng ký chương trình hoạt động hàng năm của các cơ sở thờ tự tín ngưỡng.
2. Bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước về tôn giáo
 - Kiến nghị về Ban Tôn giáo tỉnh, huyện tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước về tôn giáo cho các thành viên Ban tôn giáo xã, công chức phụ trách công tác tôn giáo, Bí thư, Trưởng ấp, Trưởng ban công tác mặt trận ấp.
- Thường xuyên cập nhật các văn bản pháp luật mới về tôn giáo nhằm bổ sung kiến thức cho cán bộ quản lý đồng thời làm cơ sở tuyên truyền trong tín đồ và nhân dân.
- Tiếp tục triển khai Nghị định 92/2012/NĐ-CP của Chính phủ cho cán bộ, công chức nhằm để thống nhất về nhận thức để tổ chức thực hiện công tác quản lý nhà nước về tôn giáo đảm bảo đúng theo quy định của Pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo.
3. Thực hiện các chủ trương chính sách có liên quan đến tôn giáo
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền học tập chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước nhằm nâng cao nhận thức tạo sự đồng thuận trong chức sắc, chức việc, tín đồ. Đảm bảo mọi sinh hoạt của các tổ chức tôn giáo đều tuân thủ theo pháp luật, đúng phương châm “tốt đời, đẹp đạo” làm tròn nghĩa vụ công dân nơi cư trú.
- Phối hợp với các Đoàn thể, Mặt trận Tổ quốc, các ngành có liên quan tuyên truyền trong tín đồ và nhân dân về những chủ trương chính sách đối với tôn giáo để thống nhất quan điểm trong thực hiện; giải quyết các vấn đề có liên quan đến tôn giáo như: đất đai, cơ sở thờ tự; vận động các chức sắc, nhà tu hành các tôn giáo tích cực tham gia phong trào thi đua phát triển kinh tế, xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư, phòng chống tệ nạn xã hội trên địa bàn.
- Triển khai các văn bản, quyết định liên quan đến quản lý nhà nước về tôn giáo; tăng cường phối hợp và tổ chức triển khai sâu rộng Pháp lệnh tín ngưỡng tôn giáo, Nghị định 92/2012/NĐ-CP của Chính phủ; hướng dẫn các chức sắc, nhà tu hành của tổ chức tôn giáo thực hiện sinh hoạt tôn giáo đúng theo Hướng chương, đường hướng hành đạo của từng tôn giáo; duy trì chế độ thông tin báo cáo hai chiều, đột xuất khi có các hoạt động bất thường của tôn giáo diễn ra ở địa bàn để có hướng dẫn cụ thể trong việc giải quyết.
- Tăng cường công tác giám sát, hướng dẫn, nhắc nhỡ các tổ chức tôn giáo hành đạo đúng theo quy định của pháp luật; đúng các nội dung chương trình đăng ký hàng năm.
- Tổ chức thành lập đoàn đi thăm, tặng quà một số cơ sở thờ tự trên địa bàn nhân dịp Tết Cổ truyền và các ngày lễ trọng của tôn giáo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Tổ chức triển khai kế hoạch này đến các ngành đoàn thể có liên quan, cán bộ, công chức từ xã đến ấp để cùng phối hợp thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo.
Ủy ban nhân dân xã tham mưu giúp Ban chỉ đạo công tác tôn giáo kịp thời nắm bắt thông tin, giải quyết tốt các yêu cầu và những vấn đề phát sinh liên quan đến hoạt động tôn giáo.
Trên đây là kế hoạch công tác quản lý nhà nước về tôn giáo năm 2014, Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các ngành đoàn thể có liên quan phối hợp triển khai thực hiện tốt./.
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