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KẾ HOẠCH

Về việc phát động phong trào thi đua cao điểm chào mừng
Đại hội Thi đua yêu nước gắn với Đại hội Đảng bộ các cấp

Thực hiện Kế hoạch số 3695/KH-UBND ngày 03 tháng 11 năm 2014 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc phát động phong trào thi đua cao điểm chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước gắn với Đại hội Đảng bộ các cấp;
Nhằm thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ trọng tâm của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2010-2015 và để thiết thực chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước gắn với Đại hội Đảng bộ các cấp trong năm 2015, Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Phát động đợt thi đua cao điểm hướng đến Đại hội Thi đua yêu nước lần thứ IX, tổng kết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ X (2010-2015); lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ xã và các ngày lễ lớn của đất nước. Phấn đầu thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ xã và Nghị quyết Hội đồng nhân dân xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 5 năm (2011-2016).
- Tổ chức phong trào thi đua cao điểm cần rà soát các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra, có giải pháp tập trung thực hiện, phấn đấu đạt ở mức cao nhất các chỉ tiêu Nghị quyết Đảng bộ xã.

- Phát động phong trào thi đua cao điểm lập thành tích chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước gắn với Đại hội Đảng bộ từng cấp là nhiệm vụ trọng tâm trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương để từ đó có sự chỉ đạo kịp thời và tập trung thực hiện đạt kết quả tốt nhất; tổ chức triển khai sâu rộng từ xã đến ấp với hình thức phong phú, thiết thực, phù hợp với tình hình thực tế địa phương.
- Kịp thời phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng các gương điển hình tiên tiến, các sáng kiến, kinh nghiệm, mô hình mới, cách làm hay trong các phong trào thi đua; biểu dương, khen thưởng thành tích các tập thể, cá nhân, các gương điển hình tiên tiến, thật sự tiêu biểu ở địa phương; từ đó khơi dậy truyền thống yêu nước, tính năng động, sáng tạo, cần cù trong lao động, phát huy sức mạnh to lớn khối đại đoàn kết toàn dân tộc tạo động lực thúc đẩy thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ đặt ra.
II. NỘI DUNG PHONG TRÀO THI ĐUA
2. Những nội dung cần tập trung thực hiện từ nay đến 30 tháng 9 năm 2015
Trên cơ sở thực hiện nhiệm vụ chính trị và các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội ở địa phương, Ủy ban nhân dân xã tổ chức phát động phong trào thi đua một cách sâu rộng trong toàn Đảng, toàn dân gắn với việc đẩy mạnh “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, sự đồng tâm hiệp lực của toàn xã hội với tinh thần “người người thi đua, ngành ngành thi đua”; tạo khí thế thi đua sội nổi, rộng khắp, thúc đẩy hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2014 và kế hoạch 5 năm (2011-2015) theo Nghị quyết Đảng bộ và Nghị quyết Hội đồng nhân dân.
Xem việc phát triển kinh tế, xây dựng hạ tầng nông thôn, nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho nhân dân và giảm nghèo bền vững là những nội dung then chốt trong việc tổ chức các phong trào thi đua; để từ đó có những biện pháp huy động tối đa các nguồn lực cho đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, giám sát tốt các công trình đảm bảo chất lượng đồng thời đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học – công nghệ trong sản xuất nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm đáp ứng được nhu cầu thị trường hiện nay.

Đẩy mạnh hơn nữa công tác quốc phòng – an ninh nhằm đảm bảo ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, chủ động đấu tranh phòng, chống tội phạm, hạn chế đến mức thấp nhất phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội và tai nạn giao thông; tập trung giải quyết các khiếu kiện của công dân; không để xảy ra khiếu kiện đông người, vượt cấp; tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

Đẩy mạnh các phong trào thi đua cải cách hành chính theo Kế hoạch số 5814/KH-UBND ngày 16 tháng 12 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện cải cách hành chính giai đoạn 2011-2015, trọng tâm cải cách thủ tục hành chính, thực hiện có hiệu quả cơ chế một cửa, chấn chỉnh văn hóa giao tiếp nơi công sở, xây dựng chuẩn mực đạo đức cho cán bộ, công chức, trách nhiệm của người đứng đầu, lấy chỉ số hài lòng của người dân đối với cán bộ, công chức tiếp dân.
Xây dựng hệ thống chính trị thật sự trong sạch, vững mạnh, bộ máy nhà nước năng động, hiệu lực, hiệu quả, phát huy vai trò của Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể, tạo sự nhất trí, đồng thuận cao trong nhân dân.

2. Hình thức và thời gian tổ chức các phong trào thi đua
- Phát động phong trào thi đua cao điểm chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước gắn với Đại hội Đảng bộ các cấp, Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh chọn 05 công trình bê tông nâng cấp các tuyến lộ thuộc các Tổ Nhân dân tự quản và lộ hẽm ấp Căn Cứ , nguồn vốn do “Nhà nước và nhân dân cùng làm” để phát động thi đua gồm: 

+ Công trình bê tông đường vào mộ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng dài 325m, ngang 2,5m, kinh phí 153 triệu đồng.
 + Công trình bê tông lộ Tổ 9 ấp Căn Cứ, có chiều dài 90m, ngang 1,5m, kinh phí 26 triệu.
+ Công trình bê tông lộ Tổ 4 ấp Căn Cứ, dài 203m, ngang 2m, kinh phí 76 triệu đồng.
+ Công trình bê tông lộ Tổ 12 ấp Căn Cứ, dài 105m, ngang 2,5m, kinh phí 49 triệu đồng.
+ Công trình bê tông lộ hẽm ấp Căn Cứ, có tổng chiều dài 832m, ngang 2m, kinh phí 386 triệu đồng.
- Tổng chiều dài của 05 công trình bê tông lộ ấp Căn Cứ là 1.555m, ngang từ 1,5 đến 2,5m, kinh phí 690.000.000 đồng do Nhà nước và nhân dân cùng làm.
- Các công trình sẽ khởi công vào giữa tháng 01 năm 2015 và đến cuối tháng 8 năm 2015 sẽ hoàn thành, nghiệm thu đưa vào sử dụng.
- Kết thúc đợt thi đua có tổng kết biểu dương, khen thưởng, chú trọng khen thưởng xứng đáng những tập thể, cá nhân trực tiếp tham gia, đóng góp vật chất, hiến đất, hoa màu để công trình sớm hoàn thành đưa vào phục vụ nhân dân. 
- Hội đồng Thi đua – Khen thưởng xã sẽ chọn 01 tập thể  hoặc 01 cá nhân lập thành tích xuất sắc, tiêu biểu đề nghị tặng Bằng khen của Ủy ban nhân dân tỉnh, 03 tập thể và 05 cá nhân đề nghị về Hội đồng Thi đua – Khen thưởng huyện khen tặng Giấy khen.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban nhân dân xã xây dựng, tổ chức triển khai kế hoạch phát động thi đua và gửi về Ủy ban nhân dân huyện thông qua (phòng Nội vụ).
2. Đài truyền thanh xã tăng cường công tác tuyên truyền các phong trào thi đua; đồng thời tăng cường hơn nữa thời lượng tin bài về những thành tích đã đạt được qua các phong trào thi đua yêu nước gắn với tuyên truyền Đại hội Thi đua yêu nước và Đại hội Đảng bộ các cấp.
3. Phối hợp Mặt trận tổ quốc, các Đoàn thể, các tổ chức chính trị, xã hội  nhằm phát huy mạnh mẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong việc vận động cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách và nhân dân tích cực hưởng ứng và thực hiện các phong trào thi đua do xã phát động.
4. Hội đồng Thi đua – Khen thưởng xã xét và đề nghị về trên khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân lập thành tích tiêu biểu, xuất sắc nhằm nêu gương, tôn vinh những gương điển hình trong các phong trào thi đua của xã nhà.
Trên đây là kế hoạch phát động phong trào thi đua cao điểm chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước gắn với Đại hội Đảng bộ các cấp của Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh yêu cầu các ngành đoàn thể, các ấp quán triệt và triển khai thực hiện góp phần đưa phong trào thi đua yêu nước xã nhà ngày một sâu rộng hơn./.
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