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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Đề án “Tiếp tục tăng cường

công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo

ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2013-2016”



Thực hiện Quyết định số 1133/QĐ-TTg ngày 15 tháng 07 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt và tổ chức thực hiện các Đề án tại Quyết định số 409/QĐ-TTg ngày 09 tháng 04 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 04-KL/TW ngày 19 tháng 04 năm 2011 của Ban Bí thu Trung ưởng Đảng (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ nhân dân.


Thực hiện Kế hoạch số 819/KH-UBND ngày 06 tháng 03 năm 2014 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc triển khai Đề án “Tiếp tục tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2013-2016”, Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


Nhằm tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức và nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật trong khiếu nại, tố cáo của cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn xã; góp phần ngăn chặn và hạn chế vi phạm pháp luật về khiếu nại, tố cáo; giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tại địa phương.


Thông qua phổ biến, giáo dục các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo nhằm:


- Giúp cho người dân hiểu và thực hiện đúng quyền, nghĩa vụ khi thực hiện việc khiếu nại, tố cáo và trách nhiệm phải thi hành quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực pháp luật.

- Nâng cao ý thức, trách nhiệm và trình độ của cán bộ, công chức cấp xã, trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo.


- Nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ tuyên truyền, phổ biến pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo.


- Tăng cường mối quan hệ, sự phối hợp giữa chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trong việc phổ biến, giáo dục pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo tại xã.


- Việc triển khai Đề án phải được tổ chức thực hiện đồng bộ, có sự phối hợp chặt chẽ giữa cá ngành, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể, tạo sự đồng thuận tham gia, hưởng ứng của tập thể cán bộ, công chức, viên chức và quần chúng nhân dân.

II. TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN ĐỀ ÁN


1. Phổ biến pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo thông qua các phương tiện thông tin đại chúng như:


Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục và các bản tin để tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo.


Đăng các tin, bài, phóng sự về công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo của các cơ quan nhà nước.


Giải đáp pháp luật về khiếu nại, tố cáo; phỏng vấn công chức làm công tác chuyên môn về áp dụng pháp luật trong giải quyết các tình huống cụ thể.

Phối hợp với các cơ quan chuyên môn thực hiện phỏng vấn, tọa đàm về thực hiện pháp luật khiếu nại, tố cáo và những kinh nghiệm trong giải quyết khiếu nại, tố cáo.


2. Biên soạn, in ấn tài liệu để phục vụ tập huấn, bồi dưỡng về công tác phổ biến giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo trên địa bàn xã.


3. Tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn pháp luật về khiếu nại, tố cáo; kỹ năng giải quyết khiếu nại, tố cáo cho cán bộ, công chức, người có thẩm quyền giải quyết, người tham gia công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật vê khiếu nại, tố cáo ở xã:

Cán bộ, công chức, người làm công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo được chọn từ: Tư pháp, đài truyền thanh và các thành phần khác có liên quan.


Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn kỹ năng tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho cán bộ, công chức làm công tác Tư pháp, Mặt trận Tổ quốc, Hội cựu chiến binh, Hội phụ nữ, Trưởng ấp, Cán bộ tổ nhân dân tự quản ở ấp.


4. Hình thức tổ chức phổ biến, giáo dục các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo cho nhân dân ở xã:


Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương để chọn ra những nơi có nhiều người khiếu nại, tố cáo và nhân thức pháp luật về khiếu nại, tố cáo còn nhiều hạn chế, để có hình thức thông qua các buổi họp Tổ nhân dân tự quản, nói chuyện chuyên đề về: Quyền và nghĩa vụ của công dân khi thực hiện việc khiếu nại, tố cáo; trình tự, thủ tục giải quyết khiếu nại tố cáo,…việc chấp hành quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý tố cáo.


Mặt khác cần đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như: Lồng ghép trong công tác hòa giải, chương trình sinh hoạt văn hóa, văn nghệ ở địa phương; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật về khiếu nại, tố cáo theo điều kiện thực tế ở địa phương.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN


Kinh phí thực hiện Đề án theo phân cấp ngân sách.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Phân công trách nhiệm


a) Công chức Tư pháp – Hộ tịch có trách nhiệm:

Căn cứ vào tình hình thực tế ở địa phượng thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật theo nội dung Đề án.


Phối hợp các ban, ngành, đoàn thể có liên quan biên soạn tài liệu, cung cấp các thông tin kịp thời công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho Ban Chỉ đạo Đề án thực hiện đúng nội dung, mục đích, yêu cầu của Đề án.


Phối hợp với Thanh tra huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo.

Xây dựng chương trình, kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo.

Xây dựng kế hoạch thực hiện theo nội dung Đề án.

Tham mưu giúp Ủy ban nhân dân xã thành lập Ban chỉ đạo Đề án.

b) Đài truyền thanh có trách nhiệm:


Dành thời gian phát sóng định kỳ hàng tuần, tháng để phổ biến các chuyên mục giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo.


Phối hợp với Công chức Tư pháp – Hộ tịch và các ban, ngành, doàn thể có liên quan để phổ biến, giáo dục pháp luật.


c) Công chức Tài chính – Kế toán có trách nhiệm:


Tham mưu giúp Ủy ban nhân dân xã phân bố kinh phí thực hiện Đề án.


d) Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã chỉ đạo, hướng dẫn, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể có liên quan và các thành viên chủ động tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo; chấp hành các quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo của các cơ quan có thẩm quyền.


e) Đề nghị các ban, ngành, đoàn thể xã:


Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ trong lĩnh vực mà mình phụ trách mà bồi dưỡng cho cán bộ, hội viên về kiến thức pháp luật và kỹ năng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo; vận động đoàn viên, hội viên thực hiện đúng các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo; chấp hành các quyết định về giải quyết khiếu nại, tố cáo của các cơ quan có thẩm quyền.


2. Tiến độ thực hiện Đề án


Việc thực hiện Đề án được chia thành 02 (hai) giai đoạn:


Giai đoạn I (năm 2014): Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Đề án ở cấp xã; xây dựng, ban hành văn bản phục vụ cho việc quản lý, điều hành và thực hiện Đề án; tổ chức biên soạn tài liệu bồi dưỡng, giáo dục pháp luật và khiếu nại, tố cáo.


Giai đoạn II (năm 2015 đến năm 2016): Tiếp tục mở rộng thực hiện phổ biến, giáo dục trực tiếp các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo theo Kế hoạch; tiếp tục thực hiện các nội dung của Đề án; tổng kết, đánh giá việc thực hiện Đề án và báo cáo kết quả thực hiện Đề án.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Tiếp tục tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo ở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2013-2016” của Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh, yêu cầu các ban, ngành, đoàn thể xã và trưởng ấp 6 ấp triển khai thực hiện./.

	​​​​​​​​​​​​​Nơi nhận                                
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

	- UBND huyện (báo cáo);

- Thanh tra huyện (báo cáo);                                              
- TT ĐU, TT HĐND xã (báo cáo);

- CT, các PCT UBND xã (chỉ dạo);

- UBMTTQ VN xã (thực hiện);

- Các ban, ngành, đoàn thể xã (thực hiện);

- Trưởng ấp 6 ấp (thực hiện);

- Lưu: VT, Phước. 25b.                                                          
	CHỦ TỊCH              

Đã ký
Phạm Thanh Diễn
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