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NGHỊ QUYẾT
Về xây dựng hệ thống chính trị và phát triển kinh tế-xã hội năm 2018

	Ngày 11 tháng 12 năm 2017, tại Nhà văn hóa xã. Ban Chấp hàng Đảng bộ xã Mỹ Thạnh tổ chức Hội nghị tổng kết tình hình thực hiện Nghị quyết năm 2017. Sau khi nghe báo cáo tổng hợp các ý kiến đóng góp vào dự thảo báo cáo năm 2017 và dự thảo nghị quyết năm 2018; báo cáo tiếp thu và giải trình của Đảng ủy; ý kiến thảo luận tại hội nghị,
QUYẾT NGHỊ
I. Đánh giá tình hình và kết quả thực hiện Nghị quyết năm 2017
Đảng ủy có sự chủ động, tập trung  lãnh đạo, chỉ đạo, phân công tổ chức thực hiện các chỉ tiêu nghị quyết ngay từ đầu năm, hầu hết các chỉ tiêu nghị quyết đạt và vượt, nhất là chỉ tiêu thu ngân sách, xây dựng NTM; xây dựng đô thị được chủ động thực hiện thường xuyên, các hoạt động kinh tế có nhiều khởi sắc, đời sống nhân dân có bước phát triển tốt, chính sách xã hội, đền ơn đáp nghĩa được quan tâm thực hiện đi vào chiều sâu, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao có bước phát triển tốt, tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội  tương đối ổn định, công tác giao quân đạt chỉ tiêu. Lãnh đạo thực hiện tốt Nghị quyết 02 của Tỉnh ủy, các chi bộ đều quan tâm đến công tác tạo nguồn phát triển đảng, chất lượng công tác kiểm tra, giám sát từng bước được nâng lên, tiến độ và chỉ tiêu kiểm tra, giám sát đạt kế hoạch; tình hình khắc phục những hạn chế khuyết điểm theo tinh thần Nghị quyết trung ương 4 khóa XI và nhận diện 27 biểu hiện theo Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII đã có nhiều chuyển biến tích cực; việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã có bước lan tỏa trong đoàn thể và nhân dân; việc triển khai chương trình Đồng khởi khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp và khởi nghiệp thoát nghèo có sự tập trung.
Bên cạnh những kết quả đạt được cũng còn một số hạn chế, khuyết điểm sau: Chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền các chủ trương, NQ của đảng chưa thực sự đi vào chiều sâu. Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh thiếu điển hình rõ nét.Công tác giám sát thường xuyên còn chưa được chú trọng đúng mức. Hoạt động các đoàn thể có nơi, có lúc còn chưa duy trì tốt các phong trào, nhất là việc lựa chọn, tác động của phong trào vào những vấn đề bức xúc ở cơ sở. Chi, tổ hội chưa được kiện toàn, cũng cố kịp thời.Thực hiện khắc phục ô nhiễm môi trường, nhất là thu gom, xử lý rác thải còn chưa đảm bảo cảnh quang sạch đẹp và thu phí còn chưa đáp ứng nhu cầu chi.Tổ chức lại sản xuất nông nghiệp và phát triển các hình thức tổ chức sản xuất chưa phát huy hiệu quả. Phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội còn tăng, chưa được kéo giảm.
II. Các chỉ tiêu chủ yếu (17 chỉ tiêu):
	- Phát triển 09 Đảng viên mới.
	- Kiểm tra, giám sát đạt 100% kế hoạch.
	- Học tập nghị quyết trong đảng đạt 96%; đoàn viên, hội viên đạt 85%, nhân dân từ 75-80%.
	- Thu nhập bình quân đầu người đạt 41,5 triệu đồng/năm (tăng 3 triệu đồng, bằng 7,8% so với năm 2017).
	- Giá trị sản xuất (tính theo giá 2010) khu vực I: 76,5 tỷ đồng (tăng 2%); khu vực II: 124 tỷ đồng (tăng 4,2%); khu vực III: 173,5 tỷ đồng (tăng 6,11%). 
	- Thu ngân sách 4.306.615.000 đồng.
	- Xây dựng 1km lộ bê tông.
	- Tỷ lệ hộ sử dụng nước hợp vệ sinh 100%, trong đó nước máy 88%.
	- Tỷ lệ hộ sử dụng điện đạt 100%
	- Phấn đấu đạt thêm 02 tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
	- Hộ nghèo giảm 1 -> 1,5%.
	- Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 31,5%.
	- Giải quyết việc làm mới 100 lao động.
	- Tỷ lệ phát triển tự nhiên 0,8%.
- Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng 9%.
	- Tuyển quân đạt  chỉ tiêu; xây dựng lực lượng dân quân tự vệ đạt 1,16% so với dân số; huấn luyện đạt 90% lực lượng.
	- Kềm chế không tăng phạm pháp hình sự, giảm tệ nạn xã hội, ít nhất 03 vụ.
	II. Nhiệm vụ và giải pháp
	1. Công tác xây dựng hệ thống chính trị:
	a) Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong hệ thống chính trị và quần chúng nhân dân; nắm bắt kịp thời và định hướng thông tin, dư luận xã hội; rà soát đánh giá kết quả tình hình triển khai thực hiện Chỉ thị, nghị quyết, đề án của cấp trên và các đầu việc thực hiện Nghị quyết đại hội X; tăng cường công tác lãnh, chỉ đạo, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chỉ tiêu nghị quyết đại hội nhiệm kỳ 2015-2020 trong năm “tăng tốc”; tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng học tập, quán triệt nghị quyết trong đảng, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân theo hướng sát thực, hiệu quả;  nâng cao chất lượng ban hành văn bản cụ thể hóa thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng; tập trung lãnh đạo thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, khóa XII) và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị bằng những sản phẩm cụ thể triển khai đến đoàn viên, hội viên và nhân dân, xây dựng mỗi cơ quan, đơn vị có ít nhất 01 gương điển hình, mỗi ấp 02 gương điển hình. Phối hợp chặt chẽ với công tác tổ chức, kiểm tra giám sát về những vấn đề có liên quan trong công tác xây dựng đảng.
b) Tiếp tục cũng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức trong hệ thống chính trị, thực hiện có hiệu quả sắp xếp, kiêm nhiệm các chức danh theo chủ trương của đảng, thường xuyên cũng cố chi ủy chi bộ có biểu hiện sa sút; các chi bộ thực hiện tốt công tác quản lý đảng viên, không để xảy ra đảng viên tham gia tệ nạn xã hội; lãnh đạo tổ chức tốt đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2018-2020; thực hiện tốt công tác tạo nguồn phát triển đảng, hạn chế thấp nhất đảng viên vi phạm kỷ luật, đảng viên xin ra khỏi Đảng; rà soát, điều chỉnh quy hoạch  Ban chấp hành Đảng bộ nhiệm kỳ 2020-2025, gắn với kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; điều chỉnh, bổ sung phân công cán bộ theo dõi, hỗ trợ tổ NDTQ, hộ dân đảm bảo hiệu quả, thiết thực, công tác kiểm điểm, đánh giá chất lượng đảng viên, tổ chức cơ sở đảng và đánh giá cán bộ, công chức cuối năm và công tác xét khen thưởng phải đúng thực chất. Xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh ít nhất 80%.
	c) Lãnh đạo nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng; quán triệt làm chuyển biến tốt nhận thức về công tác kiểm tra, giám sát là nhiệm vụ của cấp ủy, không khoán trắng cho Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy; công tác kiểm tra, giám sát phải có trọng tâm, trọng điểm, trong đó chú trọng việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, khóa XII), Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, Nghị quyết đại hội XII, Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và Cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, việc chấp hành chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo đối với đảng viên, chủ động nắm tình hình tổ chức Đảng và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm để kịp thời kiểm tra, uốn nắn, ngăn ngừa sai phạm. Gắn kiểm điểm đảng viên về suy thoái trong 27 biểu hiện suy thoái trong sinh hoạt chi bộ hàng tháng.
	d) Tiếp tục thực hiện quy chế dân chủ cơ sở; dân chủ trong hoạt động của cơ quan; cũng cố, nâng chất hoạt động tổ vận ấp;  xây dựng các mô hình dân vận khéo đối với những vấn đề khó, bức xúc như vệ sinh môi trường (thu phí đảm bảo nhu cầu chi, xây dựng các tuyến đường sạch đẹp, vận động làm cống thoát nước khu dân cư,…); tập trung hướng dẫn, kiểm tra tình hình triển khai thực hiện các mô hình dân vận khéo; lãnh đạo tổ chức thành công đại hội đại biểu Hội nông dân và đại hội Mặt trận Tổ quốc nhiệm kỳ 2018-2023; tiếp tục đổi mới phương thức hoạt động và khắc phục tình trạng hành chính hóa trong hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể; kịp thời cũng cố, nâng chất hoạt động các chi, tổ hội hoạt động trung bình, yếu; thực hiện tốt công tác giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị; kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng chính đáng của nhân dân, nhất là những vấn đề bức xúc để tham mưu Đảng ủy, Ủy ban nhân dân giải quyết, đồng thời khơi dậy sức dân tích cực tham gia các phong trào xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng đô thị và nông thôn mới; đổi mới công tác học tập nghị quyết của Đảng ra đoàn viên, hội viên và nhân dân. Xây dựng MTTQ, các đoàn thể cuối năm đều được công nhận vững mạnh.
	e) Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng tổ chức các kỳ họp Hội đồng nhân dân và công tác tiếp xúc cử tri, giải quyết kịp thời các ý kiến kiến nghị chính đáng của cử tri, thực hiện tốt chức năng giám sát của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban hội đồng nhân dân và đại biểu hội đồng nhân dân; lãnh đạo thực hiện tốt công tác bầu cử trưởng ấp nhiệm kỳ 2018-2020; UBND tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính đạt chỉ số tốt, quy chế dân chủ cơ sở, dân vận chính quyền; giải quyết kịp thời chế độ nghỉ việc cho cán bộ; đẩy mạnh phát động phong trào thi đua “Đồng khởi mới”; hướng dẫn các tổ chức tôn giáo thực hiện đúng các quy định Luật tín ngưỡng, tôn giáo; quan tâm hoạt động các tổ chức hội trên địa bàn. Thực hiện đúng quy định công tác tiếp dân giải quyết khiếu nại, tố cáo, hòa giải cơ sở có tỷ lệ hòa giải thành 85%. Thực hiện tốt các tiêu chí đạt chuẩn  chính quyền trong sạch vững mạnh.
	2- Kinh tế:
	- Tập trung vận động nông dân cải tạo vườn kém hiệu quả, thực hiện tốt công tác chuyển giao và ứng dụng khoa học kỹ thuật; ổn định diện tích vườn dừa 420ha, diện tích cho trái 390ha, sản lượng 4,5 triệu trái; diện tích cây ăn trái 157ha, sản lượng 131 tấn; trong đó diện tích bưởi da xanh 35ha, sản lượng 105 tấn; phòng ngừa có hiệu quả các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi, xây dựng chuỗi giá trị cây dừa, cũng cố hoạt động làng nghề truyền thóng bánh tráng Mỹ Lồng trong thực hiện chủ trương mỗi xã, phường 01 sản phẩm. Thực hiện mô hình  chăn nuôi gia trại, trang trại; phát triển đàn heo 3.500 con, đàn dê 1500 con, đàn bò 95con, đàn gia cầm 15.000 con.
	- Tiếp tục thực hiện chương trình “Đồng khởi khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp”, phát triển mới 02 doanh nghiệp, 15 cơ sở sản xuất kinh doanh,   duy trì hoạt động làng nghề kềm; đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật Hợp tác xã làm người dân thay đổi nhận thức về kinh tế hợp tác, hợp tác xã, phấn đấu thành lập hợp tác xã bánh tráng Mỹ Lồng.
	- Vận động xây dựng đường ĐA05 đoạn ấp Cái Tắc, huy động mọi nguồn lực đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng; kịp thời duy tu bảo dưỡng các công trình giao thông xuống cấp, vận động xây dựng 02 cây cầu bê tông; nạo vét, khai thông rạch, cống rãnh, khắc phục có hiệu quả ô nhiễm môi trường trong sản xuất, chăn nuôi; chống ngập khu dân cư ở ấp Chợ, Căn cứ. Tập trung thực hiện cũng cố, nâng chất 12 tiêu chí đã đạt được trong xây dựng NTM, thực hiện đạt 2 tiêu chí số 2, 11, đồng thời nâng lên các tiêu chí chưa đạt (6, 13, 14, 17, 18), tuyên truyền sâu rộng, tạo ý thức để người dân tích cực thực hiện các phần việc của dân. Xin chủ trương quy hoạch xây dựng nhà văn hóa ấp Nghĩa Huấn và ấp Cái Chốt; tiếp tục cũng cố nâng chất các tiêu chí đô thị loại V; tập trung công tác thu ngân sách, nhất là thu thuế đảm bảo thực hiện đạt dự toán thu-chi ngân sách; quản lý ngân sách, các quỹ tài chánh chặt chẽ, đúng quy định, quy chế, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, công khai đầy đủ, kịp thời các khoản nhân dân đóng góp, nhất là xây dựng các công trình, rà soát thu phí vệ sinh, tiến tới thu đủ chi. Thực hiện có hiệu quả thiết thực vốn vay NHCS, hạn chế thấp nhất nợ quá hạn.
3- Văn hóa-xã hội:
- Hoàn thành nhiệm vụ năm học 2017-2018; huy động trẻ 5 tuổi vào lớp đạt 100%; hoàn thành chương trình bậc tiểu học đạt 100%; xét tốt nghiệp trung học cơ sở đạt 100%, chủ động bồi dưỡng tuyển sinh lớp 10 ngay từ đầu năm đảm bảo đạt 75%; hạn thế thấp nhất học sinh bỏ học; thực hiện đúng quy định về công tác xã hội hóa giáo dục; tiếp tục cũng cố hoạt động Trung tâm học tập cộng đồng, tập trung xây dựng cộng đồng học tập đạt loại tốt. Quản lý cơ chế, đúng quy định về dạy thêm, học thêm.
-  Chủ động phòng ngừa các loại dịch bệnh có thể xảy ra trên địa bàn, hạn chế tình hình bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng…;thực hiện đạt chỉ tiêu về công tác dân số kế hoạch hóa gia  đình như: tỷ lệ sinh con thứ ba, tỷ lệ sử dụng biện pháp tránh thai hiện đại, tỷ lệ giới tính khi sinh, tỷ lệ tăng dân số tự nhiên.
- Khắc phục những hạn chế sau kiểm tra nâng chất xã văn hóa, ấp văn hóa; giữ vững danh hiệu xã văn hóa, ấp văn hóa; tập trung cũng cố, nâng chất gia đình văn hóa; phấn đấu đạt thành tích cao trong đại hội thể dục thể thao cấp huyện;  tăng cường công tác quản lý hoạt động nhạc sống, nhạc lễ; thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội; xây dựng 01 nhà tình nghĩa, 02 nhà tình thương; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các hộ nghèo nâng cao ý chí thoát nghèo, thực hiện tốt sinh kế thoát nghèo nhằm kéo giảm 30 hộ nghèo; xây dựng xã đạt chuẩn phù hợp trẻ em, tiếp tục vận động cai nghiện túy tại gia đình và cộng đồng; phát huy hiệu quả hoạt động đội công tác xã hội.
	4- Quốc phòng, An ninh
	- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục thanh niên có ý thức chấp hành tốt Luật nghĩa vụ quân sự, góp phần cho công tác giao quân đạt chỉ tiêu; lãnh đạo thực hiện tốt công tác tổ chức diễn tập; cũng cố nâng chất công tác kết nạp và huấn luyện lực lượng dân quân tự vệ.
	- Xây dựng đạt chuẩn an toàn về ANTT, cũng cố hoạt động các tổ chức nồng cốt, phát động sâu rộng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc và mô hình 5 tự quản; thực hiện có hiệu quả công tác phòng ngừa, đấu tranh phòng chống tội phạm, kềm chế và kéo giảm phạm pháp hình sự, tệ nạn xã hội, ma túy; tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, kéo giảm tại nạn giao thông cả 3 mặt.
	III. Tổ chức thực hiện:
1.Các đảng ủy viên, bí thư các chi bộ có trách nhiệm chủ động cụ thể hóa và tổ chức thực hiện tốt nghị quyết.
2. Cán bộ tổ chức – văn phòng đảng ủy giúp Đảng ủy theo dõi, kiểm tra, giám sát thực hiện nghị quyết./.

	Nơi nhận:
	
	T/M ĐẢNG ỦY

	- VP huyện ủy;
- Các ban Đảng huyện;
- Đ/c Võ Văn Hoanh, PCT.MTTQ tỉnh;
- Đồng chí Trần Thái Bình, UVTVHU, Trưởng ban TGHU;
-Đ/c Trần Minh Điền,UVTVHU, Trưởng công an huyện;
- 15 cấp ủy;
- 13 chi bộ trực thuộc;
- Lưu: VT, 27b.
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