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NGHỊ QUYẾT
Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tháng 07/2017

	Thực hiện Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tháng 6 năm 2017. Đảng ủy xã báo cáo kết quả lãnh đạo tổ chức thực hiện và đề ra nghị quyết tháng 7 với những nội dung cụ thể sau:
I. Kết quả thực hiện Nghị  quyết tháng 06/2017
1- Công tác xây dựng hệ thống chính trị:
	a) Xây dựng Đảng:
- Về công tác chính trị tư tưởng: nhìn chung trong tháng qua cán bộ, đảng viên an tâm công tác, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và điều hành của chính quyền, tình hình dư luận xã hội cơ bản ổn định.
- Về công tác tổ chức: Hoàn chỉnh 5 hồ sơ lý lịch đảng của 5 quần chúng ở chi bộ ấp Chợ, Y tế, Cơ quan gửi về Ban Tổ chức huyện ủy; gửi danh sách đưa 3 quần chúng học lớp đối tượng kết nạp đảng; sắp xếp nhân sự phó Bí thư, phó Bí thư xã Đoàn, Chủ tịch Hội nông dân, Công chức Văn hóa-Xã hội, Công chức Lao động, thương binh, xã hội; hoàn chỉnh 4 hồ sơ tiền khởi nghĩa gửi về Ban Tổ chức huyện ủy; Ban Thường vụ Đảng ủy làm việc với Ban thường vụ Hội người cao tuổi về tình hình hoạt động của hội 6 tháng đầu năm 2017, chi ủy chi bộ ấp Bến Đò, ấp Nghĩa Huấn về tình hình thực hiện nghị quyết chi bộ nhiệm kỳ 2015-2017, tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị; xây dựng quy định phân cấp quản lý cán bộ.
- Về công tác kiểm tra: thông báo kết luận kiểm tra tài chính đảng 13/13 chi bộ và văn phòng đảng ủy; triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát của Đảng ủy đối với Chi bộ và Bí thư Chi bộ Công an, ấp Cái Chốt và ấp Cái Tắc;  ban hành Quy định về việc giải quyết tố cáo đảng viên là cán bộ thuộc diện Đảng ủy quản lý, về việc tiếp nhận, xử lý đơn thư, tiếp đảng viên và công dân của Ủy ban kiểm tra Đảng ủy; xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW của Ban chấp hành TW đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát chi bộ Trường mầm non, chi bộ Nghĩa Huấn và Chi bộ Quân sự; thông báo kiểm tra đảng viên chấp hành 4 đảng viên là cán bộ thuộc diện Đảng ủy quản lý ở chi bộ cơ quan, quân sự và ấp Cái Chốt.
- Về công tác tuyên giáo: kiểm tra việc đăng ký thực hiện Nghị quyết đại hội XII và cam kết thực hiện Nghị quyết Trung ướng 4 khóa XII và Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị; tiếp tục công khai bảng đăng ký cá nhân của 2 chức danh Bí thư Đảng ủy và Chủ tịch Ủy ban nhân dân trên đài truyền thanh và tổ nhân dân tự quản; họp Ban tổ chức Hội thi tìm hiểu lịch sử đảng bộ giai đoạn 1930-2015; xây dựng chuẩn mực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh đối với tổ nhân dân tự quản và hộ gia đình.
- Về công tác dân vận: tiếp tục triển khai thực hiện 6 mô hình dân vận khéo.
b) Xây dựng Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể:
- Mặt trận Tổ quốc: Tiếp tục tuyên truyền trong nhân dân thực hiện các tiêu chí xây dựng đời sống văn hóa, dọn dẹp cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp; phối hợp với Hội đồng nhân dân xã tổ chức tiếp xúc cử tri HĐND huyện trước kỳ họp thứ 4 ở ấp 7 có 74 cử tri tham dự; giám sát công  trình quét vôi các phòng học, cải tạo hàng rào, xây dựng nhà bảo vệ trường Trung học cơ sở Phạm Viết Chánh.
- Hội phụ nữ: Tuyên truyền phòng chống bạo lực gia dình, tuyên truyền học tập các nghị quyết, chỉ thị và tuyên truyền ngày đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc, kết luận của hội nghị Trung ương khóa XII có 9 cuốc 425 chị tham dự. Tham dự khai mạc Đại hội thể dục thể thao khu vực Đồng bằng sông Cửu Long có 8 chị dự. Đào tạo nghề, giải quyết việc làm tổ đan giỏ mũ có 6 chị. Mời làm việc 12 hộ nợ quá hạn ngân hàng chính và quỹ ông Ho; vận động sư cô Hạnh -Tịnh xá Ngọc Trước Phường Phú Khương Thành phố Bến Tre 100 phần quà cho hộ nghèo, hộ khó khăn tổng kinh phí 20.000.000đồng; tặng 5 xuất học bỗng Nguyễn Thị Định cho học sinh nghèo trị gí 200.000đồng/xuất.
- Hội Nông dân: Củng cố 1 chi hội trưởng ấp 5, bầu bổ sung đồng chí Chủ tịch Hội nông dân xã nhiệm kỳ 2012-2017; phối hợp với công ty phân bón Phương Nam tổ chức hội thảo chuyên đề cây có múi ở ấp 5 có 60 hội viên tham dự; phối hợp với ủy ban nhân dân xã ra mắt tổ hợp tác bưởi da xanh ở ấp 6 có 16 hội viên tham gia; đưa 6 hội viên dự hội nghị chuyên đề truyền thông về mất cân bằng giới tính; họp Ban chấp hành tháng 5, triển khai phương hướng nhiệm vụ tháng 6.
- Đoàn Thanh niên: Bầu bổ sung Bí thư, phó Bí thư xã Đoàn; tiếp nhận 31 đoàn viên ở trường chuyển sinh hoạt hè về địa phương; phối hợp với chi bộ làm cỏ, vệ sinh tuyến đường Mỹ Thạnh-Thuận Điền, ấp 5, ấp 6 có 10 đoàn viên tham dự, làm cỏ, dọn vệ sinh khung viên Đền thờ Lãnh Binh Nguyễn Ngọc Thăng có 5 lực lượng tham gia.
- Hội Cựu chiến binh: Tiếp tục học tập Nghị quyết TW 4 khó XII, Nghị quyết số 05,06, kết luận số 09 của Trung ương; tiếp tục thực hiện Kế hoạch thi đua “Đồng khởi mới” theo kế hoạch số 14 của huyện hội; đăng ký mô hình dân vận khéo cấp huyện tuyến đường sạch đẹp từ cầu Chẹt Sậy đến xí nghiệp muối Iốt; xây dựng Kế hoạch kiểm tra giám sát, cũng cố nâng chất chi hội ấp Chợ; trong tháng các chi hội thu quỹ tình thương đồng đội được 1.350.000đồng; đã giải quyết tương trợ hơn 13.500.000đồng cho hội viên bằng nguồn vốn hụi không lời với 4/6 chi hội xây dựng từ 100.000 đến 1.000.000 đồng/hội viên/tháng; tổ chức lễ truy diệu cho 2 hội viên; vận động 140 quyển tập cho con của công đoàn viên nhân nagỳ 01/06/2017.
Công đoàn: họp Ban chấp hành thông qua dự kiến nhân sự Ban chấp hành Công đoàn cơ sở xã Mỹ Thạnh nhiệm kỳ 2017-2022.
c) Xây dựng Chính quyền:
- Tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp lần thứ 4, Hội đồng nhân dân huyện và họp liên tịch chuẩn bị cho kỳ họp lần thứ 5 Hội đồng nhân dân xã khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021.
- Trong tháng tiếp nhận và giải quyết 187 hồ sơ, 185 hồ sơ đúng hẹn gồm lĩnh vực Tư pháp-hộ tịch 33, Địa chính-đất đai 10, văn phòng 32, chứng thực 112 với tổng số tiền thu phí 1.753.000 đồng. Làm hồ sơ trợ cấp nghỉ việc 1 lần cho 1 người hoạt động không chuyên trách xã; trình nâng lương đến hạn cho 1 công chức.
- Về Tôn giáo và tín ngưỡng dân gian: các tổ chức tôn giáo hoạt động bình thường theo giáo điều Họ đạo, đảm bảo tuân thủ các quy định Nhà nước; xây dựng và triển khai kế hoạch thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo.
- Dự họp cùng Thi hành án dân sự để động viên việc tự nguyện thi hành án 2 vụ ở ấp Chợ và Nghĩa Huấn.
- Thực hiện công tác hộ tịch: khai sinh 10 sự kiện, kết hôn 5, khai tử 2  hộ tịch khác 15 sự kiện.
2. Phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh
a) Kinh tế:
- Tiến hành vận động hộ trồng dừa ở 3 ấp 5, 6, 7 để thành lập chuổi giá trị sản phẩm trên cây dừa; Tổ chức ra mắt Tổ hợp tác bưởi da xanh ấp 6, có 16 thành viên tham gia.
- Tiếp tục khảo sát vận động các cơ sở sản xuất lên doanh nghiệp theo Chương trình “Đồng khởi khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp”; thống kê các hộ kinh doanh thương mại dịch vụ có 15 hộ đăng ký mới.
- Tiếp tục tiêm vắc xin (H5N1) cúm gia cầm năm 2017 được 4683 liều, tiêm ngừa bệnh dại ở chó, mèo được 15 liều.
- Hoàn tất bước 2 việc tổ chức tham vấn cộng đồng lấy ý kiến lập kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2018.
- Thu ngân sách được 378.182.000 đồng, lũy kế 2.233.064.511 đồng, đạt 62,74%. Trong đó Thuế phi nông nghiệp 2.817.595 đồng, đạt 12%; lệ phí môn bài 1.000.000 đồng, lũy kế 76 triệu đồng, đạt 68%; phí, lệ phí 2,1 triệu đồng, lũy kế 13,2 triệu đồng, đạt 37%; nhân dân đóng góp 65.740.000 đồng, lũy kế 164.250.000 đồng; thuế giá trị gia tăng 177.913.330 đồng, lũy kế 1.085.824.132 đồng, đạt 54%; thuế thu nhập cá nhân từ chuyển quyền sử dụng đất 25.669.200 đồng, lũy kế 92.640.000 đồng, đạt 54%; lệ phí trước bạ nhà đất 8.472.400 đồng, lũy kế 33.378.800 đồng, đạt 87%; thuế thu nhập cá nhân từ hoạt động sản xuất kinh doanh 94.439.475 đồng, lũy kế 527.225.797 đồng, đạt 48%.
- Chi ngân sách trong tháng 253.269.549 đồng, lũy kế 1.688.413.201 đồng, đạt 45,9%; tồn quỹ 794.651.310 đồng (trong đó có 85 triệu kết dư ngân sách năm 2016 chuyển sang và 164.250.000 nhân dân đóng góp).
- Giải ngân từ nguồn vốn ngân hàng chính sách xã hội cho hộ nghèo được 9 hộ, số tiền 117.250.000 đồng. 
- Trong tháng chứng thực hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất 4 trường hợp, 5 tặng cho, 17 thế chấp quyền sử dụng đất; Phòng Tài nguyên - Môi trường, Trung tâm viễn thông Bến Tre đến kiểm tra đường truyền số liệu chuyên dùng hệ thống thông tin đất đai trên địa bàn xã; Họp Hội đồng xét và đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho ông Nguyễn Duy Hải ấp Căn Cứ.
- Thực hiện “ngày vệ sinh môi trường” theo quy định quét dọn, vệ sinh khu vực Sân vận động và nhà trung chuyển rác thải, có 11 lực lượng tham gia; Thu phí vệ sinh môi trường tháng 5 năm 2017 được 18.851.000 đồng, chi 26.980.000 đồng, ngân sách bù lỗ 8.129.000 đồng; Phối hợp Cảnh sát kinh tế, Phòng Tài nguyên - Môi trường khảo sát hệ thống xả thải của 2 cơ sở sản xuất bún, hủ tiếu và 1 cơ sở mạch nha ấp Nghĩa Huấn; kiểm tra và cho cam kết khắc phục môi trường hộ chăn nuôi heo, gà ấp Nghĩa Huấn; xác minh, giải quyết 1 đơn kiến nghị về ô nhiễm môi trường ở ấp Nghĩa Huấn.
- Lập biên bản cho cam kết 1 hộ dân xây dựng nhà ở lấy chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ ở ấp Chợ.
Dự công bố hoàn công công trình nhựa hóa đường vào Nhà máy phát điện Đồng khởi ấp Nghĩa Huấn; Triển khai kế hoạch nâng chất các tiêu chí đô thị; Họp thống nhất kinh phí và khối lượng thực hiện các công trình vốn trái phiếu Chính phủ trong xây dựng nông thôn mới năm 2017.
b) Văn hóa-xã hội
- Các trường tổ chức tổng kết năm học 2016-2017, kết quả:
+ Mầm non: Nhà trẻ 1 lớp có 25 cháu, mẫu giáo 9 lớp, 291 học sinh; trẻ từ 3 đến 5 tuổi vào lớp 306/418, đạt 73,2%, so năm học trước giảm 4%, trong đó 5 tuổi vào lớp đạt 100% (141/141); thực hiện chương trình xã hội hóa giáo dục phục vụ cho công tác chăm sóc trẻ được 75.805.000 đồng.
+ Tiểu học Nguyễn Ngọc Thăng: tổng số 20 lớp với 599 học sinh, cuối năm vẫn duy trì sĩ số, trong đó 6 tuổi vào lớp đạt 100% (104/104); hoàn thành chương trình lớp học được 593/599 đạt 99%; thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục để khen thưởng cho học sinh giỏi, hỗ trợ cho học sinh nghèo hiếu học được 147.513.000 đồng.
+ Trung học cơ sở Phạm Viết Chánh: tổng số 15 lớp với 536 học sinh, cuối năm học còn 534, bỏ học 2, tỷ lệ 0,37%; học sinh giỏi 200, đạt 37,5%, khá 207, đạt 38,7%, trung bình 117, tỷ lệ 21,9%, yếu 10, tỷ lệ 1,9%; so năm học trước học giỏi giảm 2,95%; thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục để khen thưởng cho học sinh giỏi, hỗ trợ học sinh nghèo hiếu học được 111.240.000 đồng; tổ chức dạy phụ đạo cho 122 học sinh khối 9 để các em thi đạt chất lượng ở kỳ thi tuyển sinh lớp 10.
- Kiểm tra hồ sơ, các thiết chế văn hóa ở xã và các ấp chuẩn bị cho huyện kiểm tra nâng chất xã văn hóa năm 2017; Triển khai kế hoạch tổ chức Giỗ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng và khai mạc giải bóng đá tranh Cúp Nguyễn Ngọc Thăng lần 6/2017 có 4 đội bóng tham gia.
- Tổ chức khám và điều trị 466 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 436 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 19,5%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 20,6%...; Tổ chức khám phụ khoa và khám thai cho 26 phụ nữ có nhu cầu khám, chữa bệnh, thực hiện chương trình kế hoạch hóa gia đình 1 trường hợp; Thực hiện Chương trình tiêm chủng mở rộng cho trẻ từ 0 đến 36 tháng được 82/90 trẻ, đạt 92,2%; Phối hợp Trung tâm y tế dự phòng tỉnh khảo sát muổi, lăng quăng ở 30 hộ dân  ấp 6; Cấp 9 thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi.
- Thực hiện tốt việc chi trả lương và các chế độ khác đến tận tay các đối tượng chính sách. Tổ chức bàn giao 1 nhà tình thương cho hộ nghèo ấp Căn Cứ, kinh phí 30.000.000 đồng, do Công ty TNHH MTV Vật liệu xây dựng Minh Thanh tài trợ; khảo sát 2 hộ chính sách ở ấp 6 để vận động hỗ trợ nhà tình nghĩa nhân kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ 27/7. 
- Triển khai kế hoạch thực hiện Đề án sinh kế thoát nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 có 67 hộ tham gia.
c) Quốc phòng-An ninh:
- Tổ chức thăm tân binh Trung đoàn 9 ở Đồng Tháp; xây dựng kế hoạch huấn luyện lực lượng dân quân tự vệ năm thứ 2 đến năm thứ 4.
- Tình hình an ninh chính trị ổn định; Trong tháng có 81 Việt kiều và  Ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Du Thuyền Xoài, trong đó tham quan du lịch Du Thuyền Xoài là 78 người, giảm 153  người. Nhìn chung số Việt kiều và Ngoại kiều này chấp hành tốt quy định đăng ký tạm trú và các quy định của địa phương.
- Tổ chức tuần tra mật phục, vũ trang, giao thông 17 cuộc, 92 lực lượng tham gia; Xử phạt 5 trường hợp vi phạm trên lĩnh vực giao thông số tiền 750.000 đồng; tệ nạn xã hội xảy ra 1 vụ đánh nhau tại quán Nhóc thuộc ấp Chợ, đang lập xác minh, lập hồ sơ xử lý đối tượng (giảm 1 vụ so tháng 5/2017). 
3- Đánh giá kết quả thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 6/2017
- Nhìn chung Đảng ủy đã tập trung lãnh đạo cơ bản đạt các nhiệm vụ trọng tâm đã đề ra trong tháng 6 như: tình hình phạm pháp hình sự không xảy ra, tệ nạn xã hội được kéo giảm; cũng cố nhân sự Ban Chấp hành xã đoàn và hội nông dân; các trường tổ chức tốt tổng kết năm học 2016-2017; công tác kiểm tra, giám sát đạt kế hoạch...
- Tuy nhiên vẫn còn một số mặt hạn chế như: một số nhiệm vụ được giao trong nghị quyết triển khai thực hiện chậm như: thống kê tình hình thua lỗ của các hộ nuôi heo, thống kê sản lượng dừa, xuống giống cây ăn trái, tổ chức tọa đàm thực trạng và giải pháp nâng chất tuyên truyền nghị quyết của các đoàn thể, xây dựng kế hoạch thực hiện tiêu chí số 17 xây dựng nông thôn mới....; tình hình vận động vốn đối ứng các công trình vốn trái phiếu chính phủ,  xây dựng chuỗi giá trị trên cây dừa và thành lập hợp tác xã bánh tráng tiến độ thực hiện còn chậm, thiếu tính quyết liệt trong năm hành động; việc thực hiện chế độ báo cáo tháng của các đoàn thể chưa nghiêm túc theo chỉ đạo của Đảng ủy.
II. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 07/2017
	Stt
	Nội dung
	Phân công thực hiện

	1. 
	Tiếp tục triển khai thực hiện các công việc còn tồn đọng như: thống kê tình hình thua lỗ của các hộ chăn nuôi heo, tình hình xuống giống cây ăn trái, sản lượng dừa, xây dựng kế hoạch thực hiện tiêu chí 17 nông thôn mới, Họp Ban chấp hành Đảng bộ nghe Ủy ban nhân dân báo cáo kết quả xây dựng nông thôn mới (Chủ tịch UBND xã); tổ chức tọa đàm thực trạng và giải pháp nâng chất tuyên truyền nghị quyết của đoàn thể (Trưởng khối vận).
	Chủ tịch UBND xã và Trưởng khối vận.

	2. 
	Xây dựng kế hoạch cũng cố hệ thống chính trị ấp Căn cứ.
	Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy.

	3.
	Kiểm tra đảng viên chấp hành 04 đảng viên thuộc đảng ủy quản lý; triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát 03 chi bộ; ban hành thông báo kết luận, kết quả kiểm tra, giám sát của Đảng ủy 03 chi bộ (Công an, Cái Chốt, Cái tắc).
	Tổ trưởng các tổ kiểm tra được Đảng ủy phân công.

	4. 
	Ban Thường vụ Đảng ủy làm việc với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và Hội chữ thập đỏ.
	Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy.

	5.
	Trình Ban Thường vụ Huyện ủy xin ý kiến thành lập Chi bộ ở Công ty Dừa Mỹ Thạnh
	Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy

	6.
	Xây dựng danh mục hồ sơ nhiệm kỳ 2015-2020, tiếp tục thu tài liệu của đoàn và cựu chiến binh đưa vào lưu trữ.
	Cán bộ Văn phòng-Tổ chức Đảng ủy.

	7.
	Tổ chức kỳ họp  lần thứ 5 Hội đồng nhân dân xã; giám sát công tác cải cách hành chính; công tác tiếp dân giải quyết khiếu nại, tố cáo, công tác hòa giải cơ sở, công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, Pháp lệnh dân chủ xã phường, thị trấn và dân chủ trong hoạt động cơ quan hành chính sự nghiệp.
	Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Trưởng Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân xã.

	9.
	Triển khai kế hoạch tổ chức kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2017); tổ chức bàn giao 1 nhà tình nghĩa, 2 nhà tình thương ở ấp 5, 6, 7; Tiếp tục thực hiện Đề án sinh kế thoát nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 và năm 2017.
	Phó Chủ tịch UBND xã.

	10. 
	Vận động vốn thi công các công trình vốn trái phiếu Chính phủ trong xây dựng nông thôn mới năm 2017; Tiếp tục thu nợ vốn đối ứng công trình giao thông nông thôn năm 2015 ở 2 ấp 6, Căn Cứ.
	Chủ tịch UBND xã.

	11.
	Tập trung xây dựng chuỗi giá trị trên cây dừa và vận động thành lập hợp tác xã bánh tráng.
	Chủ tịch UBND xã.

	12.
	Tiếp tục cũng cố, nâng chất hoạt động tổ nhân dân tự quản trên địa bàn ấp Chợ, ấp Căn cứ.
	Chủ tịch MTTQ chủ trì phối hợp với Trưởng CA và Chi ủy Chi bộ ấp.

	13.
	Thường xuyên tuần tra vũ trang, mật phục, kiểm tra hành chính nhất là các Nhà trọ, Nhà nghỉ, các điểm nóng thường có tệ nạn xã hội nhằm đảm bảo tình hình an ninh trật tự tại xã; triển khai kế hoạch giải tỏa hành lang an toàn giao thông.
	Trưởng CA xã.

	14.
	Quân sự tổ chức huấn luyện lực lượng DQTV từ năm thứ 2 đến năm thứ 4.
	Chỉ huy Trưởng quân sự.



	Nơi nhận:
	
	T/M BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ

	- VP huyện ủy;
-  Đ/c Võ Văn Hoanh, PCT.MTTQ tỉnh;
- Đồng chí Trần Thái Bình, UVTVHU, Trưởng ban TGHU;
- Đ/c Trần Minh Điền, UVTVHU, Trưởng công an huyện;
- 15 cấp ủy;
- 13 chi bộ trực thuộc;
- Lưu: VT, 27b.
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