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NGHỊ QUYẾT
Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tháng 04/2017

	Ngày 09 tháng 03 năm 2017, Ban Chấp hành Đảng bộ tổ chức Hội nghị thường kỳ tháng 03/2017 và đề ra phương hướng nhiệm vụ tháng 04/2017, với sự tham dự 11/15 đồng chí (vắng đồng chí Phan Thị Ngọc Rí, đồng chí Bùi Văn Chiến, đồng chí Huỳnh Thị Thúy Hằng, đồng chí Nguyễn Ngọc Hằng). Sau khi nghe đồng chí Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy báo cáo tóm tắt kết quả công tác tháng qua và một số nhiệm vụ trọng tâm công tác tháng tới, ý kiến phát biểu thảo luận của đại biểu; ý kiến phát biểu đồng chí Võ Văn Hoanh, Phó Chủ tịch MTTQ Tỉnh và ý kiến kết luận chỉ đạo của đồng chí Bí thư Đảng ủy. Hội nghị thống nhất như sau:
I. Đánh giá kết quả thực hiện công tác tháng 03/2017
1-Công tác xây dựng hệ thống chính trị:
	a) Công tác xây dựng Đảng
- Gửi hồ sơ 5 đảng viên truy tặng 45 năm tuổi đảng về Ban tổ chức huyệnủy, và 3 hồ sơđảng viên vể Ban tổ chức để sưu tra, gửi danh sách 4 quần chúng học lớp nguồn phát triển đảng; hoàn chỉnh 3 hồ sơ lý lịch đảng của 3 quần chúng ở chi bộ ấp Chợ; Ban thường vụĐảngủy làm việc với chi bộ trường THCS Phạm Viết Chánh về việc triển khai Nghị quyết TW 4 Khóa XII của Ban chấp hành Trung ương và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, tình hình thực hiện dân chủ trong Đảng và đoàn kết nội bộ.
- Triển khai Nghị Quyết TW 4 Khóa XII ( Nghị quyết 05, 06, Kết luận 09 của Ban chấp hành Trung ương, Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị) có 159/189 đảng viên tham dựđạt 84,13%. Riêng chi bộ Y tế không có tham gia học Nghị quyết; triển khai kế hoạch đăng ký mô hình dân vận khéo năm 2017, tổng số có 6 mô hình gồm: cấp tỉnh 01, cấp huyện 02 và cấp xã 03 mô hình; ấp Căn cứ tổ chức tọa đàm thực hiện quy chế dân chủ cơ sở với nội dung xây dựng đường cống thoát nước có 30 người tham dự.
- Xây dựng báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Pháp lệnh tín ngưỡng tôn giáo; báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học khuyến tài; báo cáo sơ kết 01 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Kế hoạch tuyên truyền Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) từ nay đến năm 2020; Kế hoạch tổ chức đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân dân năm 2017; Kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng năm  2017; Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo công tác đảm bảo an ninh, trật tự năm 2017; Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường phòng, chống tội phạm, tện nạn xã hội và kiềm chế tai nạn giao thông giai đoạn 2016-2020; ban hành Công văn chỉ đạo tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông”; công văn triển khai thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Quyết định thành lập 02 tổ kiểm tra, giám sát chuyên đề thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc nâng cao, chất lượng hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng giai đoạn 2016-2020 và Nghị quyết số 04-NQ/TW (khóa XII), Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII).
b) Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể
- Mặt trận Tổ quốc: Vận động quỹ vì người nghèo được 4.500.000đ, lũy kế 24,5 triệu đồng, đạt 49% so với kế hoạch (nâng tổng số quỹ vì người nghèo lên 49 triệu đồng). Dự tọađàm thực hiện quy chế dân chủởấp Căn cứ về xây dựng tuyến đường cống thoát nước.
- Hội phụ nữ: Tuyên truyền giáo dục, vận động phụ nữ thực hiện chủ trương, pháp luật chính sách; rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao trình độ, nhận thức, phòng cháy chữa cháy, vệ sinh an toàn thực phẩm, an toàn giao thông, trữ nước mưa nước ngọt có 9 có 176 chị tham dự; tuyên truyền Nghị quyết đại hội X Đảng bộ tỉnh, nghị quyết Đại hội XI đảng bộ Huyện có 7 cuộc 210 chị tham dự; vận động hỗ trợ phụ nữ xây dựng gia đình hạnh phúc bền vững, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường; nhận sữa từ chương trình sữa yêu thương cho trẻ em từ 0-6 tuổi, phụ nữ mang thai nghèo 2 đợt; tham mưu đề xuất, tham gia xây dựng phản biện và giam sát pháp luật, chính sách về bình đẳng giới; xây dựng kế hoạch giám sát việc thực hiện Nghị định 56/NĐ-CP của Chính phủ. Xây dựng, phát triển tổ chức Hội LHPN Việt nam vững mạnh.
- Hội Nông dân: Phối hợp với UBND xã giới thiệu 1 cá nhân có nhu cầu tham gia ngày hội việc làm và xuất khẩu lao động; xây dựng Kế hoạch học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ chính trị gắn với thực hiện Nghị quyếtĐại hội XII củaĐảng; tuyên truyền cho hội viên nông dân công văn số 1074 của Hội nông dân Tỉnh về việc dùng xuất bản bản tin công tác hội; triển khai kế hoạch tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm; lập phiếu khảo sát đối tượng nông dân sản xuất kinh doanh giỏi cấp TW, tỉnh về nhu cầuđi nghiên cứu học tập nước ngoài có 1 hội viên đăng ký; xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền, học tập các Nghị quyết, Kết luận Hội nnghị TW4 cho cán bộ hội viên nông dân, Kế hoạchtuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 56 năm ngày thành lập hội ND giải phóng miền Nam; họp giao ban NHCSXH, giải ngân số tiền 27.000.000đ cho 2 hộấp 5; phối hợp với UBND xã lập danh sáchđăng ký tổ chức tập huấn cho ND 1 lớp số lượng 40 học viên theo thông báo của phòng kinh tế hạ tầng.
- Đoàn Thanh niên:Hoàn chỉnh thủ tục đề nghị chuẩn y BCH Đoàn nhiệm kỳ 2017-2022; đăng ký công trình phần việc thanh niên tháng thanh niên tháng 3/2017. Phối hợp BCH QS tổ chức hội trại “Tuổi trẻ anh hùng bảo vệ Tổ Quốc”; xây dựng quy chế hoạt động BCH nhiệm kỳ 2017-2022; xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội năm 2017; họp BCH công bố quyếtđịnh chuẩn y BCH xãĐoàn nhiệm kỳ 2017-2022. Dự hội nghị tổng kết công tác hội và phong trào TN huyện nhận 1 bằng khen tập thể của TW hội. Mở lớp cảm tìnhđoàn khóa I năm 201 có 60 đội viên tham dự. Dự lễ ra quân tháng thanh niên ở huyện có 10 đoàn viên thanh niên tham dự.
- Hội Cựu chiến binh: Tổ chức thành công Đại hội CCB nhiệm kỳ 2017-2022 , qua đó bầu 9 Ủy viên Ban chấp hành, 03 Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ủy ban kiểm tra và bầu 7 đại biểu dự đại hội cấp huyện; Tiếp nhận 1 hội viên ở Tỉnh Cà Mau chuyển về; Chi hội CCB ấp 7 đóng góp 6 triệu đồng sữa chữa 250m lộ và 2 cầuở tổ 5,6;  phối hợp ngân hàng chính sách giải ngân 1 tổ vay mới với 10 thành viên số tiền 114 triệu đồng; triển khai kế hoạch kiểm tra giám sát Cựu chiến binh năm 2017.
- Công đoàn: Phối hợp Hội Phụ nữ triển khai kế hoạch tổ chức kỷ niệm ngày quốc tế phụ nữ 8/3/2017.
c) Hoạt động của Chính quyền
- Hội đồng nhân dân đưa 24/26 đại biểu tham dự lớp tập huấn đại biểu hội đồng nhân dân xã nhiệm kỳ 2016-2021.
- Trong tháng tiếp nhận và giải quyết 282 hồ sơ, trong đó có 2 hồ sơ giải quyết trước hẹn, 280 hồ sơ đúng hẹn gồm lĩnh vực Tư pháp-hộ tịch 42, Địa chính-đất đai 15, văn phòng 55, chứng thực 170 với tổng số tiền thu phí 2.554.000 đồng. 
- Về Tôn giáo và tín ngưỡng dân gian: các tổ chức tôn giáo hoạt động bình thường theo giáo điều Họ đạo, đảm bảo tuân thủ các quy định Nhà nước; Thất Phủ Thiên Hộ Miếu (Miếu Bà) ấp Chợ, tổ chức lễ Khai ấn Bà vào ngày 16/2 (20/1 Al) năm 2017 có khoảng 1.200 người đến tham dự lễ cúng; Thống kê thông tin chức sắc, chức việc ở các cơ sở thờ tự tôn giáo.
- Nhận Quyết định nâng lương đến hạn cho 7 cán bộ, công chức xã.
- Thực hiện tốt lịch tiếp công dân hàng tuần theo qui định và phát bản tin Tư pháp sinh hoạt Tổ nhân dân tự quản.
- Thực hiện công tác hộ tịch: khai sinh 9 sự kiện, kết hôn 4, khai tử 8,  hộ tịch khác 7 sự kiện.
2. Phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh
a) Kinh tế:
- Phối hợp với Hội Nông dân xã vận động thành lập Tổ hợp tác bưởi da xanh ấp 6; khảo sát hoạt động 4 cơ sở sản xuất và 2 làng nghề trên địa bàn xã.
- Triển khai kế hoạch phòng chống bệnh cúm gia cầm 2017 và kế hoạch tiêm phòng bệnh dại ở chó, mèo; vận động xã hội hóa tiêm vác xin cúm gia cầm được 3650 liều; thông tin tuyên truyền về đẩy mạnh các hoạt động thích ứng phòng chống hạn hán, xâm nhập mặn trong chăn nuôi; tiếp tục vận động hộ dân dự trữ nước ngọt phục vụ cho sinh hoạt và sản xuất.
-Tổng thu ngân sách trong tháng 318.013.608 đồng (trong đó thuế giá trị gia tăng 174.993.372 đồng, lũy kế 401 triệu, đạt 20%; thuế TNCN từ hoạt động SXKD 70.339.036 đồng, lũy kế 181.844.795 đồng, đạt 16,7%; lệ phí môn bài 3,8 triệu đồng, lũy kế 72,8 triệu đồng, đạt65%; thuế TNCN từ CQSDĐ 25.603.200 đồng, lũy kế 34.236.800 đồng, đạt 20%; lệ phí trước bạ nhà đất 10.592.000đ, lũy kế 11.328.800đ, đạt 29,5%; lệ phí chứng thực 4.150.000đ, lũy kế 5 triệu đồng, đạt 13,8%; thu nhân dân đóng góp 7,4 triệu đồng, lũy kế 47.340.000 đồng; thu trợ cấp tiền tết 23,4 triệu đồng. Lũy kế 1.033.650.123 đồng, đạt 28%(trong đó có 250 triệu tiền ngân sách huyện tạm ứng chi lương tháng 2, 85 triệu kết dư ngân sách năm 2016 chuyển sang, 47.340.000đ nhân dân đóng góp). 
- Tổng chi 158.639.707 đồng, lũy kế 671.870.261 đồng, đạt 18,2%, tồn quỹ 566.107.867 đồng(trong đó có 250 triệu đồng tiền ngân sách huyện tạm ứng chi lương tháng 2, 85 triệu kết dư ngân sách, 47.340.000đ nhân dân đóng góp).
- Giải ngân từ nguồn vốn ngân hàng chính sách xã hội cho 17 hộ, số tiền 212.500.000 đồng, lũy kế 3.923.591.513đ.
- Trong tháng chứng thực hợp đồng chuyển nhượng quyền sử dụng đất 4 trường hợp, 2 tặng cho,12 thế chấp quyền sử dụng đất, 1 Văn bản phân chia thừa kế; Tham dự cùng Phòng Tài nguyên - Môi trường, Thanh tra huyện làm việc với ông Phan Tấn Bời, bà Nguyễn Thị Tuyết Mai, ông Nguyễn Văn Thế về việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất sai thửa; Làm việc với ông Nguyễn Văn Nối về việc làm hàng rào lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ và xả nước thải ra lộ vào Mộ Lãnh binh Nguyễn Ngọc Thăng.
- Thực hiện “ngày vệ sinh môi trường” theo quy định vệ sinh khuôn viên Ủy ban nhân dân xã, có 13 lực lượng tham gia; Phối hợp Phòng Tài nguyên - Môi trường, Công an kinh tế huyện kiểm tra việc khắc phục môi trường của Công ty Mạch nha ấp Nghĩa Huấn và kiểm tra việc chấp hành các quy định về bảo vệ môi trường của 2 cơ sở sản xuất bún, hủ tiếu ấp Chợ, Nghĩa Huấn và Công ty Thành Lợi; Thu phí vệ sinh môi trường tháng 02 năm 2017 được 12.500.000 đồng, chi 28.900.000 đồng, ngân sách bù lỗ 16.400.000 đồng.
Thông qua Đề án xây dựng nông thôn mới xã Mỹ Thạnh giai đoạn 2015-2020 định hướng đến năm 2025 và kế hoạch thực hiện các tiêu chí nông thôn mới năm 2017; Triển khai kế hoạch vận động kinh phí xây dựng đô thị, nông thôn mới.
b) Văn hóa-xã hội
- Các trường đảm bảo công tác dạy và học, thực hiện các tiêu chí trường đạt chuẩn quốc gia
- Tổ chức khám và điều trị 534 ca, trong đó khám bảo hiểm y tế là 516 ca, chiếm tỷ lệ bệnh cao nhất  cảm cúm 20,17%, bệnh lý đường hô hấp và tai, mủi, họng 19,89%...; Tổ chức khám phụ khoa và khám thai cho 13 phụ nữ có nhu cầu khám, chữa bệnh, thực hiện chương trình kế hoạch hóa gia đình 2 trường hợp; Thực hiện Chương trình tiêm chủng mở rộng cho trẻ từ 0 đến 36 tháng được 93/98 trẻ, đạt 94,89%; Cấp 9 thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ dưới 6 tuổi.
- Thực hiện tốt việc chi trả lương và các chế độ khác đến tận tay các đối tượng chính sách. Giám sát công trình thi công 1 nhà tình nghĩa ở ấp 7 và 1 nhà mái ấm công đoàn ở ấp 5; đưa 4 đối tượng chính sách đi điều dưỡng tập trung ở Phú Quốc.
- Xây dựng kế hoạch giảm nghèo, giải quyết việc làm; kế hoạch họp mặt hộ nghèo năm 2017; kế hoạch “Đồng khởi khởi nghiệp, thoát nghèo bền vững”.
c) Quốc phòng-An ninh:
- Phối hợp Ban chấp hành Xã Đoàn, Hội Cựu chiến binh xã tổ chức Hội trại tòng quân; Tổ chức trao lệnh gọi nhập ngũ, phát quân trang và giao quân năm 2017 về huyện đạt 100% chỉ tiêu (8/8); Mời làm việc 3 thanh niên chống thi hành NV/QS năm 2017.
- Tình hình an ninh chính trị ổn định; trong tháng có 262 Việt kiều và  ngoại kiều về thăm thân và tham quan du lịch Du Thuyền Xoài.Nhìn chung số Việt kiều và Ngoại kiều này chấp hành tốt quy định đăng ký tạm trú và các quy định của địa phương.
- Tổ chức tuần tra mật phục, vũ trang, tuần tra giao thông 14 cuộc, 72 lực lượng tham gia;  Xử phạt 1 trường hợp vi phạm trên lĩnh vực giao thông số tiền 150.000 đồng; Phạm pháp hình sự xảy ra 2 vụ gồm 1 vụ cố ý gây thương tích dẫn đến chết người ở ấp Nghĩa Huấn, 1 vụ trộm cắp tài sản ở ấp 5, tài sản bị mất trị giá khoảng 9,3 triệu đồng; tệ nạn xã hội xảy ra 1 vụ gây rối, đánh nhau ở ấp Chợ; va quẹt giao thông 1 vụ làm bị thương 3 người; Phối hợp Phòng PC81 điều tra cơ bản 59 đối tượng chấp hành xong án tù về địa phương, trong đó có 26 đối tượng còn trong diện quản lý, 28 đối tượng đề nghị xóa án tích, 5 đối tượng rời khỏi địa phương.
3- Đánh giá kết quả thực một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 3/2017
- Nhìn chung Đảng ủy đã tập trung lãnh đạo cơ bản đạt các nhiệm vụ trọng tâm đã đề ra trong tháng 3 như: công tác tạo nguồn phát triển đảng được thực hiện tốt; mặc dù trong điều kiện khó khăn, nhưng Hội đồng NVQS xã đã tổ chức giao quân đạt chỉ tiêu; tổ chức tành công Đại hội CCB nhiệm kỳ 2017-2022; tổ chức triển khai các Nghị quyết, Kết luận hội nghị Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị; tình hình thu ngân sách đạt khá; tệ nạn xã hội giảm 01 vụ so với tháng trước.
- Tuy nhiên vẫn còn một số mặt hạn chế như: tỷ lệ đảng viên dự học nghị quyết đạt thấp; Ủy ban nhân dân xã chưa tập trung chỉ đạo xây dựng kế hoạch thực hiện tiêu chí số 1 và số 17 trong bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới;công tác phối hợp vận động thu phí xử lý rác sinh hoạt chưa có chuyển biến, nợ công trình đô thị 6 tháng năm 2016, chưa có nguồn chi trả; phạm pháp hình sự tăng 02 vụ, trong đó có 01 vụ trọng án; Mặt trậnTổ quốc chưa tập trung cũng cố câu lạc bộ hưu trí và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân. 
II. Một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 04/2017
1. Ủy ban nhân dân xã xây dựng Kế hoạch thực hiện tiêu chí số 1 và số 17 về xây dựng nông thôn mới trước ngày 15/3/2017; phối hợp các đoàn thể tập trung vận động có chuyển biến tình hình thu phí xử lý rác sinh hoạt, thực hiện tốt công tác tuyên truyền Nghị định 155/2016/NĐ-CP quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường; Mặt trận Tổ quốc tổ chức họp mặt, cũng cố câu lạc bộ hưu trí trước ngày 20/3/2017.
2. Tiếp tục xác minh lý lịch và tạo nguồn phát triển đảng năm 2017; đối  khớp hồ sơ đảng viên với Ban Tổ chức Huyện ủy; xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi Bí thư chi bộ giỏi, kế hoạch kiểm tra đảng phí 13 chi bộ trực thuộc và văn phòng Đảng ủy; tổ kiểm tra, giám sát chuyên đề của Đảng ủy xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát đối với tổ chức và cá nhân theo quy định;Quyết định thành lập tổ tư vấn khởi nghiệp và phát triển doanh nghiệp; Quyết định thành lập tổ công tác tôn giáo;  xây dựng tủ sách theo chỉ đạo tại Công văn số 461-CV/HU ngày 21/02/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy; họp Ban Tổ chức hội thi tìm hiểu lịch sử Đảng bộ; tổ chức kết nạp đảng viên mới ở Chi bộ ấp Căn cứ, đưa 4 quần chúng học lớp tạo nguồn phát triển đảng.
3. Tổ chức trao đổi, đối thoại giữa Bí thư Đảng ủy với nhân dân theo Quyết định 218 của Bộ Chính trị; Ban Thường vụ làm việc với Chi bộ y tế, Ban Thường vụ Hội cựu chiến binh và Ban Thường vụ xã đoàn; sơ kết quí I và triển khai phương hướng nhiệm vụ quí II/2017; họp mặt cán bộ Huyện ủy phân công theo dõi, hỗ trợ chi bộ ấp và cán bộ Đảng ủy phân công theo dõi, hỗ trợ tổ nhân dân tự quản.
4. Ủy ban nhân dân xã xây dựng Kế hoạch vận động thành lập hợp tác xã bánh tráng, kế hoạch xây dựng chuổi giá trị trên cây dừa; phối hợp các đoàn thể thường xuyên thông báo tình hình xâm nhập mặn trên đài truyền thanh, tổ nhân dân tự quản; phối hợp Hội nông dân công bố Quyết định thành lập Tổ hợp tác bưởi da xanh ấp 6.
5. Tiến hành tiêm phòng dịch cúm gia cầm, tiêu độc khử trùng đợt 1/ 2017 và tiêm ngừa bệnh dại ở chó, mèo; tiếp tục vận động hộ dân tham gia đóng phí vệ sinh môi trường.
	6. Tổ chức tọa đàm các thực hiện quy chế dân chủ cơ sở các công trình xây dựng nông thôn mới; tổng kết công tác xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng nông thôn mới và xây dựng đô thị.
	7. Vận hành đúng quy trình nhà trung chuyển rác thải; tổ chức tổng vệ sinh tuyến đường tỉnh 885 và sân vận động; xây dựng kế hoạch giải tỏa các trường hợp lấn chiếm lề đường trên tỉnh lộ 885, và 02 đường vào chợ, lập lại trật tự an toàn giao thông.
	8. Công an tăng cường công tác tuần tra vũ trang, mật phục, kiểm tra hành chính, thực hiện tốt công tác phòng ngừa; tiếp tục cũng cố các tổ chức nồng cốt như: đội dân phòng, tổ nhân dân tự quản.
[bookmark: _GoBack]	9. Ban chấp hành xã đoàn phối hợp với Ban chỉ huy quân sự tổ chức kỷ niệm ngày thành lập đoàn, ngày truyền thống dân quân tự vệ và tổ chức tọa đàm học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong đoàn viên và lực lượng DQTV; cũng cố nhân sự Ban Chấp hành xã đoàn./.
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