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KẾ HOẠCH
Nâng cao chất lượng công tác phổ biến,

giáo dục pháp luật trong nhà trường giai đoạn 2014 - 2016



Thực hiện Kế hoạch số 1883/KH-UBND ngày 26 tháng 05 năm 2014 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) trong nhà trường giai đoạn 2014 - 2016, Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch với những nội dung cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích


Kế thừa kết quả và kinh nghiệm triển khai thực hiện Đề án 1928 giai đoạn 2010 - 2012 (theo Kế hoạch số 431/KH-UBND ngày 04 tháng 02 năm 2010 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh Bến Tre về việc thực hiện đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường” trên địa bàn tình Bến Tre giai đoạn 2010 - 2012, bảo đảm sự liên tục và tính hệ thống của công tác PBGDPL trong trường học.

Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án 1928 giai đoạn 2013 - 2016, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhân thức, ý thức tôn trọng pháp luật và hành vi nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật của nhà giáo, cán bộ quản lý và học sinh, góp phần nâng cao chất lượng toàn diện.


2. Yêu cầu


Kết hợp giáo dục pháp luật trong chương trình học chính khóa và hoạt động ngoài giờ lên lớp và giáo dục ngoại khóa.

Tăng cường sự phối hợp giữa các lực lượng làm công tác PBGDPL trong và ngoài ngành giáo dục.


II. NỘI DUNG


1. Tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền, PBGDPL 

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền PBGDPL thông qua việc triển khai, phổ biến Hiến pháp năm 2013 và các văn bản quy phạm pháp luật mới; quán triệt các văn bản chỉ đạo, các quy định pháp luật mới trong ngành giáo dục cho đội ngũ giáo viên, cán bộ phụ trách công tác PBGDPL của ngành Giáo dục và Đào tạo xã và học sinh các trường trên địa bàn xã.


Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học môn Giáo dục công dân (GDCD) và nâng cao ý thức, nhận thức về giáo dục pháp luật trong nhà trường thông qua các hình thức ngoại khóa, hoạt động ngoài giờ lên lớp.


Tiếp tục rà soát chương trình sách giáo khoa, tài liệu phục vụ công tác PBGDPL; tổ chức lấy ý kiến, tham mưu đề xuất trong việc biên soạn, phát hành các tài liệu hỗ trợ trong công tác PBGDPL trong các trường học; tiếp tục xây dựng trang thông tin PBGDPL trên website của các trường trên địa bàn xã Mỹ Thạnh.


Tiếp tục cũng cố, bồi dưỡng đội ngũ tuyên truyền viên, cán bộ phụ trách công tác PBGDPL ở trường tiểu học và trung học cơ sở.

Ngành Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi môn GDCD cấp xã, chọn giới thiệu giáo viên dạy giỏi dự thi ở cấp huyện và cấp tỉnh và tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 9 môn GDCD.


2. Lộ trình thực hiện

a) Năm học 2013 - 2014


Triển khai quán triệt Luật PBGDPL trong cán bộ quản lý và giám hiệu 03 trường trên địa bàn xã.

Triển khai áp dụng kết quả nghiên cứu đề tài khoa học “Nghiên cứu giải pháp nâng cao chất lượng PBGDPL ở trường Trung học cơ sở và trường Trung học phổ thông trên đại bàn tỉnh Bến Tre” tại các trường THCS và THPT trên địa bàn xã Mỹ Thạnh.

Ban giám hiệu các trường xây dựng kế hoạch thực hiện công tác PBGDPL giai đoạn 2014 - 2016 và kế hoạch thực hiện công tác PBGDPL hàng năm; rà soát đội ngũ giáo viên giảng dạy bộ môn GDCD của các trường trực thuộc trên địa bàn xã. Trên cơ sở đó, xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới dạy và học.

Duy trì tổ chức thi chọn học sinh giỏi cấp trường môn GDCD và thành lập đội tuyển tham gia cấp huyện.


b) Năm học 2014 - 2015 

Ban giám hiệu các trường tạo tiếp tục thực hiện triển khai công tác PBGDPL thông qua các môn học chính khóa và các hoạt động ngoài giờ lên lớp; xây dựng kế hoạch và thực hiện tổ chức Ngày pháp luật và các cuộc thi tìm hiểu pháp luật do các cấp phát động; tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 9 cấp trường môn GDCD và thành lập đội tuyển tham gia cấp huyện. Sơ kết 02 năm thực hiện Nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường giai đoạn 2013 - 2016.


c) Năm học 2015 - 2016


Các trường trên địa bàn xã chủ động trong việc phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể xã trong việc triển khai công tác PBGDPL thông qua chương trình các môn học chính khóa và hoạt động khác; tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi và thi chọn lọc học sinh giỏi môn GDCD cấp trường và thành lập đội tuyển tham gia hội thi cấp huyện do Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức; tổng kết 04 năm thực hiện việc nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường giai đoạn 2013 - 2016.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Các trường trên địa bàn xã

Xây dựng kế hoạch cụ thể hóa Kế hoạch của Ủy ban nhân dân xã thực hiện việc Nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường giai đoạn 2014 - 2016 theo từng năm học.


Chủ trì phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể xã có liên quan tổ chức các hoạt động tuyên truyền, PBGDPL, đáp ứng yêu cầu của công tác PBGDPL trong nhà trường.


Tham mưu với UBND xã tổ chức kiểm tra tiến độ, kết quả thực hiện trong nhà trường; tổ chức sơ kết, báo cáo định kỳ hằng năm.


2. Công chức Tư pháp - Hộ tịch


Phối hợp với các trường trên địa bàn xã tổ chức lấy ý kiến biên soạn tài liệu bồi dưỡng, tham mưu đề xuất với UBND lãnh đạo trong việc biên soạn, phát hành các tài liệu hỗ trợ công tác tuyên truyền PBGDPL trong nhà trường.


3. Công chức Tài chính - Kế toán 


Trên cở sở ngân sách hàng năm của Ủy ban nhân dân xã bố trí cho hoạt động PBGDPL của xã, triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch theo quy định của Pháp luật Nhà nước.


4. Xã Đoàn

Phối hợp với các trường tổ chức các hoạt động giáo dục ngoại khóa nhằm nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền PBGDPL.


Chỉ đạo các Bí thư chi đoàn các ấp tích cực trong công việc phối hợp với các trường trên địa bàn xã thực hiện công tác tuyên truyền PBGDPL, đặc biệt chú ý việc tạo sân chơi sinh hoạt có lồng ghếp công tác tuyên truyền PBGDPL phù hợp với từng độ tuổi thiếu nhi trong trường học và trên địa bàn dân cư.


Trên đây là Kế hoạch Nâng cao chất lượng công tác PBGDPL trong nhà trường giai đoạn 2014 - 2016, trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc các trường và các ban, ngành, đoàn thể xã và các ấp kịp thời phản ánh về Ủy ban nhân dân xã (qua Phước) để cho ý kiến chỉ đạo./.

	​​​​​​​​​​​Nơi nhận:              
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

	- Phòng Tư pháp huyện (báo cáo);                                              
- TT ĐU, TT HĐND xã (báo cáo);

- CT, các PCT UBND xã (chỉ dạo);

- Các ban, ngành, đoàn thể xã (thực hiện);

- BGH 03 trường (thực hiện);

- Lưu: VT, Phước. 20b.                                                          
	CHỦ TỊCH              

Đã ký
Phạm Thanh Diễn
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