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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng

giai đoạn năm 2014 đến năm 2016 và định hướng đến năm 2020



Thực hiện Kế hoạch số 643/KH-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2014 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về việc thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng giai đoạn năm 2014 đến năm 2016 và định hướng đến năm 2020. Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh xây dựng kế hoạch thực hiện với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


Nhằm làm chuyển biến hơn nữa về nhận thức và hành động trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân về công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn xã thời gian tới; Kịp thời ngăn chặn, không để tham nhũng phát sinh trong các lĩnh vực như: quản lý, sử dụng đất đai, tài nguyên, đầu tư xây dựng, đấu thầu, quản lý sử dụng vốn, ngân sách, tài sản công, thuế, phí, công tác tổ chức cán bộ, quan hệ giữa người có chức vụ với doanh nghiệp và nhân dân; làm chuyển biến tích cực trong công tác quản lý, phát triển kinh tế-xã hội, giữ vững ổn định chính trị, góp phần xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh, củng cố lòng tin của nhân dân.

Tăng cường sức mạnh của cả hệ thống chính trị, đồng thời nâng cao ý thức trách, trách nhiệm của người đứng đầu và cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị và nhân dân; thực hiện đồng bộ, có hiệu quả mục tiêu, nhiệm vụ, các giải pháp phòng, chống tham nhũng được xác định trong các văn kiện, kết luận của Đảng, pháp luật của Nhà nước nhằm thúc đẩy kinh tế-xã hội phát triển.


II. NỘI DUNG


1. Giai đoạn 2014 đến 2016


a) Thực hiện tuyên truyền, phổ biến, giáo dục: Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản pháp luật có liên quan; Công ước của Liên hiệp quốc về chống tham nhũng; Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25 tháng 02 năm 2012 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Kế hoạch số 634/KH-UBND ngày 19 tháng 02 năm 2014 của Ủy ban nhân dân huyện Giồng Trôm về công tác phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2014 đến 2016 và định hướng tới năm 2020 là nhiệm vụ quan trọng, lâu dài.

Việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng phải thực hiện gắn liền với cuộc vận động: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.


b) Thự hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập theo Nghị định số 78/2013/NĐ-CP ngày 17 tháng 07 năm 2013 của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31 tháng 10 năm 2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập.


c) Tăng cường công tác cải cách hành chính, đổi mới công tác quản lý theo hướng đơn giản, công khai minh bạch trong giao dịch, giao tiếp; thực hiện rà soát, hủy bỏ các văn bản không đúng với quy định của pháp luật, không phù hợp với thực tế, nhất là ở lĩnh vực: đầu tư xây dựng, quy hoạch, quản lý và sử dụng đất; quản lý và sử dụng ngân sách; mua sắm, quản lý sử dụng tài sản công, thuế;


d) Người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm xây dựng và thực hiện tốt các Quy tắc ứng xử, Quy tắc đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp, quy chế, định mức chi tiêu kinh phí hoạt động. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thanh liêm, trách nhiệm, tận tụy. Lấy giải pháp phòng ngừa tham nhũng là chính. Chịu trách nhiệm nếu để xảy ra tham nhũng trong cơ quan, đơn vị do mình quản lý.

e) Tiếp tục thực hiện Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27 tháng 10 năm 2007 của Chính phủ quy định các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức. Thực hiện nghiêm Quyết định số 64/2007/QĐ-TTg ngày 10 tháng 05 năm 2007 của Thủ thướng Chính phủ về ban hành Quy chế tặng quà, nhận quà và nộp lại quà cho cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách Nhà nước và của cán bộ, công chức, viên chức.


f) Thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; giải quyết triệt để tố cáo có liên quan đến tham nhũng, lãng phí.


Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát nội bộ để phòng ngừa tham nhũng, tập trung một số lĩnh vực nhạy cảm được dư luận xã hội quan tâm.


Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cùng cấp và các đoàn thể trong công tác giám sát, phát hiện, đấu tranh phòng, chống tham nhũng.

2. Giai đoạn 2017 đến 2020


Tiếp tục thực hiện giai đoạn II của Chiến lược Quốc gia về Phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 trên địa bàn xã Mỹ Thạnh.


Tổ chức hội nghị sơ kết đánh giá kết quả thực hiện giai đoạn năm 2014 đến năm 2017 của kế hoạch này. Tiếp tục thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ, giải pháp giai đoạn năm 2017 đến 2020. Tổng kết kết quả thực hiện kế hoạch này vào năm 2020.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xã; Mặt trận Tổ quốc, các ấp trong địa bàn xã căn cứ kế hoạch này và các quy định của Pháp luật về phòng, chống tham nhũng và tình hình thực tế của các ấp để xây dựng kế hoạch, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả cống tác phòng, chống tham nhũng tại các cơ quan, đơn vị, tổ chức và gửi báo cáo về Ủy ban nhân dân xã để tổng hợp, theo dõi.


2. Trưởng các ban, ngành, đoàn thể và trưởng ấp 6 ấp thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch. Định kỳ 6 tháng, năm và khi kết thúc thừng giai đoạn báo cáo về kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng tại đơn vị mình về Ủy ban nhân dân xã (qua Công chức Tư pháp-Hộ tịch) để tổng hợp báo cáo về trên.

Trên đây là kế hoạch thực hiện phòng, chống tham nhũng năm 2014 đến năm 2016 và định hướng đến năm 2020 của Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh, yêu cầu các cơ quan, ban, nganh, đoàn thể xã và trưởng ấp 6 ấp triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch này./.
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