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TỜ TRÌNH

Về việc xếp lương cho người hoạt động không
chuyên trách theo bằng cấp chuyên môn
 
Căn cứ Nghị định số 92/2009/NĐ-CP, ngày 22 tháng 10 năm 2009 của Chính phủ quy định về chức danh, số lượng, một số chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách cấp xã. Thông tư liên tịch số 03/2010/TTLT-BNV-BTC-BLĐTB&XH, ngày 27 tháng 5 năm 2010 của Bộ Nội vụ, Bộ Tài Chính, Bộ Lao động Thương binh và Xã hội hướng dẩn thực hiện số 92/2009/NĐ-CP của Chính phủ.
Căn cứ Quyết định 02/2011/QĐ-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về quy định số lượng, chức vụ, chức danh, chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức và những người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn, ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Bến Tre.
Căn cứ Biên bản cuộc họp Thành viên Ủy ban nhân dân xã ngày 06 tháng 5 năm 2014 về việc xét và trình xếp lương theo bằng cấp chuyên môn cho người hoạt động không chuyên trách cấp xã.
Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh kính trình Phòng Nội vụ huyện xem xét tham mưu trình Ủy ban Nhân dân huyện ra Quyết định xếp lương theo bằng chuyên môn đối với:
Bà Nguyễn Thị Hiếu Ân, sinh năm 1984, chức vụ phụ trách Đài truyền thanh xã Mỹ Thạnh, được tuyển dụng ngày 29 tháng 4 năm 2014, trình độ văn hóa Tốt nghiệp Trung học phổ thông, trình độ chuyên môn Đại học (cử nhân Tiếng Anh) do Trường Đại học Ngoại ngữ Đà Nẵng cấp ngày 24 tháng 8 năm 2007.
Ủy ban nhân dân xã Mỹ Thạnh trình Phòng Nội vụ huyện xem xét./.
Nơi nhận:                                                                   CHỦ TỊCH
- Phòng Nội vụ huyện;                                                        (đã ký)
- Lưu: VT, Viet. 4b.
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